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第１章 調査の内容と結果概要 
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I． 調査の概要 

１． 調査名 

・令和５年度 統一地方選挙市民意識調査 

２． 調査の目的 

・令和５年４月９日執行の第 20 回統一地方選挙における有権者の投票行動等の実態を調査し、今後

の選挙管理業務・選挙啓発業務の改善に資するため 

３． 調査の内容 

（１） 調査の対象 

・市内に居住する満１８歳以上の男女個人３，０００人（無作為抽出） 

（２） 調査方法 

・対象者に調査票を送付し、郵送またはＷＥＢにより回収 

（調査対象者が返信用封筒を用いた回答あるいはＷＥＢでの回答を選択できる形式） 

（３） 調査期間 

・令和５年５月 19日（金）～６月９日（金） 

（４） 回収状況 

・発 送 数：3,000 件 

・有効回収数：  921 件 

・有効回収率：  30.7％ 

（５） 質問内容 

問１ あなたは、これまでの国政選挙や地方選挙で、どの程度投票していますか。 

問２ あなたは、選挙で投票することについて、どのような考えをお持ちですか。 

問３ 今回の統一地方選挙について、どのくらい関心をお持ちでしたか。 

問４ あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。 

問 4-1 あなたが投票したのは、どのような理由からですか。 

問 4-2 あなたが投票した時間帯をお答えください。 

問 4-3 あなたが投票しなかったのは、どのような理由からですか。 

問５ あなたは、どの時間帯で投票所へ投票に行くことが多いですか。 

問６ 本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時までとしていますが、他市町村では、投票時間
を短縮（午後６時まで、または午後７時まで）している事例があります。本市の投票時間の取扱いに
ついて、どのように思いますか。 

問 6-1 「短縮すべき」「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と考える理由は何ですか。 

問 6-2 あなたは、投票時間の終了時刻は何時が適当だと思いますか。 

問 6-3 そのように考える理由は何ですか。 

問 7 選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、あなたが見
たり聞いたりしたものをすべて選んでください。 

問 8 今回の統一地方選挙では、市ホームページに「統一地方選挙特集」を掲載しました。あなたは、見たこ
とがありましたか。 

問 8-1 「統一地方選挙特集」に掲載した項目の中で、あなたはどの項目を見ましたか。 

問 9 あなたが投票する候補者を決めるのに参考とするものは何ですか。 

問 10 全体の投票率からみると、若年層の投票率は低いと言われています。今後、若年層の投票率を向上さ
せるためにはどのようにしたらよいと考えますか。次の中から選んでください。また、具体案があり
ましたらお書きください。 

問 11 ご自身が子どもの頃、ご家族と一緒に投票所に行ったことがありますか。 

問 12 投票率を向上させるためにはどのような取組みが必要だと考えますか。 

F1 あなたの性別をお答えください。 

F2 あなたの年齢に当てはまるものをお答えください。令和５年４月９日時点の年齢 

F3 お住まいの区をお答えください。令和５年４月９日時点のお住まい 

F4 あなたの現在のお仕事（就労形態）についてお答えください。 

F5 あなたのお仕事の休日についてお答えください。 
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４． 調査結果をみる上での注意事項 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。そのため、四捨五入の

影響で、100％にならない場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・回答者数が 30未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていない

場合がある。 
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II． 調査回答者の属性 

 

１．性別 

 

 

 

 

 

２．年代（年齢） 

 

  

40.7%

56.6%

1.6%
1.1%

ｎ=921

1.男性 2.女性 3.その他（回答しない） 無回答

1.7%
7.5%

8.0%

14.5%

17.2%16.7%

33.0%

1.3%

ｎ=921

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代

４０歳代 ５０歳代 ６０歳代

７０歳代以上 無回答

回答数 構成比

1.男性 375 40.7%

2.女性 521 56.6%

3.その他（回答しない） 15 1.6%

無回答 10 1.1%

全体 921 100.0%

回答数 構成比

1.１０歳代 16 1.7％

2.２０歳代 69 7.5％

3.３０歳代 74 8.0％

4.４０歳代 134 14.5％

5.５０歳代 158 17.2％

6.６０歳代 154 16.7％

7.７０歳代以上 304 33.0％

無回答 12 1.3％

全体 921 100.0％
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３．居住区 

 

 

 

 

 

■発送数に対する区別回答状況■ 

 

 

 

 

  

21.2%

18.5%

15.7%

12.7%

13.1%

16.9%

1.8%

ｎ=921

1.中央区 2.花見川区 3.稲毛区 4.若葉区

5.緑区 6.美浜区 無回答

650

547

475
446

399

483

195
170

145
117 121

156

4 13

0

100

200

300

400

500

600

700
発送数

回答数

区 発送数 回答数 回答率

中央区 650 195 30.0%

花見川区 547 170 31.1%

稲毛区 475 145 30.5%

若葉区 446 117 26.2%

緑区 399 121 30.3%

美浜区 483 156 32.3%

回答しない 4

無回答 * 13

合計 3000 921 30.7%

基数 構成比

1.中央区 195 21.2％

2.花見川区 170 18.5％

3.稲毛区 145 15.7％

4.若葉区 117 12.7％

5.緑区 121 13.1％

6.美浜区 156 16.9％

無回答 17 1.8％

全体 921 100.0％
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４．お仕事（就労形態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．お仕事の休日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.3%

18.5%

2.4%5.0%
0.8%

17.7%

3.8%

22.1%

1.3%
0.2% 1.0%

ｎ=921

27.3%

18.5%
2.4%

5.0%
0.8%

17.7%

3.8%

22.1%
1.3% 0.2% 1.0%

ｎ=921

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員 非正規職員(            派遣社員 嘱託など)

3.会社などの経営者 役員

4.自営業 フリーランス 内職

5.家業の手伝い(家族従業者含む)

6.専業主婦 専業主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

無回答

回答数 構成比

1.正規社員・正規職員 251 27.3%

2.非正規社員･非正規職員
　　(ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ･派遣社員･嘱託など)

170 18.5%

3.会社などの経営者･役員 22 2.4%

4.自営業･フリーランス･内職 46 5.0%

5.家業の手伝い(家族従業者含む) 7 0.8%

6.専業主婦･専業主夫 163 17.7%

7.学生 35 3.8%

8.無職 204 22.1%

9.回答しない 12 1.3%

10.その他 2 0.2%

無回答 9 1.0%

全体 921 100.0%

2.5 2.4
3.7 3.8

2.3

30.8

36.4

17.4

36.9

3.6
4.8

0

50

100

150

200

250

300

350

400 ( % ) 回答数 構成比

月曜日 23 2.5

火曜日 22 2.4

水曜日 34 3.7

木曜日 35 3.8

金曜日 21 2.3

土曜日 284 30.8

日曜日 335 36.4

不定休 160 17.4

働いていない 340 36.9

その他 33 3.6

無回答 44 4.8

全体 921 100.0

累計回答数 1331 件

累計回答率 144.5 ％
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III． 調査結果の詳細 

１．これまでの選挙に対するあなたのお考えや投票行動についてお答えください  

問１ あなたは、これまでの国政選挙や地方選挙で、どの程度投票していますか。（〇は１つ） 

【回答傾向】 

・『かならず投票している』の割合が 45.9％で最も高くなっている。 

・『かならず投票している』と『だいたい投票している』を合わせると 80.4％となっている。 

・『あまり投票していない』と『投票したことがない』を合わせると 16.2％となっている。 

 

 

 

 

 

  

45.9%

34.5%

13.9%

2.3%
1.1% 1.3% 1.0%

ｎ=921

1.かならず投票している 2.だいたい投票している

3.あまり投票していない 4.投票したことがない

5.今回はじめて有権者になった 6.回答しない

無回答

選択肢 回答数 %

1.かならず投票している 423 45.9

2.だいたい投票している 318 34.5

3.あまり投票していない 128 13.9

4.投票したことがない 21 2.3

5.今回はじめて有権者になった 10 1.1

6.回答しない 12 1.3

無回答 9 1.0

全体 921 100.0
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問２ あなたは、選挙で投票することについて、どのような考えをお持ちですか。（〇は１つ） 

【回答傾向】 

・『投票することは国民の権利であり義務ではない』の割合が 45.3％で最も高くなっている。 

・『投票することは国民の義務である』の割合は 32.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.7%

45.3%

16.9%

4.0% 1.1%

ｎ=921

1.投票することは国民の義務である 2.投票することは国民の権利であり義務ではない

3.投票する・しないは個人の自由である 4.何とも言えない

無回答

選択肢 回答数 %

1.投票することは国民の義務である 301 32.7

2.投票することは国民の権利であり
　義務ではない 417 45.3

3.投票する･しないは個人の自由である 156 16.9

4.何とも言えない 37 4.0

無回答 10 1.1

全体 921 100.0
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２．今回の統一地方選挙（4/9）についてお答えください  

問３ 今回の統一地方選挙について、どのくらい関心をお持ちでしたか。（○は１つ） 

【回答傾向】 

・『多少は関心があった』が 47.4％最も高い割合になっている。 

・『非常に関心があった』と『多少は関心があった』を合わせた割合は 61.5％となっている。 

・『非常に関心があった』と『多少は関心があった』を合わせた割合は 61.5％で、問１の『かならず投

票している』と『だいたい投票している』の回答割合を合わせた 80.4％よりも低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

14.1%

47.4%

28.2%

7.1%
2.2% 1.0%

ｎ=921

1.非常に関心があった 2.多少は関心があった

3.あまり関心がなかった 4.まったく関心がなかった

5.どちらともいえない 無回答

選択肢 回答数 %

1.非常に関心があった 130 14.1

2.多少は関心があった 437 47.4

3.あまり関心がなかった 260 28.2

4.まったく関心がなかった 65 7.1

5.どちらともいえない 20 2.2

無回答 9 1.0

全体 921 100.0
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問４ あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。（○は１つ） 

【回答傾向】 

・『投票日（4/9）に投票した』の割合が 48.1％で最も高い割合になっている。 

・『投票日（4/9）に投票した』と『期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）』を合わせると

68.2％になっている。 

・『投票しなかった』の割合は、29.1％で、問１の『あまり投票していない』と『投票したことがない』

を合わせた 16.2％よりも高い割合になっている。 

 

 
 

 

 

  

48.1%

20.1%

29.1%

1.6% 1.1%

ｎ=921

1.投票日（4/9）に投票した

2.期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）

3.投票しなかった

4.回答しない

無回答

選択肢 回答数 %

1.投票日（4/9）に投票した 443 48.1

2.期日前投票（4/1～4/8）した
（不在者投票を含む） 185 20.1

3.投票しなかった 268 29.1

4.回答しない 15 1.6

無回答 10 1.1

全体 921 100.0
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問４で「①投票日（4/9）に投票した」または「②期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）」

を選択した方にお聞きします 

問 4-1 あなたが投票したのは、どのような理由からですか。(○はいくつでも) 

【回答傾向】 

・『投票は権利であるから』が 231件と最も多く回答されている。 

・次いで『市政に関心があるから』214件、『投票することで世の中をよりよくできるから』196件の

順になっている。ここまでが 30％以上となっている。 

 

 

  

34.1%
214

20.4%
128

20.1%
126

31.2%
196

36.8%
231

22.9%
144

4.1%
26

6.4%
40

2.9%
18

0.3%
2

0 50 100 150 200 250

1.市政に関心があるから

2.支持する政党・団体の候補者がいたから

3.当選させたい候補者がいたから

4.投票することで世の中をよりよくできるから

5.投票は権利であるから

6.投票は義務であるから

7.友人・家族等に頼まれたから

8.特に理由はない

9.その他（具体的に）

無回答

割合(％)／回答数（件）

n=628

・ 市の投票率を上げたいから。

・ 政治に関してたとえ白紙投票でも、自分の意志を表わすべきだと考えている。

・ 投票する事が有権者の主張と思っている。

・ 参加する責任があると思ったので。

・ 候補者が当選して変化があることを願っている。

・ 払った税金の使い道を決める人物を選ぶ選挙で非常に重要であるから。

・ 障害者の長男が投票に行くのが大好きなので付き添いがてら投票に行きます。

・ 投票できるはじめての選挙だったから。

・ はじめての選挙だからと親に連れられて行きました。

・ 同年代の投票率を底上げするため。

・ おとなりの家の方が投票に行ったか確認しにくるので投票に行くようにしている。

・ 電話がかかってきた。

・ 投票はしてもしなくてもほぼこの人が当選するだろうなと思いながら投票している

ただ行くことに意味があるのかなという程度に思っている。

・ 子どもたちのため。

・ 子どもが投票所である母校に行きたがったから。

・ 当選させたくない候補者がいるから。

・ 支持したくない政党があるから。

9.その他（具体的に)　の内容
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問４で「①投票日（4/9）に投票した」または「②期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）」
を選択した方にお聞きします 

問 4-2 あなたが投票した時間帯をお答えください。（○は１つ） 

【回答傾向】 

・『午前中』の割合は 56.8％で最も高い割合になっている。 

・次いで『正午から午後６時』32.2％、『午後６時から午後８時』8.9％となっている。 

・それぞれ時間数が違うが、１時間当たりに換算しても『午前中』の割合が最も高いと思われる。 

 

 

 

 
 

 

 

  

56.8%32.2%

8.9%
1.4% 0.6%

ｎ=628

1.午前中（開始時刻から正午まで） 2.正午から午後６時

3.午後６時から午後８時 4.わからない、覚えていない

無回答

選択肢 回答数 %

1.午前中（開始時刻から正午まで） 357 56.8

2.正午から午後６時 202 32.2

3.午後６時から午後８時 56 8.9

4.わからない、覚えていない 9 1.4

無回答 4 0.6

全体 628 100.0



13 

 

問４で「③投票しなかった」を選択した方にお聞きします 

問 4-3 あなたが投票しなかったのは、どのような理由からですか。 (○はいくつでも) 

【計画策定時の調査との比較】 

・『政策や候補者の人物がよくわからなかったから』が 76件と最も多く回答されている。 

・次いで『用事があったから』が 72件、『投票したい候補者がいなかったから』が 70件の順でとなって

いる。 

・『その他（具体的に）』では、投票日･投票期間に千葉市内を離れていたなどの複数みられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.5%
20

28.4%
76

26.1%
70

20.5%
55

5.6%
15

26.9%
72

13.4%
36

9.3%
25

1.1%
3

8.6%
23

12.7%
34

0.7%
2

0 20 40 60 80

1.市政に関心がなかったから

2.政策や候補者の人物がよくわからなかったから

3.投票したい候補者がいなかったから

4.選挙によって政治や暮らしが良くなるとは思わないから

5.自分一人ぐらい投票してもしなくても同じだから

6.用事があったから

7.病気（看病を含む）やケガをしていたから

8.面倒だったから

9.選挙があることを知らなかったから

10選挙があることを忘れていたから

11.その他（具体的に）

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=268

・ 夫が車の免許を返納したため車がなく投票所まで行けなかった。

・ 一人で行けないので行けませんでした。

・ 投票所まで歩けない。

・ 歩行困難のため気が引けました。

・ 入院中で選挙の事は忘れていた。

・ 妊娠中で人混みをさけたかったからです。

・ 県議会議員選挙が無投票当選だったから。

・ 選ぶ要素が少なく躊躇してしまった。

・ 無投票が決まっていたから。

・ 候補の訴える力や、内容が具体的でないから。投票する人がいない。

・ 保育や教育のために子どものために動いてくれる人がいないように感じた。

・ 投票所が少ないから行きづらい。

・ 投票券がこなかったから。

・ 期日前投票の日程、場所を知らなかったから。

・ 候補者の政策を勉強する時間がなかったから。

・ 仕事で行けなかった。

・ 急に4歳の孫をあずかることになったからいけなかった。

・ 千葉市が地元ではないので関心がありません。

・ 千葉市以外の場所に一時的に住んでいるため。

・ 引越しが多くいつまでもいない場所であるから。

・ 住所変更に伴い投票が難しかったため。

・ 選挙に必要性を感じていないため。

・ 通常、期日前投票をするのですが今回はできませんでした。

・ できるだけ投票しないことにしている。

9.その他（具体的に)　の内容
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３．選挙当日の投票時間についてお答えください 

問５ あなたは、どの時間帯で投票所へ投票に行くことが多いですか。(○はいくつでも) 

【回答傾向】 

・『選挙当日の午前中（午前７時から正午まで）』が 237件で最も多く回答されている。 

・次いで『選挙当日の正午から午後６時』が 146件、『期日前投票所を利用することが多い』117件の順

になっている。 

・問 4-2(4 月 9日統一地方選挙で投票した)と比べると、『選挙当日の午前中（午前７時から正午まで）』

の割合は低く、『選挙当日の正午から午後６時』の割合が高くなっている。 

 

 

 

  

25.7%
237

15.9%
146

4.0%
37

12.7%
117

4.6%
42

44.6%
411

0 100 200 300 400 500

1.選挙当日の午前中(午前７時から正午まで)

2.選挙当日の正午から午後６時

3.選挙当日の午後６時から午後８時

4.期日前投票所を利用することが多い

5.投票したことがない、投票することは少ない

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=921

選択肢 回答数 %

1.選挙当日の午前中
（午前７時から正午まで） 237 25.7

2.選挙当日の正午から午後６時 146 15.9

3.選挙当日の午後６時から午後８時 37 4.0

4.期日前投票所を利用することが多い 117 12.7

5.投票したことがない、
　投票することは少ない 42 4.6

無回答 411 44.6

全体 921 100.0
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問６ 本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時までとしていますが、他市町村で 

は、投票時間を短縮（午後６時まで、または午後７時まで）している事例があります。

本市の投票時間の取扱いについて、どのように思いますか。（〇は１つ） 

【回答傾向】 

・『現状の投票時間のままでよい』が 40.0％で最も高い割合となっている。 

・次いで『期日前投票所が充実すれば短縮してもよい』が 35.8％で高い割合になっている。 

・一方『短縮すると困る』と『短縮するべきではない』は合わせて 6.7％、61件となっている。 

 

 

 

 
 

 

 

  

9.0%

35.8%

40.0%

2.1%

4.6%
7.7% 0.9%

ｎ=921

1.短縮すべき 2.期日前投票所が充実すれば短縮してもよい

3.現状の投票時間のままでよい 4.短縮すると困る

5.短縮するべきではない 6.わからない

無回答

選択肢 回答数 %

1.短縮すべき 83 9.0

2.期日前投票所が充実すれば短縮してもよい 330 35.8

3.現状の投票時間のままでよい 368 40.0

4.短縮すると困る 19 2.1

5.短縮するべきではない 42 4.6

6.わからない 71 7.7

無回答 8 0.9

全体 921 100.0
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問６で「①短縮すべき」または「②期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と回答した方にお聞きします。 

問6-1 「短縮すべき」「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と考える理由は何ですか。 

（○は２つまで） 

【回答傾向】 

・『期日前投票制度があるので投票機会への影響は少ない』が 253件で最も多く回答されている。 

・次いで『選挙経費が節減できる』が 195件、『投票立会人などの拘束時間が軽減できる』167件となっ

ている。 

・一方『選挙結果を早く知ることができる』は 29件にとどまっている。 

・『その他（具体的に）』には、「かえって投票率があがる」や「インターネット投票が出来るようになれ

ば問題ない」などが回答されている。 

 

 

 

 

  

61.3%
253

7.0%
29

47.2%
195

40.4%
167

2.9%
12

1.0%
4

0 50 100 150 200 250 300

1.期日前投票制度があるので

投票機会への影響は少ない

2.選挙結果を早く知ることができる

3.選挙経費が節減できる

4.投票立会人などの拘束時間が軽減できる

5.その他（具体的に）

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=413

・ 遅い時間になってもよいという気持ちが薄れ投票者は増えると思う。

・ 投票へ行く行かないは意識の問題であり、時間の長短に比例しないと考える。

・ 投票時間を延長しても、投票率が上がるとは思わない。

・ 無駄な経費がかかり人件費節約になります。

・ 期日前投票の混雑具合や待ち時間を伝えて普及させれば短縮してよいと思う。

無駄な経費が削減できる。

・ 開票作業の時間短縮のため。

・ ながら投票できる様な仕組みがあれば問題ない。

・ インターネット投票が出来るようにすれば問題ない。

9.その他（具体的に)　の内容
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問６で「①短縮すべき」または「②期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と回答した方にお聞きします 

問 6-2 あなたは、投票時間の終了時刻は何時が適当だと思いますか。（〇は１つ） 

【回答傾向】 

・『午後６時までとする』の割合が 51.3％と最も高い割合になっている。 

・次いで『午後７時までとする』が 41.4％となっている。 

・『その他（具体的に）』のには「インターネット投票の導入にあわせて短縮」や「1 ヶ所のみ午後８時

する」などの回答があった。 

 

 

 

 

 

  

41.4%

51.3%

4.4%
2.9%

ｎ=413

1.午後７時までとする 2.午後６時までとする

3.その他（具体的に） 無回答

選択肢 ｎ %

1.午後７時までとする 171 41.4

2.午後６時までとする 212 51.3

3.その他（具体的に） 18 4.4

無回答 12 2.9

全体 413 100.0

・ ＰＭ５：００

・ 午後５時まで

・ ＰＭ７：３０

・ 段階的に、午後７時から始め、最終的に午後６時。

・ １ケ所のみを午後８時として、その他は午後６時で良い。

・ 夏ならば午後7時まで、冬は6時まで。

・ 19:00～20:00に投票する人が少ないのであれば短縮しても良いと思う。

・ インターネット投票の導入に合わせて短縮。それまでは現状維持。

・ 短縮には授業中や仕事中でも投票できる仕組みが必要。

・ 投票期日にもよるが冬期等は高齢者にとっては問題有り。

・ 何時でも良い。

9.その他（具体的に)　の内容
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問６で「④短縮すると困る」または「⑤短縮するべきではない」と回答した方にお聞きします） 

問 6-3 そのように考える理由は何ですか。（○は２つまで） 

【回答傾向】 

・『投票率の低下につながる』の割合が 25.7％と最も高い割合になっている。 

・次いで『自分が投票に行きにくくなる』が 20.4％となっている。 

・『その他（具体的には』では、「若年層の投票率の低下につながる」や「投票期間が一週間くらいあれ

ばいい」などの回答があった。 

 

 

 

 

 

  

20.7%
18

33.3%
29

26.4%
23

12.6%
11

4.6%
4

32.2%
28

0 10 20 30 40

1.投票の権利が制限される

2.投票率の低下につながる

3.自身が投票に行きにくくなる

4.投票時間を長くした方がよい

5.その他（具体的に）

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=87

・ １週間くらい期間があればいいと感じる。

・ 若者が午後８時までに投票するのは難しい。

できれば午後９時か１０時。

若者投票率が低い状況で、さらに低下する原因になる。

コンビニに気楽に行くように投票にも行けるように、時間の制約が

なくなればいいと思う。

・ 帰宅時間が遅いので。

・ 投票日が必ずしも休日とは限らない。

仕事があっても２０時までなら投票に行ける。

9.その他（具体的に)　の内容



19 

 

４．選挙に関する啓発活動についてお答えください  

問７ 選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、

あなたが見たり聞いたりしたものをすべて選んでください。（○はいくつでも） 

【回答傾向】 

・『広報宣伝車』の割合が 54.5％で、最も高くなっている。 

  

 

  

54.5%
502

31.5%
290

50.9%
469

45.4%
418

8.3%
76

13.9%
128

3.4%
31

3.6%
33

2.2%
20

2.1%
19

0.9%
8

1.6%
15

7.4%
68

3.0%
28

10.2%
94

0 100 200 300 400 500 600

1.広報宣伝車

2.入場整理券

3.市政だより

4.区役所や歩道橋等に設置している横断幕 懸垂幕 立看板

5.市ホームページ

6.駅やバス車内のポスター

7.広報無線

8.市公式ＳＮＳ(Twitter Facebook LINE Yahoo!くらし)

9.YouTube広告、Instagram広告

10.市役所(区役所含む) 庁舎内のモニター

11.コンビニレジ広告

12.携帯電話メール

13.千葉テレビ・ベイエフエム(bayfm)

14.その他

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=921

・ 街頭ポスター　新聞折込の選挙公報

・ 一般新聞への掲載

・ 一般テレビ局（地上波）での報道

・ 新聞報道

・ 候補者の掲示板

・ 自宅への郵便物

・ 政党のビラ

・ 駅やお祭りでの声かけ

・ 電話がかかってきた。

・ 見かけたかどうか覚えていない。

・ 宣伝カーで、選挙活動をしていたのは、わかった。

・ 特に印象に残っているものがありません。

・ 見たことない。

・ どれも見た覚えがない。

9.その他（具体的に)　の内容
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問８ 今回の統一地方選挙では、市ホームページに「統一地方選挙特集」を掲載しました。 

あなたは、見たことがありましたか。（○はひとつ） 

【回答傾向】 

・『見たことがある』の回答割合は 14.4％となっている。 

・問４「あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか」の設問で、投票したと回答した割合が 68.2％で

あり、実際の投票率より高い割合になっている。このことから、本問「市ホームページに「統一地方

選挙特集」を見たことがありましたか。」については、有権者全体では 14.4％よりも低い閲覧率であ

ることが想定できる。 

 

 

 

 

 

  

14.4%

19.9%

63.8%

1.8%

ｎ=921

1.見たことがある

2.知っていたが、見たことはない

3.見たことはない、知らなかった

無回答

選択肢 回答数 %

1.見たことがある 133 14.4

2.知っていたが、見たことはない 183 19.9

3.見たことはない、知らなかった 588 63.8

無回答 17 1.8

全体 921 100.0
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問８で「①見たことがある」を選択した方にお聞きします 

問 8-1 「統一地方選挙特集」に掲載した項目の中で、あなたはどの項目を見ましたか。 

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

【回答傾向】 

・『候補者情報･選挙公報』が 70件で、最も多く回答されている。 

・次いで『投票期日』が 45件、『投票所』が 37件の順になっている。 

・この問の回答対象者は 133人で、回答件数は 358件、1人当たり平均 2.7件の回答がされている。 

 

 

 

 

 

 

  

15.0%
20

33.8%
45

13.5%
18

27.8%
37

9.8%
13

9.0%
12

21.1%
28

6.8%
9

0.8%
1

52.6%
70

24.1%
32

18.0%
24

8.3%
11

19.5%
26

9.0%
12

0.0%
0

0 20 40 60 80

1.全部見た

2.投票期日

3.投票方法

4.投票所

5.入場整理券

6.千葉市で投票できる方

7.期日前投票(混雑状況を含む)

8.不在者投票

9.特例郵便等投票

10.候補者情報・選挙公報

11.ポスター掲示場

12.開票

13.期日前投票者数速報

14.投開票速報

15.選挙啓発用ポスター

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=133
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問９ あなたが投票する候補者を決めるのに参考とするものは何ですか。(○はいくつでも) 

【回答傾向】 

・『テレビ･新聞等の選挙報道』が 374件で、最も多く回答されている。 

・次いで『候補者等のポスター』が 363件、『選挙公報』が 345件の順になっている。 

・この問は複数回答可能で、回答総数は 2,076件、1人当たり平均 2.3件の回答がされている。 

   

40.6%
374

37.5%
345

39.4%
363

21.8%
201

6.7%
62

6.5%
60

21.3%
196

11.6%
107

9.2%
85

14.3%
132

6.4%
59

2.8%
26

4.9%
45

2.3%
21

0 100 200 300 400

1.テレビ・新聞等の選挙報道

2.選挙公報

3.候補者等のポスター

4.候補者等の街頭演説

5.候補者等の選挙運動用自動車からの連呼

6.候補者の個人演説会

7.候補者のはがき・候補者等のビラ

8.候補者が作成したホームページ・SNS

9.まとめサイトなど候補者以外の人などが

作成 運営しているホームページ SNS

10.家族、友人、知人からの勧め

11.役立ったものはない

12.わからない、忘れた

13.その他（具体的に）

無回答

割合(%)／回答数(件)

n=921

1.テレビ・新聞等の選挙報道

2.選挙公報

3.候補者等のポスター

4.候補者等の街頭演説

5.候補者等の選挙運動用自動車からの連呼

6.候補者の個人演説会

7.候補者のはがき・候補者等のビラ

8.候補者が作成したホームページ・SNS

9.まとめサイトなど候補者以外の人などが

作成･運営しているホームページ･SNS

10.家族、友人、知人からの勧め

11.役立ったものはない

12.わからない、忘れた

13.その他（具体的に）

無回答

・ 政党で決める。支持する政党の候補者がいる場合は優先する。

・ 支持する政党の候補者がいる場合は優先

・ 候補者の日頃の活動、これまでの実績

・ 所属政党

・ 支持する政党

・ 所属政党と政策

・ 政党、現職、任期

・ 所属または推薦する政党及び団体

・ 政党のマニフェスト、候補者の活動報告

・ 活動報告、アンケートなど

・ 活動の実績

・ 長年にわたり候補者本人をよく知っている候補者にする。

・ 候補者が地域活動に参加する姿

・ 地域からの候補者

・ 町内会などの活動への参加　盆祭りや地区運動会など

・ 写真、演説等を聞いてふさわしいかどうか判断する。

・ お願いをしたところすぐに対応してくれた候補者

・ 誰に入れたらいいのかわからず近くの人に聞いています。

・ YouTube番組

・ ポスター　ツイッター

・ 政策思想をＴＶ、新聞から情報収集

・ まじめで実力のある人、仕事を熱心にがんばる人。

・ 勤務先の推薦者の応援広告を目安にしています。

・ 候補者の名前の良し悪し（画数など）

9.その他（具体的に)　の内容



23 

 

 

問 10 全体の投票率からみると、若年層の投票率は低いと言われています。 

今後、若年層の投票率を向上させるためにはどのようにしたらよいと考えますか。次の中

から選んでください。 

また、具体案がありましたらお書きください。(○はいくつでも) 

【回答傾向】 

・『政治や選挙についての学校教育の充実』が 562件で、最も多く回答されている。 

・次いで『親や家族が投票に行く姿を見せる、または一緒に行く』が 427件となっている。 

 

 

 

  

61.0%
562

16.6%
153

23.0%
212

46.4%
427

30.2%
278

23.2%
214

6.8%
63

15.3%
141

7.1%
65

14.8%
136

1.5%
14

0 100 200 300 400 500 600

1.政治や選挙についての学校教育の充実

2.選挙管理委員会による選挙に関するPRの充実

3.政治や選挙に関する家庭内での積極的な話し合い

4.親や家族が投票に行く姿を見せる、または一緒に行く

5.新聞やテレビ等での政治や選挙の

仕組みや役割を解説した報道との接触

6.子どもの頃から政治や選挙に関連

する社会参画イベント等に参加する

7.政党や政治団体などが行う活動との接触

8.企業や大学とのコラボなど、

選挙以外のものと掛け合わせた啓発

9.わからない

10その他（具体的に）

無回答

割合(%)／回答数(件)

n=921
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問 10 その他の内容 
10．その他（具体的に）の選択肢の回答：136 票（うち記述回答あり：119票） 
 

 回答内容 回答数(件)   
 インターネット･WEB･SNS 投票等の導入 29   
 教育の充実･啓発活動の活性化 14   
 政治不信の解消 11   
 議員や被選挙人の変革 15   
 選挙方法や選挙活動の改善 19   
 投票者特典や罰則の改定 10   
 その他 21   
 記載なし 17   
 合計 136   
 

▶インターネット投票・ＷＥＢ投票などの導入 

・ 18 歳 19 歳、受験勉強期間中ならインターネット投票が可にならない限り投票しないと思う。 

・ スマートフォンで投票できるなら若年層の投票は増えると思います。 

・ インターネットで投票できるシステムの構築を急いで欲しい。 

・ ＷＥＢ投票が出来れば高齢者だって楽になる。 

・ 期日前投票の簡易化（期日前もインターネットからの投票可とするなど） 

▶教育の充実･啓発活動の活性化の具体例 

・ 政治に対する無関心を解消するべく選挙に参加する意義の教育を必須で行う。 

・ 若年層はインターネット環境に慣れているため、インターネット投票や政治等の情報を得られるように、高
校の現代史や社会科で教えるべきかと。18 才成人になったので必須かと思われる。 

・ 選挙管理委員会「選挙とは」のＰＲ出張授業を小学校から大学まで実施すべき。 

・ 学校等で模擬選挙を実施するなど模擬演説を行って政治に参加する意識付けを行っていけたらいいと思う。 

・ 学校教育において政治的会話がタブー視されている。まずはこの現状の打破が必要。 

▶政治不信の解消 

・ 選挙活動中に約束したこと、掲げたこと、をまっとうして欲しい。無責任な人が少なくなればいいと思う。 

・ 若年層が関心を持てる様な政策が必要！政策も願望や理想論が多く自分で出来ないことを言わないで。 

・ 政治家の活動を明確にしてほしい。何をしているのかわからないので協力する気がおきない。 

・ 当選したら絶対に約束を守ることが分からないと活動に参加出来ない。 

・ 選挙の仕組みもそうだが、候補者の公報・ＨＰなどは具体性に欠ける。人そのものの魅力も感じられない。 

一時的なもので、当選後の活動がみえにくい。 

・ 政治家の印象を根本的に変えていかないと誰に投票しても変わらないと思われている。 

▶議員や被選挙人の変革 

・ 立候補可能年齢の改定が必要。 

・ 若者受けするような候補者がいない。もう少し女性候補者を増やして欲しい。 

・ 定年制にして欲しい。70 才～75 才程度がよいかと思う。 

若い人が議員になり易いシステムにする。現在は１８才の人にとっては政治家の年令が高く遠い。 

・ 若い人が政治家を目指し、立候補できる仕組み、（資金、年齢） 透明性など若い人たちが、未来がわかる
若者目線の政策、同年代の政治家が必要だと思います。 

・ 政治家が国民の現状を理解して政治をする。 
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▶選挙方法や選挙活動の改善 

・ 投票所・投票箱を高校・大学・企業等に置いてみてはどうでしょうか。 

・ 公約とか政策について立候補者の情報をわかりやすくまとめたものを作ってくれると助かる。そうすれば、

当選して実際に公約を果たしたのかもわかりやすい。 

・ 動画（１分動画）によるＰＲをしてもらったらどうでしょうか。 

・ テーマを絞り、候補者がディベートする。その様子をインターネット上で流す。真逆の立場をとる政策テー

マ。候補者同士でなくてもよい。大学生とか。 

・ 公的機関の広報は、画一的で、若い人には興味が湧かないと思う。動的な面があっても良いと思う。 

・ 候補者が若い人と交流する姿を見る事が少ない。若者と接すると良い。 

・ ＳＮＳからの発信。 

・ ＴＶドラマやアニメの題材としてとりあげる。ＳＮＳ上でのアイドルからの呼びかけ。 

・ 投票所の設置場所を若者達が集まりやすい場所にしたらと思います。 

・ 選挙前までに唐突に立候補者がアピールしても人物像が全く見えないので、日頃から積極的に市民に寄り添

う活動をする等 

・ 選挙の看板は、なぜほとんど顔写真だけなのでしょうか？顔で選べと言うのですか？といつも思う。 

・ 政策を分かりやすく比較するなど、説明してある WEB ページなどの作成して欲しい。 

▶投票者特典や罰則の改定 

・ 選挙の投票に行くとポイントがもらえるなど？ 

・ 子どもの頃に選挙について行った時に風船をもらった記憶がある。親と一緒に行くことで習慣になると思う

ので、何かこどもに粗品を渡すとか・・・。 

・ 投票により利益があると感じさせる。 

・ 投票者にポイント等を贈呈する。 

・ 義務への理解を深めさせ、投票した人にメリットがあればいいと思う。 

・ 何か若者が好みそうな特典等の設置。 

・ 理由なく投票しない場合罰金。 

・ おにぎりが貰える、ポイントが貰える、などにすると良いと思う。 

・ 投票しない人と投票した人に対する対応の差別化。 

▶その他 

・ 高齢化で年配者の票で決まると思っているので少数の若者が全員投票しても無意味と思っている。 

・ 若者もその人次第ですが、全体的にもう少し興味を持ってほしい。 

・ 今後の年金問題 自衛隊増強について 子育て世代の支援 

・ 日本は平和で豊ゆえ、若者も切羽詰まっていないからでしょうか？ 

・ 国民としての自覚、そこをどうしたらいいのかは、具体的にはわからないが。 

・ 町内会での呼びかけ。 

・ それぞれが必要になった年令に達すれば、選挙に行くようになるので、そのまま様子見でよいと思う。 

「行け」と言いすぎると、日本人は行かなくなると思う。 

・ この問の選択肢が、どれも若年層の選挙離れを進めるようなものしかない。 

・ 10 代でも候補できる様にする。 

・ 国民の「しもべ」である筈なのに、当選した人を「先生」と呼ぶのはおかしい。 

立候補者の経歴や人間性・意志等をもっと深く知る事が一番大切なことであるのでそこのところに時間をか

けてもらいたい。 

・ 友達と一緒に投票に行く機会があればいいのではないか。 

・ 難しい言葉を使わない。 

・ 若年層の投票の価値を老人層よりも高くする。 

・ 「若者の得票率を高めたい」なら若者が受益者となる仕組みが必要だが、市民の公平性が損なわれるので無

理かと思う。 

・ 朝からニュースではなく、娯楽情報コーナーが多いことも選挙への興味が削がれている要因ではないか。学

校へのクーラーの設置や駅の新設など身近なことが実は政治と密接だと身近に思えたら選挙に行くと思う。

うちの子は 19 歳ですが投票している。 

・ 候補者を知る（人物や選挙公約など）機会がないから関心を持てない。 

・ 芸能界や SNS での政治的発言をタブーとすることの改善。米国くらい緩和しないといけないと思う。 

・ 投票率を意識する必要はないと思う。立候補制をとっているのだから、基本やりたい人がやるという仕組み

と自分は理解している。立候補制自体が非合理だと思う。 
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問 11 ご自身が子どもの頃、ご家族と一緒に投票所に行ったことがありますか。（○はひとつ） 

【回答傾向】 

・『行ったことがない』が 50.2％で最も高い割合で回答されている。 

・次いで『数回（1回を含む）行ったことがある』が 29.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

11.4%

29.2%

50.2%

6.9%
2.3%

ｎ=921

1.頻繁に行った 2.数回（１回を含む）行ったことがある

3.行ったことがない 4.わからない

無回答

選択肢 回答数 %

1.頻繁に行った 105 11.4

2.数回(１回を含む)行ったことがある 269 29.2

3.行ったことがない 462 50.2

4.わからない 64 6.9

無回答 21 2.3

全体 921 100.0
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問 12 投票率を向上させるためにはどのような取組みが必要だと考えますか。（自由記入） 

・回答があった 921票中、この問いに記述があったのは、385件あった。 

・そのうち、「特になし」「意見なし」や「設問に関係ない回答」を除いた回答数は、353件となっている。 

・記述内容を９つのカテゴリに分類し、「各居住区」「各年代」ごとに回答割合を集計した。下記のとおりと

なっている。 

 

 

■居住区ごとの意見数■ 

 

 

 

 

■年代ごとの意見 回答割合■ 

 

 

 

※「特になし」「意見はない」「わからない」および「選挙や投票率と無関係な回答」は除いて集計 

 

  

(件)

合計 中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 その他

1.広報の充実 40 8 5 6 5 7 9 0

2.ＳＮＳでの発信の強化 19 4 0 6 2 3 4 0

3.義務化 罰則 10 1 0 0 2 5 2 0

4.特典 インセンティブ 32 5 9 5 4 2 7 0

5.インターネット投票 80 19 19 15 4 6 15 2

6.立候補者の問題 44 9 5 9 8 5 7 1

7.教育 若年層への啓発 47 7 9 8 5 9 8 1

8.投票環境の整備 改善 38 7 9 6 3 4 9 0

9.その他 43 7 5 9 6 13 3 0

(件)

合計 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上 その他

1.広報の充実 40 1 2 1 8 9 5 14 0

2.ＳＮＳでの発信の強化 19 0 6 3 2 5 3 0 0

3.義務化 罰則 10 0 0 1 2 1 1 5 0

4.特典 インセンティブ 32 1 1 4 8 5 4 9 0

5.インターネット投票 80 20 6 7 23 14 7 2 1

6.立候補者の問題 44 0 3 3 10 7 7 13 1

7.教育 若年層への啓発 47 1 5 4 2 6 8 21 0

8.投票環境の整備 改善 38 1 4 2 9 12 6 4 0

9.その他 43 2 2 5 6 9 8 11 0
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１．選挙広報の充実                ※70 歳代以上は 70 歳代で表示しています。 

･候補者情報をもっとたくさん知りたいです。 70 歳代 稲毛区 

･選挙の時だけでなく、候補者の日々の仕事も見せていくべきと感じています。 10 歳代 美浜区 

･選挙関連広報の充実（立候補者の政策など１つにまとめて全戸に配る。掲示板にポスタ
ーを貼るより、いいのではと思います。） 

50 歳代 稲毛区 

･県議、市議会議員の活動内容を分り易く知らせてほしい。 70 歳代 緑区 

･小さな事でも、誰が何を成し遂げてくれたのかを知る事ができれば、政治家に興味がも
てるようになるので、投票率の向上につながると思う。 

50 歳代 中央区 

･市議会などで、議員や各党の考え方を広く知らせることが必要。（ＴＶ中継をすべし） 70 歳代 花見川区 

･選挙によって、自分の生活が変わる、変える事ができるという実感または知識を持てれ
ば、他人事にならず投票に行く人が増えると思う。市役所などの待ち時間に「選挙で選
んだ人が身近な社会を変えてくれた」動画やポスターを掲示するとかどうですか。 

40 歳代 緑区 

･ＴＶ、新聞等の選挙報道を多めにして欲しい。（候補者の特徴が分かる様に） 50 歳代 中央区 

･マニフェストによる各政党の取組みや実績などをわかりやすく取りあげて欲しい。 60 歳代 花見川区 

･当選実績のある候補者については、在職期間の活動実績や実際に取組んだ事案を判断材
料にしたいので、それがわかるような広報をお願いしたい。 

50 歳代 花見川区 

･興味をもてる事案で違いがいがわかるやり方を提示してくれれば投票率にもつながるの
ではないかと思う。上手に広報してもらいたい。 

70 歳代 若葉区 

･市内、駅構内等に候補者の動画、観たい候補者等タッチパネルで見られる様なものがあ
ると良いと思う。 

40 歳代 中央区 

･当選した候補者が公約をどれだけ実現しているか知りたい。 50 歳代 若葉区 

･時間が足りないから、難しいと思いますが、全候補一斉の立会演説会をこまめに行う。 70 歳代 美浜区 

･公約を広く有権者に知らせる必要があると思う。 70 歳代 中央区 

･選挙が始まるまでは、どこの誰なのかさっぱり候補者の人物像が分かりません。 早目
にチラシ等で広報をして頂きたいと思います。関心がないと投票に行く気がしません。 
生活者を守るための選挙制度だということを啓発していくことが大切だと思います。 

70 歳代 花見川区 

･投票するのが当たり前だと認識する大人が増えるように選挙期間だけでなく日常的に広
報活動（コマーシャルとか）があればいいと思う。 

40 歳代 美浜区 

･選挙公報が早期に有権者の手元に届くようにして頂きたい。期日前投票が早くなってお
り、それに間に合うように配って欲しい。 

70 歳代 美浜区 

･政党、あるいは個人が掲げる目標や数値を具体的で簡潔な表現で示してほしい。 70 歳代 中央区 

･自分の投票したい政党と候補者が一致しないのでいつも候補者で選んでしまいます。新
聞の広告や千葉市の広告など充実して欲しい。 

50 歳代 美浜区 

･テレビドラマで描かれる政治の世界はリアルで面白かった。おそらく若い人は政治の世
界に対して身近感がない。その辺りを議員さんたちも考えて活動したらよいと思う。 

50 歳代 中央区 

･もっと内容やどういう意味を持つ選挙なのか、どういう人が候補者なのかがわかりやす
く伝わるような取り組みをしてほしい。選挙期間に名前を連呼されるだけの活動は、迷
惑でしかない。 

50 歳代 緑区 

･各候補者に同一の質問をし、その考えを一覧でみることが出来るようなサイトなどを作
り、そのサイトを知ってもらうために広報する。 

投票しない理由として、よく分からないから投票しないという人が多いと思うから、分
かりやすく誰が自分の考えに近いかを比較できるようにすれば変わってくると思う。 

40 歳代 中央区 

･議員の活動の「見える化」が必要です。 30 歳代 緑区 

･政策が端的に記載してある候補者一覧のような、分かりやすく比較できるものを市の
HP に掲載して欲しい。 

40 歳代 緑区 

･各候補者の人柄や価値観がわかるような公開討論会を実施する。 

（その時の選挙の論争の中心ではないテーマに基づいてもよい。） 

場所は高校の体育館。平日開催。高校生も参加。 

50 歳代 若葉区 

･期日前投票の場所や日程、選挙日の期日をもっといろいろな場所で告知する。 60 歳代 稲毛区 

･「市政だより」に候補者の事：何をしたいかなど掲示してほしい ただ名前と顔写真だ
けでは、何も解らない。 

60 歳代 若葉区 

･候補者の街頭演説会を多くして欲しい。演説会が少なくて候補者の考えが理解しにくい。 70 歳代 中央区 

･選挙をより身近に感じる様なＰＲ動画を配信して欲しい。 40 歳代 若葉区 
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･政党や人物の具体的なマニフェスト等を各戸配布する。 60 歳代 花見川区 

･投票した場合のメリット、投票しない場合のデメリットを広報で解りやすく説明する。 70 歳代 稲毛区 

･政治家が行っていることを分かりやすく説明する。 

税金を正しく分配する、分配先を提示してどの年代に支援していくのかを説明すると、
自分たちの年代とリンクして説明すると分かりやすくなるのではと思う。 

40 歳代 美浜区 

･若者の関心が持てる内容にして欲しい。投票所の記帳台の候補者一覧は名前だけでなく
写真も載せて欲しい。 

20 歳代 美浜区 

･著名人や芸能人、アイドルなどの呼びかけやメッセージで意識を高めてもらう。 70 歳代 稲毛区 

･投票率の低さが社会に与える悪影響を積極的に伝えるべきだと思う。選挙に行かない若
者は「難しい、わからない」と思っているのではなく、きっかけが無いのではないか。
自分が行動しなければと思わせることが必要だと思う。 

20 歳代 美浜区 

･キャラクター等を使用した、選挙期間内の催しも必要。 70 歳代 稲毛区 

･小学高学年、中学、高校等で市議会、県議会、国会等へ見学等をする。 70 歳代 緑区 

･政策が実生活に直接関係していることをわかりやすく伝える。 40 歳代 美浜区 

･議員さんが、選挙期間中だけでなく、普段から自身の政治活動を市民に伝えていくべき
だと思います。市議会だよりには各会派や議員さんからの質問及び市の答弁は記載され
ていますが、それだけでは投票の参考にはなっていないように思います。もっと議員さ
ん一人一人の活動を伝えていただく紙面を要望いたします。 

60 歳代 緑区 

   

   

２．ＳＮＳ等での発信の強化   

･若者は、テレビを視聴する傾向が減っているので、ＳＮＳで発信する。 60 歳代 稲毛区 

･ＳＮＳ等を利用して積極的にＰＲしていくなどの取組みをしていく必要がある。 20 歳代 若葉区 

･誰に投票すればいいのか判らない、誰に投票しても変わらない、と思っている人が多い
と思う。解りやすいまとめサイト、ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅなどを使っていくのがいい
のではないか。政策が自分の身近なものとかかわわりがないと関心をもたないと思うの
でどれだけ関わりがあるのか学校等で教える必要もある。 

30 歳代 稲毛区 

･ＹｏｕＴｕｂｅを中心とした、ネットメディアが各党各政策の取組みについて配信すべ
きだと思う。 

50 歳代 美浜区 

･ＹｏｕＴｕｂｅなどで選挙演説を（全員）何度でも何時でも視聴できるようにする。そ
のままネットで投票できる。若者の参加促進のためにこれは絶対必要！ 

50 歳代 若葉区 

･ユーチューブなど、候補者の活動をくわしく説明する。 50 歳代 稲毛区 

･日常的な情報も新聞紙ではなく、SNS から情報を得ることが多いため、SNS をさらに
活用してほしい。また、気になる情報はネット検索で調べるより Twitter で調べること
の方が多いため、千葉市のアカウント等に選挙公報をツイートした方が良いと思う。そ
うすることで、Twitter をフォローしている人だけでなく、アカウントをフォローしてい
なくてもおすすめとしてツイートが流れることにより、多くの人の目に入り、選挙につ
いて興味を持ってくれる人もいるのではないかと思う。 

20 歳代 美浜区 

･投票所に足を運んだ人に対して物のプレゼントは難しいと思うので限定 LINE スタンプ
をダウンロードできるとか。 

40 歳代 稲毛区 

･影響力がある企業、インフルエンサー、芸能人、キャラクターなどとのコラボ 20 歳代 美浜区 

･若年層の立候補者を増やす。立候補者や市の SNS 活動を充実させる。 20 歳代 稲毛区 

･候補者の客観的事実に伴う情報に辿り着くのが難しい。 

候補者自身の作成したビラやサイト、テレビ放送などはあるが、主観的な情報であり一
部の候補者しか情報がない場合もある。一定のフォーマットに沿った候補者の情報が簡
単にウェブで入手できれば良い。 

20 歳代 中央区 

･政治家審査委員会の立ち上げ・政治に対するマスコミの中立報道・政党のマニフェスト
に対する成果報告の特番・YouTube 特番など…政治がわかりやすく解説されて議員の任
期中の賞罰は選挙前に報道することも大切だと思います。 

50 歳代 美浜区 

･ＳＮＳを活用したＰＲの充実や政治への関心を持てるような取り組みや活動等が必要だ
と思います。 40 歳代 緑区 
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･候補者個人の情報量が少なく誰がやっても同じだと思える事が問題だと思います。街頭
演説を見に行けない人には、候補者の熱意・熱量が伝わらない。全国全選挙区の全候補
者名を１つにまとめて観られるアプリがあると嬉しい。各候補者は街頭演説フルバージ
ョン動画を自身のユーチューブチャンネルにＵＰし、選挙アプリから簡単にユーチュー
ブやＨＰに遷移できるようにする。候補者は次々にアップロードする 国はアプリの運
営と、アプリを国民に知らせる看板･ポスター等の宣伝をし、中身は候補者自身が管理
すると良いのではないか。情報を知らずに義務だからと、選挙に行き適当に名前を書く
のは危険なので、簡単に情報にアクセスできると良いと思う。 

50 歳代 緑区 

･ＳＮＳを使用するのは必要だと思う。 60 歳代 中央区 

･わかりやすい資料をテレビや新聞ＳＮＳ等で見られる体制が整えられれば効果があると
思う。 

60 歳代 緑区 

･ＳＮＳを使った分かりやすい広告を増やす。 20 歳代 稲毛区 

･各立候補者が、現状の市政に関する課題とその対策案を、ウェブコンテンツで発信す
る。選挙自体はウェブ投票など、投票者が投票を行うハードルを最小限にする。当選し
た議員はそこで終わりではなく、その後の市政で出した成果をその都度発信する。 

30 歳代 中央区 

･若者の世代の目にも触れやすい選挙活動の充実(SNS の活用など) 

政党や候補者が多くてすべての情報を吟味するのが興味を強くもっていない限り億劫に
感じてしまうので、第三者の公平な視点からそれぞれの違いをまとめてくれる情報が身
近に手に入ればもっと選挙も気楽に参加できるように思います。 

30 歳代 中央区 

   

   

３．義務化・罰則制度   

･投票は義務化すべき。 70 歳代 緑区 

･半ば強制にするべき・ペナルティを設けることも必要。 40 歳代 緑区 

･選挙に行かなかった者の減点（ｅ‐tax 税金に影響があれば関心が向くと思う） 70 歳代 美浜区 

･選挙で投票しない人には、税負担を増やす等の罰則を設ける。 30 歳代 中央区 

･各自の選挙に対する社会人としての責任を持たせる 70 歳代 緑区 

･義務制にする。ポイント制を導入する。 70 歳代 若葉区 

･投票は国民の義務でだと思う。納税と同じと考える。 70 歳代 緑区 

･投票に行かなかった人への罰則などを設ける。 50 歳代 美浜区 

･選挙で投票するのは義務であることをもっと徹底させて、しない人に対して、何かし
ら、罰則を与えた方がいいと思う。 

60 歳代 若葉区 

･3 回連続で投票しなかった人からは投票権を剥奪し、取り戻すには自治体に申請が必要
にする。投票する人がいないと言い訳する人にも、白票でも出しに行かせる。 

40 歳代 緑区 

 

  



31 

 

４．特典・インセンティブ   

･品物や商品券などを配る。 50 歳代 花見川区 

･マイナカードの例があるので、投票したことによってマイナポイントのようなポイント
を。若者はポイントがほしいので不本意だけど考えてみても良いと思う。 

70 歳代 稲毛区 

･投票するとマイナポイントやクーポン（金券）がもらえる。 50 歳代 緑区 

･抽選で商品を出す。（お年玉はがきの程度）→企業の寄付で賄う。 70 歳代 美浜区 

･子どもの学校などで選挙のチラシを配布し、そこに引換券をつける。 

保護者の投票に子どもも一緒に行き、引換券を渡すと鉛筆や消しゴムなどプレゼント！
とかあると投票率上がるかもしれない。 

30 歳代 若葉区 

･飲食店等とのコラボ（選挙割りの導入） 40 歳代 稲毛区 

･投票で、マイナンバーにポイントがたまる→たまったポイント分普段・の買い物ポイン
トが多くなる（みんな得したいから行くようになりそう）→自分が選んだ候補者が政権
につき、国民満足度が何％以上あがったら更に○ポイントＵＰ！！とかあると、どの候
補者（議員）が本当に良くやっているか、考えて投票するのではないかと思う。 

30 歳代 花見川区 

･千葉市のゴミ袋を一枚でもいいから渡して欲しい。 70 歳代 若葉区 

･抽選で景品がもらえるようにする。「選挙カード」をつくって投票所で投票するとスタ
ンプを押してスタンプをためると景品がもらえる。 

50 歳代 美浜区 

･抽選で賞品がもらえるような金品でつる。粗品を配る。 70 歳代 美浜区 

･誰に投票しようが来た人にはＱＵＯカードみたいな物を渡す。割引券などを配る。 60 歳代 花見川区 

･子供の頃、投票所に行くと、「紙風船」や「花の種」がもらえるので喜んで親と行って
いた。ポイントが貰えるとか何かお得な事があれば若年層の投票率も上がるのでは。 

50 歳代 中央区 

･行政によるサービス 例えば投票に行けば市指定のゴミ袋をプレゼントする等の何らか
の少額サービスを付帯すれば投票率は上がると思います。 

60 歳代 中央区 

･投票した人に地域クーポン進呈する。 60 歳代 美浜区 

･投票所に行ったら、特典があるなどの特別感を演出する。 40 歳代 花見川区 

･投票日に投票したら商品券などがもらえる仕組みにしたら投票率が上がると思います。 30 歳代 花見川区 

･選挙に行った特典を飲食店で受けられるようにする。 30 歳代 花見川区 

･極論言えば（マイナンバーカードのポイント付与のように）投票すると金券がもらえる
などの仕組みを作れば投票率は上がるであろうと容易に想像ができる。それができない
状態で啓発のみで投票率を高めようとしても限界があると考える。 

40 歳代 中央区 

･マイナポイント 5000 配布。 10 歳代 稲毛区 

･投票証明書持参で、一部の商業施設でクーポンとして使える事を先日初めて知ったの
で、千葉市でもそういうのをたくさん発信して欲しい。 

40 歳代 花見川区 

･小さい子供が喜ぶ物(風船など)を景品としてプレゼントする事にして、それを立候補の
掲示板に一緒に掲載すれば若い夫婦が子供を連れて投票に来るのではないかと思う。 

50 歳代 花見川区 

･投票に行ったらポイントをもらえる（５Ｐくらい） 

･各町内自治会での啓発イベントを行う。自治会ごとの投票率を発表する。 
70 歳代 若葉区 

･ポイント付与や市の施設利用の無料券配布。 60 歳代 中央区 

･投票時間の短縮をして、経費を節減した分、投票所で１００円のお買物券でも配れば皆
投票に行くと思う。 

40 歳代 美浜区 

･地域クーポン券を渡すなど特典があると向上するのではないかと思います。 40 歳代 花見川区 

･投票した人はポイントがもらえる、など。 40 歳代 美浜区 

･投票するメリットが必要。たとえば、地域クーポン券（３００円程度）、投票所に行っ
た時に渡す。･地域活性化にも繋がる。 

70 歳代 稲毛区 

･投票したことで、分かりやすいメリットがあったらいいと思う。 20 歳代 中央区 

･投票に行く度にポイントを付与する（ポイントは保存できるようにする）一定のポイン
トがたまったら投票券にクーポンを印刷する。クーポンの内容は日用品（例：ペットボ
トルの水・トイレットペーパー・ゴミ袋）に交換する。交換はクーポン券を切り取りス
ーパーやコンビニ等で交換する。 

70 歳代 稲毛区 

･投票を促すには、商品券などを支給するなどしたらどうか。 70 歳代 緑区 

･投票済証の発行によるお得なクーポンの配布･投票所でのイベント開催 40 歳代 美浜区 

･おまつりと同時開催して投票済を見せたらお得になるイベントをして子連れに参加する
習慣を付けたら良い流れを付けられると思う。 

30 歳代 美浜区 
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５．インターネット投票などの導入   

 10 歳代 

花見川区 4 件 

中央区 5 件 

美浜区 2 件 

緑区  1 件 

20 歳代 
緑区  1 件 

稲毛区 2 件 

30 歳代 

稲毛区 1 件 

若葉区 1 件 

美浜区 1 件 

緑区  1 件 

40 歳代 

稲毛区 2 件 

花見川区 3 件 

若葉区 1 件 

中央区 5 件 

美浜区 2 件 

稲毛区 3 件 

50 歳代 

花見川区 2 件 

中央区 2 件 

美浜区 2 件 

60 歳代 

稲毛区 1 件 

若葉区 2 件 

美浜区 1 件 

70 歳代 稲毛区 1 件 

花見川区 1 件 
  

･郵送やインターネットを利用した投票、マイナンバーカードを利用したコンビ
ニ投票など投票所に足を運ばなくても済む対策が必要だと考えます 

50 歳代 花見川区 

･24 時間対応のネット投票を可能とする。日曜の投票時間を短くする。 

(休みの日まで時間を費やして投票に行く気がしない。) 

期日前投票所の拡大、やり易さ、アピール⇒簡単さ（手軽さ）・投票する事で自
分の生活や思いが届く、向上するって期待できる候補者の選出と選出し易い環
境をつくる。 

40 歳代 緑区 

･ネットでの投票、時代的にさけられない流れだと思います。マイナンバーカー
ドはこういうために普及させるべき。印鑑証明の発行が出来て選挙の投票が出
来ないなんて納得できないです。 

50 歳代 美浜区 

･ネット投票を可能にする仕組み作りと期日前投票の充実が必要。 60 歳代 美浜区 

･若い人などは、ネットになれているので、投票場に行くより、手軽に投票出来
るのではないかと思います。 

50 歳代 美浜区 

･今回のアンケートのように WEB 回答など、携帯１つで投票できるように（１人
につきＩＤが１つ付与）にする。行く手間も省けたら行きたいけど行けない方
達もいるだろうし投票率は上がると思います。 

20 歳代 回答しない 

･ＷＥＢ情報を増やすなど、若い世代が政治に関心を持てる様な事をしていく。
ＷＥＢで投票を出来る様にして欲しい。 

40 歳代 緑区 

･ＷＥＢや郵便など投票所でなくても、投票できる制度や対象者の拡充をする。 40 歳代 中央区 

･オンラインで投票できる制度。マイナンバーカードを使って投票券（ランダム
の ID とパスワード等）を取得して、特設サイトで不正がないように選挙できる
等、便利であれば投票率は増えると思う。 

40 歳代 稲毛区 

インターネット投票（WEB 投票）の実施 
※インターネット回答の導入／WEB 回答／SNS 回答などの単独回答 
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･ＷＥＢからの投票あわせて期日前投票の簡易化。 20 歳代 美浜区 

･投票するメリットを訴える。スマホから投票出来るようにして欲しい。 30 歳代 花見川区 

･このアンケートのようにすればいい。WEB 投票できるようにする。 60 歳代 花見川区 

･投票当日に行くと長蛇の列で受付までに時間がかかったことがありました。投票所に行
かなくても投票できる仕組みがあれば、投票率は上がると思う。 

30 歳代 美浜区 

･携帯でも投票できたら便利ですね！マンションだったらマンション管理室に投票ポスト
設置して代表が投票するなど、地域内で回収して代表者を決めて投票しに行くなどした
ら少しは向上するかなと思います。 

その他 中央区 

･インターネット投票、投票に行かないと意思が反映されない状況は改善すべき。 

投票率も問題ですが、それ以前の問題かと。現代に適したやり方がもっとあるはず。 
40 歳代 美浜区 

･マイナンバーと紐付けしてネット投票できるようにする。 40 歳代 稲毛区 

･全ての年齢での向上なら、マイナンバーカードを使った“在宅投票”をできるようにして
ほしい。天気や急な私用で行けない時も、カードとスマホで投票できる。 

10 歳代 中央区 

･インターネット等の電子投票できれば、当日急遽選挙に行けなくなっても投票できると
思う。（マイナンバーも普及しているのでなりすましの投票も難しいと思う。） 

10 歳代 中央区 

･投票所に行く事が難しいと思うのでネット投票もできるようにと思います。 10 歳代 花見川区 

･若者は投票会場へ行くのが面倒なようです。会場へ行かず投票出きればよい。 10 歳代 中央区 

･投票に行かなくてもいい環境→マイナンバーで管理してインターネット、スマホで投票
ができれば若い人の投票率は上がると思います。 

10 歳代 花見川区 

･スマホでできるようにすべき、紙媒体をやめ、投票所に行く時代は古代の遺物だよ。公
務員の仕事も楽にしよう。ローマ時代のように直接政治を。 

10 歳代 緑区 

･不在者投票のやり方が複雑すぎる。仕事の関係で期日前投票も難しい場合もあるので、
ネット投票できた方が良い。 

10 歳代 稲毛区 

･投票方法にＷＥＢやアプリ等のインターネット投票を追加活用（尚且つセキュリティの
しっかりしたもの）する。若い年齢層や、時間を取れない方の投票数を増やす。ＱＲや
バーコードを活用し、全国どこで投票しても登録住所別に集計できるシステムにする。 

10 歳代 花見川区 

･マイナンバーカードを普及させているのだから、それをうまく利用してインターネット
で気軽に投票できるようになれば、若い人もするようになるのではと思う。 

30 歳代 花見川区 

･期日前があるとはいえ、現地だけではやはり行くのが難しいので億劫だと感じる人がい
るので、WEB 投票を選択肢に入れてほしい。また、投票したことによるメリットをな
にか感じられるようになると投票率は向上すると思う。 

20 歳代 花見川区 

･期日前だけではなく、WEB 等で行かなくても投票出来ると楽だと思う。 20 歳代 稲毛区 

･パソコン、スマートフォン（SNS など）を活用した、政治・選挙情報の提供もしくは利
用者からの参画。マイナンバーカード情報を利用して投票自体もパソコン、スマホで行
えるようにする。 

60 歳代 緑区 

･スマートフォンやパソコン、郵送やコンビニなどで、簡単に投票が出来るようにしてほ
しい。 

40 歳代 花見川区 

･インターネット投票、期日前投票の充実(最寄駅で投票できるなど) 50 歳代 美浜区 

･投票所に行くのが面倒です。出掛けるついでに期日前投票にはよく行くが、日曜日は出
来れば家から出ずゆっくりしたいので、スマホやパソコンからの投票になれば「質」は
疑問だが投票率は上がると思います。 

40 歳代 稲毛区 

･気軽に行ける雰囲気や、インターネットでの投票など 40 歳代 無回答 
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６．立候補者の問題   

･政治が日常生活に密接に関係があることを身近に感じられるように議員さんは努力する
べき。当選すると姿が見えなくなる議員さん選挙の時だけではダメだと思います。 

70 歳代 緑区 

･先ずは政治不信を払拭させる事。 70 歳代 稲毛区 

･議員が信頼でき、一生懸命働く姿を見せて。 70 歳代 稲毛区 

･候補者が、しっかり公約を守れば良いと思う。 50 歳代 稲毛区 

･選挙に行ったところで結局何も変わらないのが現実。 

その意識を変えるために、実際に当選した人が改革して、投票すれば日本は変るのだと
思わせてほしい。 

30 歳代 中央区 

･まともな政党（候補者）が出てくること。 70 歳代 若葉区 

･具体的な案は思い浮かびませんがやはり選挙や政治が身近に感じられる機会が大切だと
思います。また候補者の方を知る機会を増やす等も必要。 

60 歳代 中央区 

･毎回の事ながら、投票日の前、数日だけ駅前にて、顔見せするだけの立候補者へ投票す
る意欲は全く湧かない。地元市民にとって代議士との関係、代議士が日常何を貢献して
いるのか、選挙管理委員会が中心に市民向けにＰＲ活動を行うべし。 

70 歳代 若葉区 

･魅力のある候補者が出ること。 70 歳代 中央区 

･候補者の地域の密着度が少ない。 70 歳代 稲毛区 

･政治家の政治に対する真剣さが足りないのでは。人格者が少ない。 60 歳代 緑区 

･候補者の年齢が高すぎる。若い人が当選出来る様にしてほしい。同じ位の世代の人達が
頑張ってくれていると、応援したいと思うし、選挙にも興味が出てくる。 

- - 

･選びたい候補者がいれば上がる。投票に行く前に選挙結果が想定できるから行かない可
能性が高い→競いあえるような候補者がほしい。 

70 歳代 中央区 

･候補者の演説を聞きたい。近くで候補者演説会を開催して欲しい。 70 歳代 美浜区 

･立候補の方が他方面に足を運んでみては。少なくとも我家周辺にはどなたも来ない。 70 歳代 若葉区 

･候補者は一般の人との交流が少ない。当選者は言う事とやっている事が良くわからな
い。若者に、これはと言う訴えが薄い。当選後のフォローがない（特に若い人達への） 

70 歳代 美浜区 

･政党、あるいは個人が掲げる目標や数値を、具体的で簡潔な表現で示す。候補者の年齢
にかかわらず、初めて投票に行く層に向けて、わかりやすく具体的な政策や姿勢を見せ
る。公約を掲げたら、公約の達成度を定期的に候補者、党と共に発表する。 

50 歳代 稲毛区 

･日頃から国民に寄り添う活動をすることで信頼され投票する気になれるのではないか。 20 歳代 中央区 

･行政の問題よりも、政治家の質の低下による政治への期待の無さが問題では。厳しいこ
とを言いますが、最近の政治家の自己中心的な考え方や行動が、国民に政治に期待しな
い状況を生み出している。政治家や政党は真剣に考えて欲しい。 

50 歳代 中央区 

･議員、政治家の人物像、実績、がみえません。年収の公開もして欲しい。 40 歳代 稲毛区 

･現在の政治を根本から変える必要がある。選挙制度も議会制度もはたして最適な制度な
のか疑問がある。政治家の仕事自体が今の内容で良いとは思えない。 

40 歳代 美浜区 

･地域のイベントなどで実際の議員さんと触れ合う機会があれば、その人が遠い権力者で
はなく、自分と同じ地域に生きる個人なのだと分かることが出来ると思う。有権者個人
が、政治や行政を、自分の事として捉えることが、投票への参画につながると思う。教
育の場において、そういう意識を高める取り組みがあるといい。 

40 歳代 花見川区 

･その候補者が当選後も公約を誠実に実行に向け努力している姿勢を見せる事。世間一般
で犯罪と成るような事をしたらすぐに議員の資格を失う制度を作る事。 

60 歳代 花見川区 

･きちんと約束を守る政治家がいてほしい。信頼できないと誰に入れていいかもわからな
くなります。子育て世帯、子供のことにもっと力を入れてほしい。 

30 歳代 美浜区 

･まずは関心を持たせる、投票することでちゃんと結果が目に見て分かるような取組みを
していただけると投票する価値が見出せるのかなと思います。 

20 歳代 美浜区 

･政治家が仕事の成果の見える化を議員自身でやって欲しい。 40 歳代 中央区 

･政治家がきちんと活動内容を示す。若年に向けて、具体的にどのような活動をしようと
思っているのか示してほしい。高齢者や、政治家にばかり都合のよい活動ばかりでうん
ざりするのでまず甘い蜜を吸うのをやめてほしいです。 

30 歳代 中央区 
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･投票に行くような呼びかけや、選挙関連をＰＲすることも大切かもしれないが、根本的
に、町、国を良くしてくれる、任せられると思える政治が無い事が問題だと思う。」 

20 歳代 若葉区 

･国民の政治意識の向上も必要だが、政治家自身も人格形成や知識の向上など幅広い分野
での向上心が必要になってくると思う。選挙前に国民の注意を引くような事（例、消費
税の増率を選挙後に実施）というような事の連続である。国民が納得できる説明があれ
ば、支持率に影響する事も少ないと思う。 

50 歳代 若葉区 

･投票率を上げるのは、なかなか難しいが、国民、立候補者共に、意識を変えないと上が
る方向にはいかないと思う。現在もＴＶのニュースを観ていても政治家の不祥事の報道
が多すぎる。まずは出馬する立候補者をよく厳選する事（当選後、議員としての地位に
あぐらをかく議員が多すぎるから。）政策案も実行可能な案を掲げ、必ず実行していく
姿を国民に見せていけば徐々に投票率は上がっていくのはないでしょうか。 

50 歳代 美浜区 

･選挙の時だけは、各議員はいろいろ、活動的な事を言うが、選挙が終り、当選した後
は、各議員の活動及、市民との対話が無いのでどの議員がどんな仕事をしているのか解
らない。それで次の選挙には、もう行かない人達が意外と多いです。特に若い方は。 

70 歳代 花見川区 

･魅力ある人で政治･経済に関するキャリアが必要で候補者次第で投票率は上ると思う。 70 歳代 稲毛区 

･投票率が上がらないのは、政治家側にも問題があると理解する必要があると思います。
市民目線でもっとわかりやすく政策を伝え、信頼を得る行動をすることが投票率を上げ
る方法だと思います。（名前や顔を知らないし何をしているのかまったくわからない。） 

60 歳代 稲毛区 

･国民の政治不信が投票率の低い原因と考える。国会放送などをみても、発言者のあげ足
とりばかりの政治家ばかりで信頼してもらえることはない。まずは、立候補者、現職議
員や官僚がえりを正し、民衆に分かりやすい、公平なる姿勢で職務にあたり、成果を上
げなくては投票率が上らないと思う。 

40 歳代 若葉区 

･選挙の時だけ演説するのではなく日頃から支持者以外への活動報告（広告以外）を学校
とか公民館とかで参加自由でやってみるとか。 

40 歳代 美浜区 

･今回の選挙について候補者が全くわからず、誰に入れてよいか、かなり、迷いました。
推す人がいない為、関心がないと私のように「入れる人がいない」が多いと思う。県議
や市議は地元なのに誰も知らない人ばかり、応援する人がいない。 

60 歳代 稲毛区 

･投票したいと思える立候補者を育てる事。投票所へ出向かなくても簡単に投票できる環
境づくり。自分から立候補者の事を調べるのではなく、強制的に各候補者の詳細を個人
に送ってほしい。政治家に対する法を犯した時の厳罰化も必要。 

40 歳代 緑区 

･政治に対して前向きな明るいイメージを若年層に持たせる。政治に定年制を設ける。 40 歳代 花見川区 

･政治家が自信を持って、「皆が、選挙に行けば、政治家は国民の方を向き、良い世の中
になる」と訴える事。 

50 歳代 花見川区 

･投票したくなる候補者がいれば行くと思う。 40 歳代 緑区 

･候補者の充実と議論の活性化。現状、どの候補者も同じような事を主張しているように
感じる。対案と政策論争の状況を解りやすく伝えてもらえる仕組みがあれば、より関心
が高まると思う。 

40 歳代 若葉区 

･議員数を減らして費用削減を行ってもらいたい。 60 歳代 若葉区 

･候補者が議員として能力があるか否かわからないし、何らかの適性検査でも受けたわけ
でもないので、役に立つ人間か判断しようがない。 

投票率を上げるのに拘り過ぎると、何も考えていない軽薄で安直な票が増えるだけだと
思う。あまり投票率に拘らないほうが良いと思う。 

50 歳代 中央区 
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７．教育・若年層への啓発   

･学校等における選挙に関する教育を充実する。 30 歳代 緑区 

･社会や政治を変えるには、一人々の一票が大事なことを小学生の時から、子供たちに話
しをする事が必要だと思う。 

60 歳代 緑区 

･学校で選挙の意味や将来を考えられるよう教育。 40 歳代 中央区 

･学校教育、家庭教育が大事のような気がする。 

今はスマホに夢中で親の言う事など聞かない。義務であることを教える。 
70 歳代 中央区 

･個人の認識＆意識の低さが大きな原因であると考えます。また、１票の重み（自分ひと
りの一票では政治は変わらないとの思い込み）を感じられなくなっている。 

親による家庭内の教育や学校教育で民主主義の成り立ちや重要性を香港の民主化等の具
体的事例で学び、議論することなども大切だと思います 

60 歳代 若葉区 

･家族と一緒に行くのは、よい方法の１つだと思います。 70 歳代 花見川区 

･学校教育において国内のみならず国外との相違点を重点に教育し、日本の平和ボケを指
摘し政治とは国を左右する根幹であることを意識させることが重要。 

60 歳代 稲毛区 

･若年層の将来や生活に希望がもてる政策を打ち出せないのか・・・政治家・政策が国民
の生活の現実からかけ離れすぎて、自分が一人位投票しても変らないと思わせている｡ 

60 歳代 美浜区 

･自分をふり返ってみると「選挙」は他人事でした。「問１０」の①「学校教育」がまず
必要だと思います。 

70 歳代 花見川区 

･中学、高校等での啓蒙教育。 70 歳代 花見川区 

･接触機会を増やすことが大事と思います 50 歳代 美浜区 

･学校教育と家庭での教育。権利と義務、そして必要性。 70 歳代 美浜区 

･若者の投票率を上げる事に力入れて下さい。高校生にも投票場の経験は良かったと思い
ます。興味を持たせる事が大事でしょう。投票場にはすわっているだけの人もいてむだ
だと思えました。全てお金と思われます。 

60 歳代 美浜区 

･教育現場における（実際に体験してもらう）投票の仕組みや民主主義に関する授業の展
開・拡充。 

20 歳代 中央区 

･投票がいかに大切で、その結果で生活が変わってしまうという事を、子供たちに教育す
る必要が有ります。 

70 歳代 緑区 

･成人者向けの投票の意義を活かす機会を作る（学校などへお願いする） 70 歳代 稲毛区 

･①普通選挙権確立までの歴史教育の充実。②民主主義における選挙制度を学校教育で教
える。③民主主義と独裁政治との比較を教育に導入する。 

70 歳代 花見川区 

･小、中での学校教育で教える。 20 歳代 花見川区 

･若者が政治に期待しているものが見当たらない。学者会議や支援金の補助等、しっかり
と広報して意識を持たせる。 

70 歳代 緑区 

･選出された人が誰になっても、あまり自分には関係が無いと考える人が多い。 

自分達で選んで、生活を良くしていく考え方を子供の頃から教えていくことも大切だと
考えます。 

70 歳代 若葉区 

･選挙権を中学生（１５歳）に引き下げる。また、学校に投票所を設置し、投票所に行く
手間を減らす。投票は個人の意見を尊重し、白紙投票等の選挙に関する必要最低限の教
育をする。 

10 歳代 花見川区 

･小・中・高・専門・短大・大学など若い世代が一同に会する学校で選挙管理委員会がＰ
Ｒ授業を行う。また、立候補できる年齢の引き下げも政治に関心を向ける一助になるの
ではないかと思う。 

60 歳代 稲毛区 

･教育は大切ですが、今の仕組みをそのまま刷り込ませる教育ではなく、そもそも今の選
挙制度が最適なのか？選挙で決めるということ自体が最善なのかを考えさせる機会を教
育の場に設定する必要があると思います。そうすれば自然に興味を持つようになる。 

50 歳代 中央区 

･学校教育の充実（高校・大学）・授業に取り入れる。 50 歳代 稲毛区 

･政治が自分たちの生活に身近なものだと思えるような機会（教育）や、また議論ができ
る世の中に日本も少しずつ変わっていくことが大切だと思っています。 

 

30 歳代 花見川区 
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･大人になると自然と政治に興味が出てきて、子供の頃は政治や選挙に関心が無いという
のが普通として、家庭の中で両親が、政治、選挙の話題にしていれば大きくなったら官
僚になろうとか思う子供もいるのかも知れない。家庭環境が大事。 

70 歳代 美浜区 

･特に若い人に政治を身近なものにする。 70 歳代 中央区 

･学校で教育すれば良い。選挙の大切さを教えるべきだと思います。 70 歳代 緑区 

･ヨーロッパのように小学生から学校政治や投票そして民主主義の大切さについて教育す
る。自由の大切さを教える必要があります。今の自由を手放すことに無頓着な社会に向
かっているような気がして大変心配しています。投票に行った人に何らかの得点を考え
ても良いのではそんな事を考えざるを得ない程無関心の人が増えています。 

70 歳代 稲毛区 

･小学生・中学生の頃から投票場所の見学をするなど。学校で投票と同じような事を実際
に行い、子供の頃から投票や選挙が身近だと感じさせる。 

30 歳代 稲毛区 

･一票が大切で関心を持たせ希望ある社会を作り、変えていく使命環境を作る。 70 歳代 緑区 

･特に若い人達には投票に行ってほしい。身近に政治を感じられるような教育がされるこ
とを望みます。 

70 歳代 若葉区 

･自分の産んだ子に親が責任を持ち人にあずけるのではなく一人前になるまでに人として
どうあるべきかを教える事、自分が投票することにより国政が変わることが理解できる
ような人間に育てる事、自己確立ができた子が育てば日本も変化していくと思います。 

50 歳代 花見川区 

･長い目で見れば政治や選挙についての学校教育にもっと力を入れるべきだと思います。 70 歳代 若葉区 

･現在の社会、新聞、テレビ事件が多く特に若い人は明るい社会にするため選挙に関心を
持って投票に行く１人１人の一票が大切です。 

70 歳代 美浜区 

･親を見ていて、昔から選挙は必ず行くものと思っていた。自分の投票した人を他人どこ
ろか家族にも言わないと教えてくれた。子供の頃から学んでいたのだと思った。投票率
の低さは驚くばかりである。家族で話すことの大切さを感じた次第である。今になっ
て、ありがとうと感謝をしたい。あたりまえを気づかせてくれた。 

70 歳代 緑区 

･学校教育で、政治や選挙についてのしくみや役割を充実すること、若者が時折議会等に
見学する機会を持つ事ができるなど、議員になる事の魅力を感じられる様なしくみがで
きたら良いと思う。県議会議員の無投票で当選できるのは残念。若い人たちが、できる
だけ県議会議員に出られる体制作りが必要だと思う。 

70 歳代 中央区 

･政治に興味、関心が日頃より、身近な生活の中で、どれだけ大切なものか知っておくこ
とが、小さい頃から身につけておくことが大切で、教育の中で、また家庭の中でも、信
頼できる人を選ぶ権利があるので、投票に行くことの大切さを知ることだと思う。 

60 歳代 若葉区 

･結婚してから社会に目がいく様になったがそれまでは選挙に関心がなかった。と言うよ
りは、政治に無縁で良くわからなかった。選挙年令が下ったので学校で積極的に政治選
挙の仕組を取り入れて政治選挙と言う言葉を子供達に浸透させて身近なものにする。学
年に応じて教員ではなく市の関係者が出向いて説明し学校の負担にならない様に。 

70 歳代 中央区 

･政治への参加が国を良くする事に繋がるという事が理解できる様な幼少期からの教育。 40 歳代 稲毛区 

･学校教育で、政治の重要性を伝える。 60 歳代 緑区 

･教育現場で考える機会を作ること。 20 歳代 回答しない 

･やっぱり家庭と義務教育時点からの教育。 

自分も参加しているという意識を持たせるために、市議会に要望を出してみよう、とい
うような授業をして実際に市長宛に出してもいいと思う。先生がまずは地方政治につい
て興味が少しでもないと難しいでしょう。 

国会と違って市議会ならではのことをアピールして、今年こんなことを決めた、実行し
た、ということは特に学校で年に授業の 1 時間を使って報告しても良いのでは？学校の
先生経験者の議員も多いですからそういうことは議会で発案して然るべき。今はリモー
トも手軽ですしできそうです。 

50 歳代 花見川区 

･若者が投票すれば、もっと若者に利益のある制作が打ち出されるということを認知させ
るように学校で教育させる。投票しないから高齢者の政策ばかりあるということを知る
べき。 

20 歳代 緑区 

･どうせ誰が当選しても変わらない、などと思わせないように、政治が身近なものである
ことを実感できるような啓蒙活動や実体験。 

50 歳代 美浜区 

･政治が生活に直結していることの啓蒙。 20 歳代 稲毛区    
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８．投票環境の整備・改善   

･期日前投票の呼びかけ（日曜は外出がおっくうになるので）稲毛イオンは稲毛駅に近い
ので駅で呼びかける千葉市民だけでなく、他市民も期日前投票があることについて知る
ことができる。持ち物は身分証明書があればＯＫと知らせる。すぐできます！ 

40 歳代 稲毛区 

･期日前投票を居住区以外でも投票可能にすること。 50 歳代 美浜区 

･期日前投票できる場所が少ない。八千代市寄り在住の為、わざわざ車で花島公園まで出
向く必要がある。当日用事がある時は投票に行けず済ませてしまうこともある。近場で
期日前投票が出来る事を強く希望します。将来的には、スマホからの投票が実現できる
と率は上がるかと思います。 

50 歳代 花見川区 

･期日前投票を勧める。期日前投票の場所を交通機関に隣接する場所とする。買い物客が
ターゲットになっているようですが、勤務者を対象とする。例えば退社して、帰宅する
人に投票してもらい易くする。 

70 歳代 稲毛区 

･投票所に行かなくても投票できるしくみ。 40 歳代 稲毛区 

･マイナンバーの普及にともない、インターネットでの投票は難しいのでしょうか。若年
層に限らず、高齢者や体の不自由な方は投票所に行きたくても付添ってくれる人がいな
いと足を運ぶことができず、「行けない」「できない」という負の思いばかりが募ってい
ます。市民の声、思いをもっと学校、高齢者施設など聞いてみると良い意見が見つけら
れると思います。 

50 歳代 花見川区 

･期日前投票所の増設。投票用紙の簡略化。（記名式でなく○×で） 60 歳代 美浜区 

･コンビニやショッピングセンターでの投票。 50 歳代 花見川区 

･投票所へ行かなくても投票できばいいと思う。葉書などで返信できるとか。投票所へ行
くのが手間（車で行けないので不便） 

40 歳代 緑区 

･期日前投票できることで、自由に（買物等）投票ができ、義務をはたせる。今後も高齢
者が利用できる（投票）場所や時間を配慮してほしい。 

70 歳代 中央区 

･期日前投票所の数を増やしてほしい。以前行っていた所がなくなり、少し不便になっ
た。少なくなったせいか、投票するのに３０分かかった。時間がないので期日前投票を
選んだが、途中で列から抜けていく人もいた。あれでは行かなくなる。 

20 歳代 美浜区 

･投票所を増やす。集合住宅－マンション、等に設ける。 70 歳代 中央区 

･以前ＴＶ番組で観たのですが、移動投票バス（健診バスのような感じ）で、大学や駅前
にて期日前投票してもらう。 

50 歳代 美浜区 

･確かに若者の選挙への関心を高める事も必要だが、働き手の中心となる３０～５０代の
生活支援や自身の生活向上にむけての人材が無い事に失望を感じ何度も選挙にすら行き
たくないと感じた。誰になっても変わらないとの虚無感である。子育て中の世代に投票
しやすい環境も中心に考えて頂きたい。 

50 歳代 花見川区 

･他の区で投票できると良い。 60 歳代 緑区 

･投票方法、ＩＴやマイナンバーの活用 投票場所（期日前含む）コンビニや駅の活用 60 歳代 中央区 

･期日前投票の充実や投票所を増やす、（投票のバリアフリー化など） 20 歳代 美浜区 

･期日前投票所の充実。以前期日前投票に行ったが、コロナの影響もあったと思うが、長
蛇の列で幼い子ども連れだった為投票を諦めた事がある。大学生の娘も登校前に寄った
がやはり長蛇の列で諦めたと話していた。気軽に寄れる投票所があると良い。もっと言
えば、オンライン投票が可能になれば嬉しい。 

40 歳代 稲毛区 

･住んでいる地域関係なく、週末遊びに行くところで選挙できるようにする。 50 歳代 美浜区 

･期日前投票を主要駅等に設置してほしい。通勤通学時に利用しやすい。選挙結果、投票
率をもっと公報したほうが良い。現状興味のある人が調べるだけで普通に生活している
とあまり目にしない。投票することが大切なことだと意識させることが必要。 

60 歳代 中央区 

･気軽に投票できる環境づくり ネット投票、コンビニ投票などの導入。 

候補者一覧と政策が見比べられる広報紙の配布（第三者が作成した偏りのないもの） 

マイナンバーカードと紐付けた投票。 

40 歳代 若葉区 

･コンビニ・駅・駅前の店などで投票できるようにする。 50 歳代 稲毛区 

･投票場の設定を現在は小学校ですが、高等学校（１８才以上投票出来る）や、人の集中
する駅付近など人の行き来がしやすい場所にすると良いと思います。 

70 歳代 花見川区 
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･投票日当日だけ２４時間体制にする。期日前では若者が絶対行かないので、当日に長く
時間を設ければ若者の投票率も少しはあがると思う。 

20 歳代 中央区 

･期日前投票だと市内であれば投票できる会場がたくさんあれば行きやすいと思います。 60 歳代 美浜区 

･古い複雑なルールや法律の改正・見直しが必要だと思う。 30 歳代 緑区 

･学校やショッピングセンターに投票箱を置くなど気がるに投票できるよい。 40 歳代 中央区 

･期日前投票を行える場所を駅などで行えるようにする。 40 歳代 花見川区 

･投票所駐車場の完備 40 歳代 中央区 

･レクリエーションや屋台の出店、コンサート祭りなどのイベントとセットで行う。子供
のころからの選挙への参加。 

60 歳代 花見川区 

･投票所まで遠く、雨等、歩いて行くことが難しい。身近な場所（コンビニ、ＳＮＳ）で
投票できると便利。 

20 歳代 緑区 

･休日に投票に行くのは面倒と思ってしまう人もいると考えられるので、例えば平日の夕
方帰宅時間帯に投票できるようにする。投票する人（候補者）について、調べるのが面
倒な人のために、投票所に各候補者の考えや過去の実績などを掲示して、当日でも現地
で検討できるようにする。高校や大学に投票所を設置、生徒が投票しやすい環境を作
る。ありきたりですが「ついでに」できるようにすれが、少しは投票してくれる人が増
えるように思います・・・。 

50 歳代 花見川区 

･期日前投票所の充実 ・投票はがきを持参してなくても投票できるシステム。 40 歳代 美浜区 

･単に投票率を向上させたいのなら帰宅時間に期日前投票が出来る場所と時間を考えれば
良いと思う。 

50 歳代 稲毛区 

･投票所のみの投票に限らないで、郵送や商業施設でも投票できるようになれば、投票所
に行くのを躊躇っている人も気軽に投票できると思う。 

10 歳代 花見川区 

･投票所が通学通勤途中にあればいい。 50 歳代 若葉区 

･投票した結果のフィードバックが少ないので、(関心がないと結果を知らないで終わる)
もっと選挙の影響が自分の生活や身の回りにどれだけ影響したのかを知れたら、関心が
高まって選挙に行きたくなると思う。 

選挙に行くことで、なにかおもちゃがもらえるなどイベントをやっていたら小さい子を
持つ若い世代も楽しんで投票に行くのではないか。 

30 歳代 美浜区 

   

   

９．その他   

･政治について、自分のこととして、無関心をとる風潮がある。 70 歳代 稲毛区 

･投票に行かないのは個人の自由であり、投票率を向上させるための特別な取組は必要な
いと考える。 

60 歳代 中央区 

･無投票当選は納得できない。投票に行く気がなくなる。 70 歳代 稲毛区 

･選挙そのものが、若者のためのものとならない限りダメでしょう。それで投票率がさが
ったとしても、誰のための政治、誰のための選挙かこれからは考えるべき。残り人生の
少ない人ではないよね、これからの日本を担うのは。 

50 歳代 稲毛区 

･個性的な候補者の立候補、若者が興味を持つような企業などとコラボ、親近感や価値観
のギャップが無くなるように立候補年齢の引き下げなど 

10 歳代 花見川区 

･私は子供頃に学校からのよびかけがあって子供達で各家庭に声をかけてまわった。 70 歳代 緑区 

･投票することで政治が変わると実感できるとよい。 60 歳代 緑区 

･選挙より政治が変わる具体例をあげ国民が参加することによりこう変わったという事が
みえて関心を呼び起こす。 

70 歳代 花見川区 

･自治体に関心を持ち続けるのが第一歩であると思う。 70 歳代 花見川区 

･今の政治家が若返らない限り希望を持てない。そう感じる人が多いと思う。 50 歳代 美浜区 

･納税者（住民税、所得税等）以外に、選挙権を与える必要はないと思う。税金を納める
ようになると政治に対する関心が高まり、投票率も向上すると思う。 

60 歳代 花見川区 

･一人一人の票の積み重ねが必ず政治を正しい方向に導くということを繰り返し若年層や
政治に期待しなくなった人達に語りかける必要があると思います。 

60 歳代 緑区 
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･子供は幼い頃から一緒に選挙投票所に連れていっているからか、興味はある。候補者の
ＴＶ演説を家族で必ず見るのですが、人柄や、政策を確かめて大丈夫と思う人だけを認
めたら、見る方も真剣に投票をするということにつながると思います。あきらかに奇声
をあげるなど不思議な方が多い印象で、運営側の目に期待したい。今は発言、表現の自
由と権利を訴えてくる。そこは大変だと理解するが、ぜひ宜しくお願いします。 

50 歳代 緑区 

･議会等に自由に参画出来る、特に会議等に傍聴出来るようにする。 70 歳代 緑区 

･若者と高齢者の人数が異なるから、比率をそろえないとあまり投票率は上がらないと思
う。不公平感が残る。 

30 歳代 中央区 

･インターネット投票になれば投票率は上がるが、マイナンバーごと販売する人が出てく
ると思う。その辺を担保した上で導入すればいい。 

50 歳代 中央区 

･公約、過去の実績を数値で明確に示してほしい。第三者の公平なまとめが必要。 30 歳代 若葉区 

･利口な人は政治家などならない。もっと金が儲かる仕事をするだろう。やりたい人が選
挙に出る立候補制度ではなく、推薦や指名されて選挙に出るのが合理的ではないのか。 

50 歳代 緑区 

･こどもや若者にもわかりやすい政治にする。 40 歳代 稲毛区 

･政治への理解が必要。無関心でも無関係ではいられない現実を若者がどう理解出きるか
と、投票にいく大多数の意見が通りやすい現実を知る事が大事。 

30 歳代 緑区 

･前回投票の割合から、1 票の重みを変える。投票率の低い若者の重みを上げる。 

若者の投票率が低いのは、投票してもなんの影響も無いから、してもしなくても一緒と
諦めているから。若者の重みが変われば立候補者も若者を重要視し、若者の言葉が国を
変えられようになる。 

50 歳代 稲毛区 

･立候補の受付時，選挙公約も同時に提出を義務付け，締切日翌日には，期日前投票所や
新聞，市政広報誌などの媒体に掲載して周知する必要がある。 

期日前投票所に行っても，候補者氏名があるだけで，公約も分からないまま投票せざる
を得ない。だからユーチューバーなどが当選する事態も起き、政治家になることが目標
で当選して何をやりたいかという志がなく立候補する人もおり有権者が候補者を知らな
いと結局、誰が当選しても変わらないと感じさせる。選挙に興味も関心がなくなる。 

60 歳代 若葉区 

･この投票率問題は難題ですね。50％も程遠いようなこともありで困ったことですがあれ
これ考えましたがこれという案が浮かばず申し訳ありません 

70 歳代 緑区 

･私は義務と考えますが、企業、大学、高校などとのコラボ的な取組みが現実的と思う。 60 歳代 中央区 

･地方議員、国会議員が多すぎる。議員数を大巾に減らすべきである。 70 歳代 中央区 

･生活保護にお金を払いすぎている。まともに働く人（アルバイト）よりも多い。政治家
が約束を守る。ＴＶなどで寝ている人がいるのを見るとがっくりする。税金がたりない
のに議員の給料や手あてが多いのが気になる。だれを入れても同じかなと思ってしまう
事がない様な人物がいれば良い。 

10 歳代 稲毛区 

･高齢者対象なので、天候・体調等外出等を考え期日前投票にて参加しています。歩ける
内は、参加可能ですが、家にいても出かけられなくなった場合はいけなくなりますの
で、年より参加の取組みをお願いしたいと思います。 

70 歳代 稲毛区 

･ＴＶ等でニュース解説的な時間、どうしても政治批判が多い。解説者等が国民批判する
様な者がいないのか？ 

70 歳代 若葉区 

･候補者の政策や方針を簡単に見られるようにするべき。政党の数が多いため選びにく
い。まずはどれでもよいので政党の特徴を知ってもらうことから始めるのがよいのでは
ないか。具体的には若者が支持しやすい政党をいくつか取り上げて興味のある政党を選
んでもらって詳細を見られるようなＷｅｂサイトを作るのがよいと思う。 

20 歳代 稲毛区 

･選挙後ではなく、選挙前からテレビ番組やネット動画等で、選挙について、候補者につ
いて等、詳しく分かりやすく扱う。選挙に“行けたら行く”“興味無い”ではなく“当然行く
ことが前提”という風潮を、メディア等を通して当たりまえにしていけると少しずつ変
わってゆくかなと想像する。 

30 歳代 緑区 

･選挙、投票の重要性、特に暮らしに反映する事を知らしめる。誰に投票しても、誰が当
選しても同じなどの考えを無くさせる。具体案はわかりません。 

60 歳代 美浜区 

･何もしなくていい。それぞれの個人に必要な社会問題が課題になっていたら必ず行く。
そうじゃないから行かないだけ。必要以上のことを、意味なくやる方がムダ。国防なん
かが争点なら年齢や性別問わず行くと思う。 

40 歳代 緑区 

･自分の声が政治に反映されているという実感があれば投票率は上がっていくもの。どう
せ行って、投票しても声が届かないと思う人が多いから低迷する。若者の声にもう少し
耳をかたむけるべき。いずれ、彼らが国家をささえてくれるから。 

 

50 歳代 緑区 
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･投票者は高齢者の方が多いと思います。若い人になんらかの方法がないでしょうか。家
庭で話題があれば・・・若い方は自分の事ばかり（自分本意）ですからね。 

70 歳代 稲毛区 

･政治家は偉いのではなく特別な職業でもなく身近で自分達の生活に必要な組織であっ
て、遠い存在じゃないと理解出来る様なＴＶ放送やＮＥＴニュース等で分かりやすく楽
しみながら知る機会が増えれば感心を持ち結果投票にもつながっていく様に思う。 

50 歳代 美浜区 

･住宅街に選挙カーが来て、電話中で聞こえないし、テレビの音も聞こえない、すごく迷
惑。駅前や商店街での宣伝だったらまだしも寝ている人もいるのに大音量は気がおかし
くなる。 

50 歳代 若葉区 

･投票率の向上には、当然若者たちの投票数を増やすことが必要である。しかし、今の社
会では、若者が政治への関心をもつ機会が非常に少ないと感じる。その機会を失わせて
いる一番の要因として、私に一つ心当たりがある。学校教育の中で政治的な会話がタブ
ー視されている現状である。 

中学校では公民という科目で政治について習う。しかし私の経験で言うと、公民では政
治の仕組みという理論的な話を習うだけで、決して講師は「現在の政治」を語ろうとは
しなかった。 

我々が語り合う機会さえもなかった。学校の中で現在の政治を語ることを許されない風
潮がある。政治的に中立な会話しか許されない縛りの中で、現在の政治の課題について
話せる講師(教師)がいるだろうか？こんな現状で若者たちが政治に関心をもつわけがな
い。この現状を変えることが、投票率の向上に大きく寄与するであろう。少なくとも若
者に分類される私はそう考えている。 

20 歳代 緑区 

･関心や興味を引く取組みも大事だが危機感を持たせる取組みも必要。立候補者の年齢比
率の推移(千葉市の推移はわからないが概ね立候補者全体に対する 40~50 代以下の現役
世代の立候補者の割合の減少。投票者の割合も同様の傾向)、現状推移した場合の公債
の償還額の推移や税収だけで可能な福祉政策の絞込みなどのシミュレーションの公開。 

40 歳代 若葉区 

･若年層を含む今解決してほしい問題の実現についてビフォーアフター、費用対効果を明
確に報告するサイトや SNS 発信などを実施すべき。だれに投票しても一向に地域の不
便さや、不合理性がかわらない失望感が投票率低下を招いている。システムだけでなく
政治のルール・慣習先行な旧態依然を先に是正すべき。 

30 歳代 花見川区 

･市議の活動が、自身の生活にどのように影響するのか、理解させる。 40 歳代 緑区 

･投票率にとらわれると、想いの薄い一票が増えてしまいあまり良くないと思う。 40 歳代 中央区 

･候補者の選択肢の多さ。 40 歳代 中央区 

･若年層の政治参加を促す為、候補者（被選挙権）の年令を下げる。一定年令に達したら
定年する・・・等。 

若年層が立候補を積極的に出来る様にする。期日前投票所を増やす。 

60 歳代 若葉区 
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Ⅰ．年代ごとの集計と考察 

問 2 あなたは、選挙で投票することについて、どのようなお考えをお持ちですか 
× 

Ｆ２.あなたの年齢についてあてはまるものをお答えください 

 

【集計結果】 

・年代ごとにみると、「投票することは国民の義務である」は[70 歳代以上]で 42.1％と最も高い割合になっ

ている。 

・「投票することは国民の権利であり義務ではない」は[10 歳代]が 56.3％と最も高く、次いで[50 歳代]が

51.9％となっている。 

・「投票する しないは個人の自由である」は[20 歳代]が 24.6％で最も高くなっている。 

 

【考察】 

・「投票する しないは個人の自由である」と「何とも言えない」は[10 歳代]と[70 歳代以上]で割合が低く

なっている。 

・「投票する しないは個人の自由である」は 20歳代以降、回答割合が低くなっていく傾向がある。 

・「投票することは国民の義務である」と「投票することは国民の権利であり義務ではない」の回答割合が

[40 歳代]と[50 歳代]の間で傾向に変化が見られる。子育ての終わる年代であることや、就職氷河期の影

響などが考えられる。 

 

 

  

25.0

26.1

28.4

29.1

25.9

30.5

42.1

56.3

44.9

43.2

45.5

51.9

50.0

40.5

12.5

24.6

21.6

17.2

19.0

14.9

13.5

6.3

4.3

6.8

8.2

3.2

2.6

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０歳代 (n= 16)

２０歳代 (n= 69)

３０歳代 (n= 74)

４０歳代 (n=134)

５０歳代 (n=158)

６０歳代 (n=154)

７０歳代以上 (n=304)

1.投票することは国民の義務である

2.投票することは国民の権利であり義務ではない

3.投票する・しないは個人の自由である

4.何とも言えない

無回答
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問４.あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか 
× 

Ｆ２.あなたの年齢についてあてはまるものをお答えください 

 

【集計結果】 

・年代ごとにみると、「投票日（4/9）に投票した」と「期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）」

をあわせた割合は[60 歳代]で 77.2％と最も高い割合になっている。次いで[70 歳代以上]の 76.3％となっ

ている。 

・一方「投票しなかった」は[10 歳代]が 56.3％で最も高い割合で、次いで[20 歳代]の 43.5％となってい

る。 

 

【考察】 

・「投票日（4/9）に投票した」と「期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）」をあわせた「投票

した」とする層と、「投票しなった」とする層の割合が、[10 歳代]を除いて 

[20 歳代]と[30 歳代] 

[40 歳代]と[50 歳代] 

[60 歳代]と[70 歳代] 

それぞれ類似した回答割合となっている。 

 

 

  

37.5

37.7

33.8

45.5

44.9

54.5

54.3

0.0

15.9

21.6

18.7

19.0

22.7

22.0

56.3

43.5

40.5

35.8

35.4

19.5

20.7

6.3

2.9

4.1

0.0

0.6

1.9

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０歳代 (n= 16)

２０歳代 (n= 69)

３０歳代 (n= 74)

４０歳代 (n=134)

５０歳代 (n=158)

６０歳代 (n=154)

７０歳代以上 (n=304)

1.投票日（4/9）に投票した

2.期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）

3.投票しなかった

4.回答しない

無回答
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問５.あなたは、どの時間帯で投票所へ投票に行くことが多いですか（○はいくつでも） 
× 

Ｆ２.あなたの年齢についてあてはまるものをお答えください 

 

【集計結果】 

・[10 歳代]は「投票したことがない、投票することは少ない」が最も多く回答されている。 

・[20 歳代]は「期日前投票所を利用することが多い」が最も多く回答されている。 

・[30 歳代] [40 歳代] [50 歳代] [60 歳代] [70 歳代以上]は、「選挙当日の午前中（午前７時から正午まで）」

が最も多く回答されている。 

・「期日前投票所を利用することが多い」は[20 歳代] [30 歳代] [40 歳代]で利用している割合が高くなって

いる。 

・「選挙当日の午後６時から午後８時」は[60 歳代] [70 歳代以上]では回答割合は低い。 

 

【考察】 

・「選挙当日の午後６時から午後８時」は、若年層になるほど回答割合が高くなっている。 

・投票日当日の投票時間の短縮が実施されると、若年層の投票率に影響を与える可能性がある。 

 

 

 

  

(％)

回
答
対
象
者
数

1
.
選
挙

当
日
の
午
前
中

　

（
午
前

７
時
か
ら
正
午
ま
で

）

2
.
選
挙

当
日

　

（
正
午

か
ら
午
後
６
時

）

3
.
選
挙

当
日

（
午
後
６

時
か
ら
午
後
８
時

）

4
.
期
日

前
投
票
所
を

　
　
利
用

す
る
こ
と
が
多
い

5
.
投
票

し
た
こ
と
が
な
い

　
　
投
票

す
る
こ
と
は
少
な
い

無
回
答

１０歳代 16 18.8 18.8 12.5 0.0 37.5 25.0

２０歳代 69 18.8 21.7 10.1 23.2 14.5 26.1

３０歳代 74 25.7 20.3 5.4 23.0 8.1 27.0

４０歳代 134 27.6 22.4 5.2 20.1 5.2 27.6

５０歳代 158 27.2 17.1 6.3 10.8 0.6 44.3

６０歳代 154 16.9 11.7 3.9 11.7 1.9 61.0

７０歳代以上 304 30.9 11.8 0.3 7.2 2.0 53.6
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問７.選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、
あなたが見たり聞いたりしたものをすべて選んでください。（○はいくつでも） 

× 
Ｆ２.あなたの年齢についてあてはまるものをお答えください 

 

【集計結果】 

・[70 歳代以上]を除いた各年代で「広報宣伝車」が最も多く回答されている。 

・次いで、「市政だより」が多く回答されているが、[10 歳代]では 12.5％ [20 歳代]では 27.5％となってお

り、[70 歳代]の 67.1％と大きく乖離している。 

 

【考察】 

・「市公式ＳＮＳ（Twitter、Facebook、LINE、Yahoo!くらし）」や「YouTube 広告、Instagram 広告」な

どは、[10 歳代]、[20 歳代]でも 10％前後の割合にとどまっているが、他の世代と比べれば高い割合にな

っている。 

・「市ホームページ」については、[20 歳代] [30 歳代] [40 歳代]で他の年代と比べて割合が高くなって

いる。 

・[千葉テレビ・ベイエフエム（bayfm)]については[40 歳代] [50 歳代]が 10%を超えていて、他の年代

に比べて高くなっている。 

・広告媒体に合ついては、地上波テレビを視聴しないどころか所有しない層が増えるなど、社会的環境

が急変している。広く均等に知らせることが難しい環境になってきている。 

 

 

  

(％)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

回
答
対
象
者
数

広
報
宣
伝
車

入
場
整
理
券

市
政
だ
よ
り

区
役
所
や
歩
道
橋
等
に
設
置

し
て
い
る
横
断
幕
・
懸
垂
幕
・
立
看
板

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

駅
や
バ
ス
車
内
の
ポ
ス
タ
ー

広
報
無
線

市
公
式
Ｓ
Ｎ
Ｓ

（
T
w
i
t
t
e
r

、

F
a
c
e
b
o
o
k

、
L
I
N
E

、

Y
a
h
o
o
!
く
ら
し

）

Y
o
u
T
u
b
e
広
告

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
広
告

市
役
所

（
区
役
所
含
む

）

　
庁
舎
内
の
モ
ニ
タ
ー

コ
ン
ビ
ニ
レ
ジ
広
告

携
帯
電
話
メ
ー

ル

千
葉
テ
レ
ビ
・
ベ
イ
エ
フ
エ
ム

　

（
　
b
a
y
f
m
　

)

そ
の
他

全体 921 54.5 31.5 50.9 45.4 8.3 13.9 3.4 3.6 2.2 2.1 0.9 1.6 7.4 3.0

１０歳代 16 56.3 12.5 12.5 37.5 6.3 50.0 0.0 12.5 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０歳代 69 69.6 20.3 27.5 52.2 11.6 26.1 5.8 7.2 10.1 1.4 2.9 0.0 0.0 2.9

３０歳代 74 59.5 23.0 37.8 36.5 17.6 8.1 1.4 4.1 2.7 0.0 0.0 2.7 1.4 1.4

４０歳代 134 53.0 23.1 52.2 49.3 11.9 17.2 0.7 8.2 2.2 2.2 0.7 2.2 11.9 3.0

５０歳代 158 62.0 37.3 42.4 44.3 3.8 11.4 3.2 5.1 1.3 1.9 0.6 0.6 13.9 3.2

６０歳代 154 49.4 37.0 45.5 41.6 5.2 14.3 5.2 1.9 1.3 3.2 0.6 2.6 7.1 4.5

７０歳代以上 304 49.0 35.2 67.1 48.4 7.6 10.5 3.9 0.3 0.0 2.0 1.0 1.6 5.6 2.6

←最も回答割合の高い選択肢 ←2番目に回答割合の高い選択肢
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問８.今回の統一地方選挙では、市ホームページに「統一地方選挙特集」を掲載しました。あな
たは、見たことがありましたか。 

× 
Ｆ２.あなたの年齢についてあてはまるものをお答えください 

 

【集計結果】 

・すべての年代で、「見たことはない、知らなかった」の割合が最も高くなっている。 

・「知っていたが、見たことはない」は、[50 歳代]から増加し、[60 歳代] [70 歳代以上]で増えていく傾

向が確認できる。 

・[10 歳代] [20 歳代] [30 歳代]では、「知っていたが見たことはない」の割合が低く、知っていれば見る割

合が高いことが確認できる。 

 

【考察】 

・[50 歳代] [60 歳代] [70 歳代以上]は、「知っていたが見たことはない」の割合が高く、選挙に慣れている

こともあり、市のホームページで情報を確認することが少ないと推察できる。 
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15.9
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16.1

6.3
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52.3
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0.0

0.0

0.7

0.6

2.6
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０歳代 (n= 16)

２０歳代 (n= 69)

３０歳代 (n= 74)

４０歳代 (n=134)

５０歳代 (n=158)

６０歳代 (n=154)

７０歳代以上 (n=304)

1.見たことがある

2.知っていたが、見たことはない

3.見たことはない、知らなかった

無回答
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問９.あなたが投票する候補者を決めるのに参考とするものは何ですか。(○はいくつでも)  
× 

Ｆ２.あなたの年齢についてあてはまるものをお答えください 

 

【集計結果】 

・[10 歳代]では、「家族、友人、知人からの勧め」が最も高い割合で回答されている。 

・[20 歳代] [30 歳代] [40 歳代]は、「選挙公報者等のポスター」が最も高い割合で回答されている。 

・[50 歳代] [60 歳代] [70 歳代以上]は、「テレビ新聞等の選挙報道」が最も高い割合で回答されている。 

 

【考察】 

・[10 歳代]では、選挙の経験が少ないため、「家族、友人、知人からの勧め」が多く回答されるのは、想定

できる。 

・「まとめサイトなど候補者以外の人などが作成・運営しているホームページ・SNS」や「候補者が作成し

たホームページ・SNS」は[20 歳代] [30 歳代] [40 歳代] [50 歳代]で比較的高い割合で回答されている。

[10 歳代]ではあまり高い割合で回答されていない。 

 

 

 

 

 

  

(％)
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回
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対

象
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数

テ
レ
ビ
・
新
聞
等
の
選
挙
報
道

選
挙
公
報

候
補
者
等
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
等
の
街
頭
演
説

候
補
者
等
の
選
挙
運
動
用
自
動
車
か
ら

の
連
呼

候
補
者
の
個
人
演
説
会

候
補
者
の
は
が
き
・
候
補
者
等
の
ビ
ラ

候
補
者
が
作
成
し
た
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・

S
N
S

ま
と
め
サ
イ
ト
な
ど
候
補
者
以
外
の
人

な
ど
が
作
成
・
運
営
し
て
い
る
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ
・
S
N
S

家
族

、
友
人

、
知
人
か
ら
の
勧
め

役
立

っ
た
も
の
は
な
い

わ
か
ら
な
い

、
忘
れ
た

そ
の
他

（
具
体
的
に

）

無
回
答

全体 921 40.6 37.5 39.4 21.8 6.7 6.5 21.3 11.6 9.2 14.3 6.4 2.8 4.9 2.3

１０歳代 16 25.0 12.5 18.8 25.0 6.3 0.0 18.8 18.8 6.3 31.3 6.3 25.0 12.5 0.0

２０歳代 69 23.2 31.9 33.3 21.7 2.9 1.4 15.9 29.0 26.1 13.0 10.1 4.3 2.9 0.0

３０歳代 74 25.7 31.1 43.2 14.9 4.1 5.4 13.5 21.6 27.0 16.2 4.1 2.7 1.4 1.4

４０歳代 134 36.6 30.6 38.1 18.7 3.0 3.7 20.1 22.4 14.9 14.9 7.5 6.0 6.0 0.0

５０歳代 158 44.3 32.3 37.3 24.7 6.3 6.3 18.4 10.8 12.7 15.2 7.6 1.3 6.3 1.9

６０歳代 154 44.2 40.3 40.3 24.7 7.1 8.4 20.8 5.2 2.6 13.0 6.5 2.6 5.8 1.9

７０歳代以上 304 48.4 47.0 43.4 22.0 9.5 8.6 27.3 3.6 0.3 13.8 4.9 0.7 4.3 2.6

←最も回答割合の高い選択肢 ←2番目に回答割合の高い選択肢
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Ⅱ．居住区ごとの集計と考察 

問３. 今回の統一地方選挙について、どのくらい関心をお持ちでしたか。 
× 

Ｆ３. お住まいの区をお答えください。 

 

【集計結果】 

・回答者の居住区別にみると、全ての居住区で「多少は関心があった」が最も高い割合で回答されている。 

・「非常に関心があった」と「多少は関心があった」をあわせた割合は[緑区]67.7％が最も高い割合で、

次いで[若葉区]が 67.5％となっている。 

・「あまり関心がなかった」と「まったく関心がなかった」をあわせた割合は[中央区]の 40.0％が最も高い

割合になっている。 

 

【考察】 

・今回統一地方選挙についての関心の違いは、居住区による差異は少ないと考えられる。 

・ただし、傾向として 

[中央区][花見川区][稲毛区][美浜区]と 

[緑区][若葉区]に大別でき、 

後者が関心度については高いと言った結果になっている。 
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中央区 (n=195)

花見川区(n=170)

稲毛区 (n=145)

若葉区 (n=117)

緑区 (n=121)

美浜区 (n=156)

1.非常に関心があった 2.多少は関心があった 3.あまり関心がなかった

4.まったく関心がなかった 5.どちらともいえない 無回答
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問４.あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。 
× 

Ｆ３.お住まいの区をお答えください。 

 

【集計結果】 

・回答者の居住区別にみると、全ての居住区で「投票日(4/9)に投票した」が最も高い割合で回答されてい

る。また、全ての区で「投票しなかった」が次に高い割合で回答されている。 

・「投票日(4/9)に投票した」と「期日前投票(4/1～4/8)した(不在者投票含む)」を合わせた割合は［美浜区］

73.1％が最も高い割合で、次いで[稲毛区]71.0%となっている。 

・「期日前投票(4/1～4/8)した(不在者投票含む)」は[花見川区]27.1％が最も高い割合になっている。 

 

【考察】 

・[中央区][花見川区][稲毛区][美浜区]は回答傾向が似ている。 

[緑区][若葉区]は回答傾向が似ている。 

後者が関心度は若干であるが高い結果と考えることができる。 

実際の投票率で検証できる質問項目ではあるが、実際の選挙で「投票しなかった」のに「この調査には

回答した」層は、市政や政治自体には興味がある層と考えることができる。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央区 (n=195)

花見川区(n=170)

稲毛区 (n=145)

若葉区 (n=117)

緑区 (n=121)

美浜区 (n=156)

1.投票日（4/9）に投票した

2.期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）

3.投票しなかった

4.回答しない

無回答
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問６.本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時までとしていますが、他市町村で
は、投票時間を短縮（午後６時まで、または午後７時まで）している事例があります。
本市の投票時間の取扱いについて、どのように思いますか。 

× 
Ｆ３.お住まいの区をお答えください。 

 

【集計結果】 

・居住区別にみると、[稲毛区]が「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」の回答が最も高い割合にな

っている。 

・[稲毛区]以外の居住区は、「現状の投票時間のままでよい」が最も高い割合で回答されている。 

 

【考察】 

・「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と「短縮すべき」をあわせた割合では、[稲毛区]「若葉

区][緑区]の順で高くなっている。 

・[稲毛区]では、「短縮すべきできではない」も比較的まとまった割合で回答がされている。 

・全体的に期日前投票所の環境や交通事情などがある程度反映した結果になっていると思われる。 
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中央区 (n=195)

花見川区(n=170)

稲毛区 (n=145)

若葉区 (n=117)

緑区 (n=121)

美浜区 (n=156)

1.短縮すべき 2.期日前投票所が充実すれば短縮してもよい

3.現状の投票時間のままでよい 4.短縮すると困る

5.短縮するべきではない 6.わからない

無回答
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問７.選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、
あなたが見たり聞いたりしたものをすべて選んでください。 

× 
Ｆ３.お住まいの区をお答えください。 

 

【集計結果】 

・居住区別にみると、[若葉区]で、「市政だより」が最も高い割合になっている。 

・[若葉区]以外の居住区は、「広報宣伝車」が最も高い割合で回答されている。 

 

【考察】 

・[若葉区]と[花見川区]で若干の特徴的傾向が見られたが、全体的には類似した調査結果となっており、広

範に等しく広報 啓発活動がされていたと思われる。 

・「市ホームページ」「市公式ＳＮＳ（Twitter、Facebook、LINE、Yahoo!くらし）」「YouTube 広告、Instagram

広告」の回答割合は、区によって割合の差が大きい。 
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全体 921 54.5 31.5 50.9 45.4 8.3 13.9 3.4 3.6 2.2 2.1 0.9 1.6 7.4 3.0

中央区 195 52.8 26.2 49.2 41.5 6.2 11.8 2.6 2.1 1.5 1.5 0.5 2.1 5.6 3.1

花見川区 170 54.7 31.8 47.6 48.8 8.8 17.1 3.5 5.3 2.4 2.9 0.6 1.8 9.4 1.8

稲毛区　 145 53.8 31.7 51.0 47.6 5.5 15.2 2.8 5.5 1.4 1.4 2.8 1.4 6.9 4.8

若葉区 117 59.0 29.9 60.7 48.7 11.1 17.9 2.6 2.6 2.6 4.3 0.9 0.9 11.1 1.7

緑区　 121 57.0 35.5 54.5 46.3 9.9 8.3 4.1 4.1 1.7 1.7 0.8 1.7 7.4 0.8

美浜区 156 52.6 36.5 45.5 42.9 9.6 13.5 5.1 1.9 3.2 0.6 0.0 1.9 5.1 5.1

←最も回答割合の高い選択肢 ←2番目に回答割合の高い選択肢
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問８.今回の統一地方選挙では、市ホームページに「統一地方選挙特集」を掲載しました。
あなたは、見たことがありましたか。 

× 
Ｆ３.お住まいの区をお答えください。 

【集計結果】 

・すべての区において「見たことはない、知らなかった」が最も多く回答されている。 

・[若葉区]と[緑区]で「知っていたが、見たことはない」の回答が比較的高い割合になっている。 

 

【考察】 

・本問の選択肢のうち、ホームページを認知していたと考えられる回答選択肢は「見たことがある」と「知

っていたが見たことはない」になる。 

・「見たことがある」は 『選挙制度や、投票日、投票場所などを確認する必要があった。』 

『投票する候補者が決まっていなかったので調べた』などが考えられる 

・「知っていたが見たことはない」 は『投票の時間や場所を承知している（慣れている）』や 

『投票する候補者は決まっている』と言った状況が想定できる。 

調査対象者は同一市内居住者であり、スマートフォン等の普及率やインターネット環境に大きな違い

はないはずで、この問の回答に与える影響は少ないと思われる。区ごとの差異は「選挙に対する関心

度」や「無党派層の割合」、「投票所の地理的条件や交通事情」などにより調査結果に表れたものと思わ

れる。 
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花見川区(n=170)

稲毛区 (n=145)

若葉区 (n=117)

緑区 (n=121)

美浜区 (n=156)

1.見たことがある

2.知っていたが、見たことはない

3.見たことはない、知らなかった

無回答
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Ⅲ．（統一地方選挙）投票者と非投票者別の集計と考察 

問６. 本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時までとしていますが、他市町村で
は、投票時間を短縮（午後６時まで、または午後７時まで）している事例があります。本
市の投票時間の取扱いについて、どのように思いますか。 

× 
問４.あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。 

【集計結果】 

・期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）]とした層以外では、「現状のままで良い」が最も高

い回答割合となっている。[期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）]と回答した層のみ、「期

日前投票所が充実すれば短縮してもよい」が 51.9％で最も高い割合となっている。 

・[投票日（4/9）に投票した]とした層では、「短縮すると困る」「短縮すべきではない」を合わせた回答割

合は 8.3％で他の「投票しなかった」層などよりも高い割合となっている。 

 

【考察】 

・問 4 で[投票日(4/9)に投票した]と回答した層は、「短縮すると困る」と「短縮すべきでない」を合わせた

割合が 8.3％と他の層に比べて高い。 

・問 4 で[投票日(4/9)に投票した]と[期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）]とした回答者の

うち、問 6 で「短縮すると困る」または「短縮すべきでない」とした回答は合計 46件となっている（下

表の点線内)。 

この 46 件を就労形態別にみると「正規社員 正規職員」が 18 件で最も多い。次いで、時間的に制約が少

ないはずの「無職」が 8 件と多く回答されている。この「無職」の層の記述回答には、全体の投票率の

低下を懸念して「短縮すると困る」や「短縮すべきでない」としている記述が多い。つまり、自身が投票

に行けなくて困るのではない状況と言える。これらの有権者は時間短縮があっても投票行動への影響は

少ないと考えられる。 

・一方、就労などで時間的制約がある「正規社員 正規職員」等では、投票所の開設時間が短くなった場合、

投票行動に影響がでる可能性が高い。本調査の回答者の中では、下表点線内の 46 件のうち半数程度が、

この時間的制約がある有権者で、投票所時間短縮による影響が考えられる層と言える。 
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投票日（4/9）に投票した

(n=443)

期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）

(n=185)

投票しなかった

(n=268)

回答しない

(n=15)

1.短縮すべき

2.期日前投票所が充実すれば短縮してもよい

3.現状の投票時間のままでよい

4.短縮すると困る

5.短縮するべきではない

6.わからない

無回答
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問７.選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、
あなたが見たり聞いたりしたものをすべて選んでください。（○はいくつでも） 

× 
問４.あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。 

 

【集計結果】 

・[投票日（4/9）に投票した]とした層では、「市政だより」が最も高い回答で回答されている。それ以外の

層では「広報宣伝車」が最も高い割合で回答されている。 

 

 

【考察】 

・問 4 で[投票日（4/9）に投票した]とした層は、回答者全体と比べて「市政だより」を見ている割合が

高い。それ以外は特筆するような調査結果はないが、実際の投票率よりこの調査に回答いただいた割

合の方が高いので、全体的には本調査の回答者は市政や政治に関心のある方が多く、市政だよりの見

聞率は、市民全体の割合より高いと推測できる。 

・問 4 で[期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）]と回答した層は、全体の回答割合と比べて

「市ホームページ」の回答率が高く、期日前投票所の場所や時間を確認するのに市のホームページを利

用している割合が高いと考えられる。 
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全体 921 54.5 31.5 50.9 45.4 8.3 13.9 3.4 3.6 2.2 2.1 0.9 1.6 7.4 3.0

1.投票日（4/9）に投票した 448 55.3 35.4 60.5 46.0 7.9 14.4 3.6 3.4 1.8 2.0 0.9 1.6 8.4 3.4

全体との差 0.8 4.0 9.6 0.7 -0.4 0.5 0.2 -0.2 -0.4 0.0 0.0 0.0 1.0 0.3

2.期日前投票した
（不在者投票を含む） 185 54.1 33.0 51.4 43.8 15.7 13.0 2.7 5.9 3.2 1.6 0.0 3.2 11.4 2.7

全体との差 -0.5 1.5 0.4 -1.6 7.4 -0.9 -0.7 2.4 1.1 -0.4 -0.9 1.6 4.0 -0.3

3.投票しなかった 268 53.0 23.9 34.7 45.1 3.4 12.3 3.0 2.6 2.2 2.2 1.5 0.7 3.4 3.0

全体との差 -1.5 -7.6 -16.2 -0.2 -4.9 -1.6 -0.4 -1.0 0.1 0.2 0.6 -0.9 -4.0 -0.1

4.回答しない 15 53.3 20.0 40.0 46.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

全体との差 -1.2 -11.5 -10.9 1.3 -8.3 19.4 -3.4 -3.6 -2.2 -2.1 -0.9 -1.6 -0.7 -3.0

朱書きは全体との割合差が最も大きい選択肢最も回答割合の高い選択肢 2番目に回答割合の高い選択肢
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第３章 調査結果のまとめ 
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48.1%

20.1%

29.1%
1.6% 1.1%

ｎ=921

1.投票日（4/9）に投票した

2.期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む）

3.投票しなかった

4.回答しない

無回答

「投票しなかった」回答者の意識 （投票しなかった理由） 

・令和５年４月９日の統一地方選挙で「投票しなかった」と回答した層の「投票しなかった理由」とし

ては、「政策や候補者の人物がよくわからなかったから」が 28.4％最も高い割合で回答されている。 

・最も割合が低かったのは「選挙があることを知らなかったから」で 1.1％となっている。 

【考察】 

「投票したい候補者がいなかったから」や「政策や候補者の人物がよくわからなかったから」など、

立候補者や政治自体に魅力を感じていない等の選択肢（下表赤文字）への回答が多くなっている。 

一方、「選挙があることを知らなかったから」や「選挙があることを忘れていたから」などの広報や告

知の不足（下表青文字）による理由は少ない。つまり、「承知していて投票しなかった」という理由がほ

とんどと言える。 

投票しなかった理由は、「候補者やその政策に関する情報が不足している」ことと、「候補者や政治に

対する興味や関心の低さ」や「政治や政治家への不信感」が主な理由と考えられる。たとえ、十分な情

報があっても、有権者の意識や思考が多様化した昨今では、「政策 政治姿勢 方針のすべてに共感でき

る候補者がいない」状況が多くなっていることも理由の一つと考えられる。このような状況で「投票し

たい立候補者がいなかった」などの回答が多くなったと思われる。 
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2.政策や候補者の人物がよくわからなかったから

6.用事があったから

3.投票したい候補者がいなかったから

4.選挙によって政治や暮らしが良くなるとは思わないから

7.病気（看病を含む）やケガをしていたから

8.面倒だったから

10選挙があることを忘れていたから

1.市政に関心がなかったから

5.自分一人ぐらい投票してもしなくても同じだから

9.選挙があることを知らなかったから

11.その他（具体的に）

無回答

割合(％)／回答数(件)

n=268

1.1%
1.6%

20.1%

29.1%

48.1%

ｎ=921

無回答

2.政策や候補者の人物がよくわからなかったから

6.用事があったから

3.投票したい候補者がいなかったから

4.選挙によって政治や暮らしが良くなるとは思わないから

7.病気（看病を含む）やケガをしていたから

8.面倒だったから

10選挙があることを忘れていたから

1.市政に関心がなかったから

5.自分一人ぐらい投票してもしなくても同じだから

9.選挙があることを知らなかったから

11.その他（具体的に）

無回答
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投票日当日の投票時間の短縮に関する意見（「短縮すると困る」「短縮すべきでない」について） 

【休日別】 

・投票時間の取扱いについて、回答者の「お仕事の休日」ごとに調査結果をみると、「短縮すると困る」

「短縮すべきでない」が最も高い割合で回答されているのは、「日曜日は仕事」の層であった。 

・次いで「日曜日は休みの時も仕事の時もある（不定休）」が高い割合になっている。 

・「日曜は仕事」では実数で６人、「日曜日は休みの時も仕事の時もある（不定休）」は実数で 12 人が「短

縮すると困る」「短縮すべきでない」と回答している。 

【考察】 

「日曜日は仕事」と「日曜日は休みの時も仕事の時もある（不定休）」の合計は 185件(人)で、回答

数 921 件のうち約 20.1％となっている。そのうち「短縮すると困る」と「短縮すべきでない」と回答

された合計は 18 件(人)となる。全体の回答数（921）から換算すると約 2％の割合になる。 

さらにその 18 人のうち、「統一地方選挙で投票をしている（期日前投票を含む）」と回答している人

が12人で、この層の特性として12人中11人が、問4で「投票日当日に投票している」と回答してい

る。なお、問 4-2 で投票時間を「午後 6 時から午後 8 時」としたのはその 11 人中 3 人になっている。 

属性等で分類をすすめると、回答票数が 10 票前後になるため、傾向は捉え難いが、全体でみると

「短縮すると困る」または「短縮すべきでない」の回答は合わせて 6.7％（61 票）であり、比べると

「日曜日は仕事」「日曜日は休みの時も仕事の時もある（不定休）」の層では「短縮すると困る」また

は「短縮すべきでない」の合計は 9.7％(18 票)であるから、確実に「投票時間の短縮」に消極的な回

答となっている。 

【問 6×F5（あなたのお仕事の休日）】 
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0.9

0.9

0.0

0.7

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=921

日曜が休日

働いていない

n = 6 7 6

日曜日は仕事

n = 3 8

日曜日が休みの時も

仕事の時もある（不定休）

n = 1 4 7

その他（休日無回答）

n = 1 6

1.短縮すべき 2.期日前投票所が充実すれば短縮してもよい

3.現状の投票時間のままでよい 4.短縮すると困る

5.短縮するべきではない 6.わからない

無回答

(件)

【185票のうち】

1.投票日に投票した

2.期日前投票した

18

　　　問4.あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。 12

185F5.日曜日は仕事、日曜日は不定休

選択肢絞込条件

【18票のうち】

設問

4.短縮すると困る

5.短縮するべきではない

7.日曜以外

または日曜不定休

問６.本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時まで

　　としていますが、他市町村では、投票時間を短縮（午後６

　　時まで、または午後７時まで）している事例があります。

　　本市の投票時間の取扱いについて、どのように思いますか。
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投票日当日の投票時間の短縮に関する意見（「短縮すると困る」「短縮すべきでない」について） 

【年代別】 

・投票時間の取扱いについて、「年代」ごとに調査結果をみると、「短縮すると困る」「短縮すべきでない」

を合わせ割合が最も高いのは、「10 歳代」18.8％となっている。次いで「20 歳代」11.6％が高い割合

になっている。 

・「短縮すると困る」「短縮すべきでない」を合わせた回答割合が低いのは「70 歳代以上」3.9％となっ

ている。次いで「40 歳代」4.5％となっている。 

【考察】 

「10 歳代」「20 歳代」で「短縮すると困る」「短縮すべきでない」が高い割合で回答されている。

「10歳代」「20 歳代」では反対に「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」が比較的低い割合に

なっている。「短縮すると困る」「短縮すべきでない」を回答者数でみると「10 歳代」3件、「20歳代

が」が 8件となっている。その 11 件のうち、7 件が「統一地方選挙で投票日に投票している」と回答

していて、投票時間帯は「投票日当日の午後 6 時から 8 時」が 4 件で最も多い。4 件ともに「20 歳

代」である。 

この 4 件の記述回答の中には、「24時間投票できるようにすべき」など記載があり、日中に時間を

割いて投票所に赴くことに抵抗を感じているようである。インターネット投票や郵便投票などが実施

されれば時間短縮がされても、投票行動を起こす可能性は高いと思われるが、期日前投票では代替え

にならないと考えていると推察できる。 

一方、「短縮すべき」と「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」は「30 歳代」58.4％、「40歳

代」51.3％が高い割合になっている。「30 歳代」「40 歳代」は期日前投票が拡充すれば短縮してもよ

いと意見が多い。期日前投票が時間短縮の代替えになる生活環境の方が多いと推察できる。 

なお、「70 歳代以上」は「現状の投票時間のままでよい」が多い。時間的制約が少ない方が多いと

いった背景が考えられる。 

【問 6×F2（年代）】 
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18.8
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3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０歳代(n=16)

２０歳代(n=69)

３０歳代(n=74)

４０歳代(n=134)

５０歳代(n=158)

６０歳代(n=154)

７０歳代以上(n=304)

1.短縮すべき 2.期日前投票所が充実すれば短縮してもよい

3.現状の投票時間のままでよい 4.短縮すると困る

5.短縮するべきではない 6.わからない

無回答
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投票率向上についての意見 （年代ごとの比較） 

【「問 12 投票率を向上させるためにどのような取り組みが必要だと考えますか。」の分類】 

 

・『問 12.投票率を向上させるためにどのような取り組みが必要だと考えますか。』の記述回答を、内容

によって分類し、年代で比較をした。 

・10歳代～50 歳代で「インターネット投票」の実施に関する回答が多くなっている。 

・「インターネット投票」の実施に次いで多く回答されているのは「教育・若者への啓発」となっている。

特に 60 歳代と 70歳代で多くなっている。また 20歳代でも比較的高い割合で回答されている。 

【考察】 

「インターネット投票」の実施について、一部の回答では「票の販売が危惧される」等の意見もあ

ったが、多くは肯定的意見であり、現在の社会状況等を鑑みればインターネットを介しての投票が投

票率向上に繋がると考えている回答者が多い。 

しかし、本調査『問 4-3.投票しなかった理由』では「投票したい候補者がいない」や「政策や候補

者の人物がよくわからなかったから」などが多く回答されていて、投票所や投票時間などの利便性が

問題ではないことがうかがえる。つまり、インターネット投票は投票率の向上にある程度、効果があ

ると予想されるが、投票しない有権者の主な投票しない理由との関係は薄く、決定的な解消策にはな

らないと思われる。 

そこで、他の回答内容をみてみると、「教育 若年層への啓発」や「立候補者の問題」「広報の充実」

が多く回答されている。 

「教育 若年層への啓発」については特に 60 歳代、70 歳代以上で多く回答されている。（10 歳代、

40 歳代、50歳代では回答割合が低くなっている。）60 歳代以上の層では「教育が必要 大切」と考え

る人が多い。 

一方、10 歳代と 20歳代は「広報の充実」なども回答割合も低い。広報紙や地上波のＴＶ放送等の

既存情報入手手段を利用する機会が減少している世代で、地域での他者との繋がりも希薄なっている

と言われている。候補者の情報や風評さえも知る術が少ないと推察できる。言い換えれば、選ぶ根拠

となる要素(情報)を得ていないため投票していない(できない)と言ったところだろうか。そのためか

本問では「SNSでの情報発信の強化」が 20歳代で回答割合が高くなっている。 

本調査の『問 10.若年層の投票率の向上』の記述回答で「選挙の看板は何故ほとんど顔写真だけな

のでしょうか？顔で選べと言うのですか？」という回答が 20 歳代からあった。立候補者や政党の公

約や政策の情報発信は、世の中の発信ツールの多様化に伴い、媒体種類や方法を増やしていかなけれ

ば広く行き渡らない。既存の方法 手法だけでは、政治や市政への興味はさらに薄れ、投票率の低下が

進んでしまう要因になる可能性がある。 

  

←最も回答が多い ←2番目に回答が多い

全体 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 その他

1.広報の充実 40 3.8 6.9 3.3 11.4 13.2 10.2 17.7 0.0

2.ＳＮＳでの発信の強化 19 0.0 20.7 10.0 2.9 7.4 6.1 0.0 0.0

3.義務化 罰則 10 0.0 0.0 3.3 2.9 1.5 2.0 6.3 0.0

4.特典 インセンティブ 32 3.8 3.4 13.3 11.4 7.4 8.2 11.4 0.0

5.インターネット投票 80 76.9 20.7 23.3 32.9 20.6 14.3 2.5 50.0

6.立候補者の問題 44 0.0 10.3 10.0 14.3 10.3 14.3 16.5 50.0

7.教育 若年層への啓発 47 3.8 17.2 13.3 2.9 8.8 16.3 26.6 0.0

8.投票環境の整備 改善 38 3.8 13.8 6.7 12.9 17.6 12.2 5.1 0.0

9.その他 43 7.7 6.9 16.7 8.6 13.2 16.3 13.9 0.0

全体 353 26 29 30 70 68 49 79 2
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集計結果表 

  

合計

1.かならず投
票している

2.だいたい投
票している

3.あまり投票
していない

4.投票したこ
とがない

5.今回はじめ
て有権者に
なった

6.回答しない

無回答

921 423 318 128 21 10 12 9
100.0 45.9 34.5 13.9 2.3 1.1 1.3 1.0

375 200 126 34 4 5 4 2
100.0 53.3 33.6 9.1 1.1 1.3 1.1 0.5

521 216 182 94 13 5 6 5
100.0 41.5 34.9 18.0 2.5 1.0 1.2 1.0

15 3 8 0 3 0 1 0
100.0 20.0 53.3 0.0 20.0 0.0 6.7 0.0

16 0 2 2 3 9 0 0
100.0 0.0 12.5 12.5 18.8 56.3 0.0 0.0

69 24 28 9 5 0 3 0
100.0 34.8 40.6 13.0 7.2 0.0 4.3 0.0

74 22 27 21 3 0 1 0
100.0 29.7 36.5 28.4 4.1 0.0 1.4 0.0

134 46 57 25 3 1 2 0
100.0 34.3 42.5 18.7 2.2 0.7 1.5 0.0

158 56 67 32 3 0 0 0
100.0 35.4 42.4 20.3 1.9 0.0 0.0 0.0

154 79 52 16 2 0 3 2
100.0 51.3 33.8 10.4 1.3 0.0 1.9 1.3

304 192 83 22 0 0 2 5
100.0 63.2 27.3 7.2 0.0 0.0 0.7 1.6

195 85 71 33 1 2 2 1
100.0 43.6 36.4 16.9 0.5 1.0 1.0 0.5

170 73 57 24 6 4 4 2
100.0 42.9 33.5 14.1 3.5 2.4 2.4 1.2

145 67 54 22 1 0 0 1
100.0 46.2 37.2 15.2 0.7 0.0 0.0 0.7

117 60 34 15 4 2 1 1
100.0 51.3 29.1 12.8 3.4 1.7 0.9 0.9

121 56 43 15 4 1 1 1
100.0 46.3 35.5 12.4 3.3 0.8 0.8 0.8

156 78 53 17 3 1 3 1
100.0 50.0 34.0 10.9 1.9 0.6 1.9 0.6

251 99 101 43 6 0 2 0
100.0 39.4 40.2 17.1 2.4 0.0 0.8 0.0

170 65 65 31 4 1 1 3
100.0 38.2 38.2 18.2 2.4 0.6 0.6 1.8

22 13 8 1 0 0 0 0
100.0 59.1 36.4 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0

46 20 18 6 1 0 1 0
100.0 43.5 39.1 13.0 2.2 0.0 2.2 0.0

7 3 2 2 0 0 0 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

163 78 53 24 2 1 3 2
100.0 47.9 32.5 14.7 1.2 0.6 1.8 1.2

35 11 11 2 3 8 0 0
100.0 31.4 31.4 5.7 8.6 22.9 0.0 0.0

204 127 55 16 2 0 2 2
100.0 62.3 27.0 7.8 1.0 0.0 1.0 1.0

12 2 2 3 2 0 3 0
100.0 16.7 16.7 25.0 16.7 0.0 25.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 9 12 2 0 0 0 0
100.0 39.1 52.2 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0

22 9 9 2 0 0 1 1
100.0 40.9 40.9 9.1 0.0 0.0 4.5 4.5

34 19 11 3 1 0 0 0
100.0 55.9 32.4 8.8 2.9 0.0 0.0 0.0

35 14 13 5 1 0 1 1
100.0 40.0 37.1 14.3 2.9 0.0 2.9 2.9

21 9 9 2 0 0 0 1
100.0 42.9 42.9 9.5 0.0 0.0 0.0 4.8

284 124 112 39 4 2 1 2
100.0 43.7 39.4 13.7 1.4 0.7 0.4 0.7

335 145 133 48 5 2 1 1
100.0 43.3 39.7 14.3 1.5 0.6 0.3 0.3

160 55 56 32 9 5 2 1
100.0 34.4 35.0 20.0 5.6 3.1 1.3 0.6

340 183 105 36 5 4 5 2
100.0 53.8 30.9 10.6 1.5 1.2 1.5 0.6

33 12 11 6 0 1 2 1
100.0 36.4 33.3 18.2 0.0 3.0 6.1 3.0

問１.あなたは、これまでの国政選挙や地方選挙でどの程度投票していますか。
上段：件数
下段：％

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員
2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫
7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.投票するこ
とは国民の義
務である

2.投票するこ
とは国民の権
利であり義務
ではない

3.投票する・し
ないは個人の
自由である

4.何とも言え
ない

無回答

921 301 417 156 37 10
100.0 32.7 45.3 16.9 4.0 1.1

375 130 172 61 10 2
100.0 34.7 45.9 16.3 2.7 0.5

521 164 237 88 26 6
100.0 31.5 45.5 16.9 5.0 1.2

15 4 6 4 1 0
100.0 26.7 40.0 26.7 6.7 0.0

16 4 9 2 1 0
100.0 25.0 56.3 12.5 6.3 0.0

69 18 31 17 3 0
100.0 26.1 44.9 24.6 4.3 0.0

74 21 32 16 5 0
100.0 28.4 43.2 21.6 6.8 0.0

134 39 61 23 11 0
100.0 29.1 45.5 17.2 8.2 0.0

158 41 82 30 5 0
100.0 25.9 51.9 19.0 3.2 0.0

154 47 77 23 4 3
100.0 30.5 50.0 14.9 2.6 1.9

304 128 123 41 7 5
100.0 42.1 40.5 13.5 2.3 1.6

195 58 85 46 5 1
100.0 29.7 43.6 23.6 2.6 0.5

170 60 68 29 11 2
100.0 35.3 40.0 17.1 6.5 1.2

145 42 77 18 6 2
100.0 29.0 53.1 12.4 4.1 1.4

117 42 50 19 5 1
100.0 35.9 42.7 16.2 4.3 0.9

121 41 55 19 5 1
100.0 33.9 45.5 15.7 4.1 0.8

156 55 75 21 4 1
100.0 35.3 48.1 13.5 2.6 0.6

251 86 116 39 10 0
100.0 34.3 46.2 15.5 4.0 0.0

170 48 82 30 6 4
100.0 28.2 48.2 17.6 3.5 2.4

22 4 15 3 0 0
100.0 18.2 68.2 13.6 0.0 0.0

46 16 16 12 2 0
100.0 34.8 34.8 26.1 4.3 0.0

7 2 2 3 0 0
100.0 28.6 28.6 42.9 0.0 0.0

163 47 72 34 8 2
100.0 28.8 44.2 20.9 4.9 1.2

35 10 18 6 1 0
100.0 28.6 51.4 17.1 2.9 0.0

204 82 88 24 8 2
100.0 40.2 43.1 11.8 3.9 1.0

12 2 5 3 2 0
100.0 16.7 41.7 25.0 16.7 0.0

2 1 1 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

23 9 11 3 0 0
100.0 39.1 47.8 13.0 0.0 0.0

22 8 7 3 3 1
100.0 36.4 31.8 13.6 13.6 4.5

34 9 14 8 3 0
100.0 26.5 41.2 23.5 8.8 0.0

35 9 15 8 1 2
100.0 25.7 42.9 22.9 2.9 5.7

21 3 14 3 0 1
100.0 14.3 66.7 14.3 0.0 4.8

284 98 134 40 9 3
100.0 34.5 47.2 14.1 3.2 1.1

335 110 154 58 11 2
100.0 32.8 46.0 17.3 3.3 0.6

160 47 73 30 9 1
100.0 29.4 45.6 18.8 5.6 0.6

340 118 150 54 16 2
100.0 34.7 44.1 15.9 4.7 0.6

33 8 17 5 2 1
100.0 24.2 51.5 15.2 6.1 3.0

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員
2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫
7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

問２.あなたは、選挙で投票することについて、どのような考えをお持ちですか。

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.非常に関心
があった

2.多少は関心
があった

3.あまり関心
がなかった

4.まったく関
心がなかった

5.どちらとも
いえない 無回答

921 130 437 260 65 20 9
100.0 14.1 47.4 28.2 7.1 2.2 1.0

375 59 191 96 21 6 2
100.0 15.7 50.9 25.6 5.6 1.6 0.5

521 68 237 159 41 11 5
100.0 13.1 45.5 30.5 7.9 2.1 1.0

15 2 4 5 1 3 0
100.0 13.3 26.7 33.3 6.7 20.0 0.0

16 0 12 1 2 1 0
100.0 0.0 75.0 6.3 12.5 6.3 0.0

69 4 27 21 14 3 0
100.0 5.8 39.1 30.4 20.3 4.3 0.0

74 7 31 26 10 0 0
100.0 9.5 41.9 35.1 13.5 0.0 0.0

134 9 65 49 8 3 0
100.0 6.7 48.5 36.6 6.0 2.2 0.0

158 13 67 62 12 4 0
100.0 8.2 42.4 39.2 7.6 2.5 0.0

154 30 73 36 10 3 2
100.0 19.5 47.4 23.4 6.5 1.9 1.3

304 66 157 64 7 5 5
100.0 21.7 51.6 21.1 2.3 1.6 1.6

195 22 93 63 15 1 1
100.0 11.3 47.7 32.3 7.7 0.5 0.5

170 26 74 50 12 6 2
100.0 15.3 43.5 29.4 7.1 3.5 1.2

145 19 65 46 10 4 1
100.0 13.1 44.8 31.7 6.9 2.8 0.7

117 22 57 27 7 3 1
100.0 18.8 48.7 23.1 6.0 2.6 0.9

121 20 62 27 11 0 1
100.0 16.5 51.2 22.3 9.1 0.0 0.8

156 20 79 44 7 5 1
100.0 12.8 50.6 28.2 4.5 3.2 0.6

251 23 114 89 22 3 0
100.0 9.2 45.4 35.5 8.8 1.2 0.0

170 19 79 51 16 2 3
100.0 11.2 46.5 30.0 9.4 1.2 1.8

22 4 14 4 0 0 0
100.0 18.2 63.6 18.2 0.0 0.0 0.0

46 8 21 11 3 3 0
100.0 17.4 45.7 23.9 6.5 6.5 0.0

7 1 2 4 0 0 0
100.0 14.3 28.6 57.1 0.0 0.0 0.0

163 22 83 44 7 5 2
100.0 13.5 50.9 27.0 4.3 3.1 1.2

35 0 19 10 4 2 0
100.0 0.0 54.3 28.6 11.4 5.7 0.0

204 49 98 43 10 2 2
100.0 24.0 48.0 21.1 4.9 1.0 1.0

12 2 2 3 2 3 0
100.0 16.7 16.7 25.0 16.7 25.0 0.0

2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

23 0 16 6 1 0 0
100.0 0.0 69.6 26.1 4.3 0.0 0.0

22 4 7 7 1 2 1
100.0 18.2 31.8 31.8 4.5 9.1 4.5

34 5 15 10 1 3 0
100.0 14.7 44.1 29.4 2.9 8.8 0.0

35 2 19 12 1 0 1
100.0 5.7 54.3 34.3 2.9 0.0 2.9

21 1 12 6 0 1 1
100.0 4.8 57.1 28.6 0.0 4.8 4.8

284 32 129 94 25 2 2
100.0 11.3 45.4 33.1 8.8 0.7 0.7

335 35 160 110 26 3 1
100.0 10.4 47.8 32.8 7.8 0.9 0.3

160 16 66 51 20 6 1
100.0 10.0 41.3 31.9 12.5 3.8 0.6

340 62 176 77 18 5 2
100.0 18.2 51.8 22.6 5.3 1.5 0.6

33 6 13 11 0 2 1
100.0 18.2 39.4 33.3 0.0 6.1 3.0

問３.今回の統一地方選挙について、どのくらい関心をお持ちでしたか。

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）



67 

 

 

上段：件数
下段：％

合計

1.投票日
（4/9）に投
票した

2.期日前投票
（4/1～4/8）
した（不在者
投票を含む）

3.投票しな
かった

4.回答しない

無回答

921 443 185 268 15 10
100.0 48.1 20.1 29.1 1.6 1.1

375 199 83 86 4 3
100.0 53.1 22.1 22.9 1.1 0.8

521 231 99 176 10 5
100.0 44.3 19.0 33.8 1.9 1.0

15 8 2 4 1 0
100.0 53.3 13.3 26.7 6.7 0.0

16 6 0 9 1 0
100.0 37.5 0.0 56.3 6.3 0.0

69 26 11 30 2 0
100.0 37.7 15.9 43.5 2.9 0.0

74 25 16 30 3 0
100.0 33.8 21.6 40.5 4.1 0.0

134 61 25 48 0 0
100.0 45.5 18.7 35.8 0.0 0.0

158 71 30 56 1 0
100.0 44.9 19.0 35.4 0.6 0.0

154 84 35 30 3 2
100.0 54.5 22.7 19.5 1.9 1.3

304 165 67 63 3 6
100.0 54.3 22.0 20.7 1.0 2.0

195 98 31 61 4 1
100.0 50.3 15.9 31.3 2.1 0.5

170 68 46 49 5 2
100.0 40.0 27.1 28.8 2.9 1.2

145 76 27 40 1 1
100.0 52.4 18.6 27.6 0.7 0.7

117 54 27 34 0 2
100.0 46.2 23.1 29.1 0.0 1.7

121 59 21 36 4 1
100.0 48.8 17.4 29.8 3.3 0.8

156 82 32 41 0 1
100.0 52.6 20.5 26.3 0.0 0.6

251 112 48 88 3 0
100.0 44.6 19.1 35.1 1.2 0.0

170 75 37 53 2 3
100.0 44.1 21.8 31.2 1.2 1.8

22 11 6 5 0 0
100.0 50.0 27.3 22.7 0.0 0.0

46 19 10 17 0 0
100.0 41.3 21.7 37.0 0.0 0.0

7 5 1 1 0 0
100.0 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0

163 81 30 45 5 2
100.0 49.7 18.4 27.6 3.1 1.2

35 18 2 14 1 0
100.0 51.4 5.7 40.0 2.9 0.0

204 113 49 37 2 3
100.0 55.4 24.0 18.1 1.0 1.5

12 3 1 6 2 0
100.0 25.0 8.3 50.0 16.7 0.0

2 1 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

23 7 9 7 0 0
100.0 30.4 39.1 30.4 0.0 0.0

22 8 7 6 0 1
100.0 36.4 31.8 27.3 0.0 4.5

34 17 8 9 0 0
100.0 50.0 23.5 26.5 0.0 0.0

35 15 8 11 0 1
100.0 42.9 22.9 31.4 0.0 2.9

21 9 6 5 0 1
100.0 42.9 28.6 23.8 0.0 4.8

284 138 59 82 3 2
100.0 48.6 20.8 28.9 1.1 0.7

335 166 67 98 3 1
100.0 49.6 20.0 29.3 0.9 0.3

160 63 31 61 4 1
100.0 39.4 19.4 38.1 2.5 0.6

340 179 69 82 7 3
100.0 52.6 20.3 24.1 2.1 0.9

33 15 4 12 1 1
100.0 45.5 12.1 36.4 3.0 3.0

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

2.非正規社員･非
正規職員

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリー
ランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業
主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

問４.あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.市政に関
心があるか
ら

2.支持する
政党・団体
の候補者が
いたから

3.当選させ
たい候補者
がいたから

4.投票する
ことで世の
中をよりよ
くできるか
ら

5.投票は権
利であるか
ら

6.投票は義
務であるか
ら

7.友人・家
族等に頼ま
れたから

8.特に理由
はない

9.その他
（具体的に）

無回答

628 214 128 126 196 231 144 26 40 18 2
100.0 34.1 20.4 20.1 31.2 36.8 22.9 4.1 6.4 2.9 0.3

282 95 66 54 82 95 67 4 19 6 0
100.0 33.7 23.4 19.1 29.1 33.7 23.8 1.4 6.7 2.1 0.0

330 113 60 65 112 133 73 22 21 12 1
100.0 34.2 18.2 19.7 33.9 40.3 22.1 6.7 6.4 3.6 0.3

10 3 1 2 1 2 3 0 0 0 1
100.0 30.0 10.0 20.0 10.0 20.0 30.0 0.0 0.0 0.0 10.0

6 0 0 0 1 4 0 1 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0

37 6 2 3 13 22 12 1 2 3 0
100.0 16.2 5.4 8.1 35.1 59.5 32.4 2.7 5.4 8.1 0.0

41 8 5 5 12 17 14 3 1 1 0
100.0 19.5 12.2 12.2 29.3 41.5 34.1 7.3 2.4 2.4 0.0

86 24 7 14 32 41 28 3 5 5 0
100.0 27.9 8.1 16.3 37.2 47.7 32.6 3.5 5.8 5.8 0.0

101 31 16 12 31 47 21 4 4 2 1
100.0 30.7 15.8 11.9 30.7 46.5 20.8 4.0 4.0 2.0 1.0

119 46 30 26 42 37 25 8 10 4 0
100.0 38.7 25.2 21.8 35.3 31.1 21.0 6.7 8.4 3.4 0.0

232 96 67 61 64 62 43 6 18 1 1
100.0 41.4 28.9 26.3 27.6 26.7 18.5 2.6 7.8 0.4 0.4

129 38 28 29 31 41 29 6 10 4 2
100.0 29.5 21.7 22.5 24.0 31.8 22.5 4.7 7.8 3.1 1.6

114 34 21 18 40 47 22 7 9 4 0
100.0 29.8 18.4 15.8 35.1 41.2 19.3 6.1 7.9 3.5 0.0

103 35 29 21 31 36 20 4 7 4 0
100.0 34.0 28.2 20.4 30.1 35.0 19.4 3.9 6.8 3.9 0.0

81 35 13 18 23 24 20 3 5 1 0
100.0 43.2 16.0 22.2 28.4 29.6 24.7 3.7 6.2 1.2 0.0

80 32 15 20 25 31 17 2 3 3 0
100.0 40.0 18.8 25.0 31.3 38.8 21.3 2.5 3.8 3.8 0.0

114 37 21 15 45 50 34 4 6 2 0
100.0 32.5 18.4 13.2 39.5 43.9 29.8 3.5 5.3 1.8 0.0

160 43 19 19 51 76 54 3 5 7 0
100.0 26.9 11.9 11.9 31.9 47.5 33.8 1.9 3.1 4.4 0.0

112 37 25 25 35 40 25 7 7 4 1
100.0 33.0 22.3 22.3 31.3 35.7 22.3 6.3 6.3 3.6 0.9

17 8 4 5 4 6 1 0 0 1 0
100.0 47.1 23.5 29.4 23.5 35.3 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0

29 12 5 7 11 10 7 0 3 0 0
100.0 41.4 17.2 24.1 37.9 34.5 24.1 0.0 10.3 0.0 0.0

6 1 1 3 1 2 0 0 0 0 0
100.0 16.7 16.7 50.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

111 40 25 23 38 41 21 9 8 3 0
100.0 36.0 22.5 20.7 34.2 36.9 18.9 8.1 7.2 2.7 0.0

20 1 0 0 6 13 4 2 1 2 0
100.0 5.0 0.0 0.0 30.0 65.0 20.0 10.0 5.0 10.0 0.0

162 66 47 39 47 40 30 5 16 1 1
100.0 40.7 29.0 24.1 29.0 24.7 18.5 3.1 9.9 0.6 0.6

4 2 1 0 2 1 1 0 0 0 0
100.0 50.0 25.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 9 1 4 5 7 4 2 1 1 0
100.0 56.3 6.3 25.0 31.3 43.8 25.0 12.5 6.3 6.3 0.0

15 3 3 1 1 8 3 1 2 1 0
100.0 20.0 20.0 6.7 6.7 53.3 20.0 6.7 13.3 6.7 0.0

25 9 5 7 5 12 3 1 2 1 0
100.0 36.0 20.0 28.0 20.0 48.0 12.0 4.0 8.0 4.0 0.0

23 8 6 8 8 6 4 0 1 1 0
100.0 34.8 26.1 34.8 34.8 26.1 17.4 0.0 4.3 4.3 0.0

15 5 0 4 2 6 2 1 1 1 0
100.0 33.3 0.0 26.7 13.3 40.0 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0

197 56 31 30 61 87 61 4 6 6 0
100.0 28.4 15.7 15.2 31.0 44.2 31.0 2.0 3.0 3.0 0.0

233 66 37 42 75 99 65 6 9 10 0
100.0 28.3 15.9 18.0 32.2 42.5 27.9 2.6 3.9 4.3 0.0

94 28 16 15 33 34 25 3 7 6 1
100.0 29.8 17.0 16.0 35.1 36.2 26.6 3.2 7.4 6.4 1.1

248 94 66 57 77 76 48 15 21 5 1
100.0 37.9 26.6 23.0 31.0 30.6 19.4 6.0 8.5 2.0 0.4

19 9 7 3 5 10 1 1 0 2 0
100.0 47.4 36.8 15.8 26.3 52.6 5.3 5.3 0.0 10.5 0.0

問４-１.あなたが投票したのは、どのような理由からですか。

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規職員

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.午前中
（開始時刻か
ら正午まで）

2.正午から
午後６時

3.午後６時
から午後８時

4.わからな
い、覚えてい
ない 無回答

628 357 202 56 9 4
100.0 56.8 32.2 8.9 1.4 0.6

282 177 78 23 3 1
100.0 62.8 27.7 8.2 1.1 0.4

330 175 117 29 6 3
100.0 53.0 35.5 8.8 1.8 0.9

10 1 6 3 0 0
100.0 10.0 60.0 30.0 0.0 0.0

6 3 3 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

37 16 13 8 0 0
100.0 43.2 35.1 21.6 0.0 0.0

41 23 14 3 1 0
100.0 56.1 34.1 7.3 2.4 0.0

86 40 31 12 3 0
100.0 46.5 36.0 14.0 3.5 0.0

101 46 38 16 0 1
100.0 45.5 37.6 15.8 0.0 1.0

119 58 45 12 2 2
100.0 48.7 37.8 10.1 1.7 1.7

232 167 57 4 3 1
100.0 72.0 24.6 1.7 1.3 0.4

129 74 39 13 2 1
100.0 57.4 30.2 10.1 1.6 0.8

114 64 39 10 0 1
100.0 56.1 34.2 8.8 0.0 0.9

103 55 35 10 2 1
100.0 53.4 34.0 9.7 1.9 1.0

81 45 29 4 3 0
100.0 55.6 35.8 4.9 3.7 0.0

80 50 22 8 0 0
100.0 62.5 27.5 10.0 0.0 0.0

114 65 36 10 2 1
100.0 57.0 31.6 8.8 1.8 0.9

160 80 59 20 0 1
100.0 50.0 36.9 12.5 0.0 0.6

112 60 35 16 1 0
100.0 53.6 31.3 14.3 0.9 0.0

17 5 9 2 1 0
100.0 29.4 52.9 11.8 5.9 0.0

29 10 12 4 2 1
100.0 34.5 41.4 13.8 6.9 3.4

6 3 1 0 1 1
100.0 50.0 16.7 0.0 16.7 16.7

111 65 37 6 2 1
100.0 58.6 33.3 5.4 1.8 0.9

20 9 7 4 0 0
100.0 45.0 35.0 20.0 0.0 0.0

162 119 39 2 2 0
100.0 73.5 24.1 1.2 1.2 0.0

4 2 1 1 0 0
100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

16 10 3 3 0 0
100.0 62.5 18.8 18.8 0.0 0.0

15 7 2 5 1 0
100.0 46.7 13.3 33.3 6.7 0.0

25 14 5 5 1 0
100.0 56.0 20.0 20.0 4.0 0.0

23 12 9 1 1 0
100.0 52.2 39.1 4.3 4.3 0.0

15 7 5 2 0 1
100.0 46.7 33.3 13.3 0.0 6.7

197 94 74 24 3 2
100.0 47.7 37.6 12.2 1.5 1.0

233 115 86 26 4 2
100.0 49.4 36.9 11.2 1.7 0.9

94 39 34 19 1 1
100.0 41.5 36.2 20.2 1.1 1.1

248 169 69 7 2 1
100.0 68.1 27.8 2.8 0.8 0.4

19 10 7 1 1 0
100.0 52.6 36.8 5.3 5.3 0.0

問４-２.あなたが投票した時間帯をお答えください。

9.回答しない

10.その他

1.月曜日

2.火曜日

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

1.中央区

2.花見川区

4.４０歳代

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

5.緑区

6.美浜区

3.稲毛区

4.若葉区

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

全体

1.男性

2.女性

3.その他（回答しない）
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合計

1.市政に
関心がな
かったか
ら

2.政策や
候補者の
人物がよ
くわから
なかった
から

3.投票し
たい候補
者がいな
かったか
ら

4.選挙に
よって政
治や暮ら
しが良く
なるとは
思わない
から

5.自分一
人ぐらい
投票して
もしなく
ても同じ
だから

6.用事が
あったか
ら

7.病気
（看病を
含む）や
ケガをし
ていたか
ら

8.面倒
だったか
ら

9.選挙が
あること
を知らな
かったか
ら

10選挙が
あること
を忘れて
いたから

11.その他
（具体的
に）

無回答

268 20 76 70 55 15 72 36 25 3 23 34 2
100.0 7.5 28.4 26.1 20.5 5.6 26.9 13.4 9.3 1.1 8.6 12.7 0.7

86 4 25 26 15 3 24 14 3 0 6 12 0
100.0 4.7 29.1 30.2 17.4 3.5 27.9 16.3 3.5 0.0 7.0 14.0 0.0

176 16 49 40 39 12 46 22 22 2 16 21 2
100.0 9.1 27.8 22.7 22.2 6.8 26.1 12.5 12.5 1.1 9.1 11.9 1.1

4 0 2 2 0 0 2 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

9 0 3 0 1 1 7 0 2 0 3 1 0
100.0 0.0 33.3 0.0 11.1 11.1 77.8 0.0 22.2 0.0 33.3 11.1 0.0

30 6 10 5 6 0 7 1 3 1 5 6 0
100.0 20.0 33.3 16.7 20.0 0.0 23.3 3.3 10.0 3.3 16.7 20.0 0.0

30 2 7 6 8 6 6 3 4 0 2 4 0
100.0 6.7 23.3 20.0 26.7 20.0 20.0 10.0 13.3 0.0 6.7 13.3 0.0

48 5 16 16 6 3 19 6 7 1 6 2 0
100.0 10.4 33.3 33.3 12.5 6.3 39.6 12.5 14.6 2.1 12.5 4.2 0.0

56 6 10 8 13 1 23 3 6 0 4 6 2
100.0 10.7 17.9 14.3 23.2 1.8 41.1 5.4 10.7 0.0 7.1 10.7 3.6

30 1 12 15 11 2 4 4 2 1 1 0 0
100.0 3.3 40.0 50.0 36.7 6.7 13.3 13.3 6.7 3.3 3.3 0.0 0.0

63 0 18 18 9 2 6 19 1 0 2 14 0
100.0 0.0 28.6 28.6 14.3 3.2 9.5 30.2 1.6 0.0 3.2 22.2 0.0

61 8 20 13 13 5 16 6 4 0 8 11 0
100.0 13.1 32.8 21.3 21.3 8.2 26.2 9.8 6.6 0.0 13.1 18.0 0.0

49 1 12 14 7 5 12 8 4 2 4 5 1
100.0 2.0 24.5 28.6 14.3 10.2 24.5 16.3 8.2 4.1 8.2 10.2 2.0

40 2 10 12 6 2 8 6 6 0 3 5 0
100.0 5.0 25.0 30.0 15.0 5.0 20.0 15.0 15.0 0.0 7.5 12.5 0.0

34 3 11 11 8 0 7 5 1 0 1 3 0
100.0 8.8 32.4 32.4 23.5 0.0 20.6 14.7 2.9 0.0 2.9 8.8 0.0

36 2 8 6 7 1 9 7 4 1 3 5 0
100.0 5.6 22.2 16.7 19.4 2.8 25.0 19.4 11.1 2.8 8.3 13.9 0.0

41 4 14 11 12 2 17 4 6 0 3 3 1
100.0 9.8 34.1 26.8 29.3 4.9 41.5 9.8 14.6 0.0 7.3 7.3 2.4

88 5 20 20 21 5 31 8 10 1 11 13 1
100.0 5.7 22.7 22.7 23.9 5.7 35.2 9.1 11.4 1.1 12.5 14.8 1.1

53 6 19 12 7 3 15 4 5 1 4 3 0
100.0 11.3 35.8 22.6 13.2 5.7 28.3 7.5 9.4 1.9 7.5 5.7 0.0

5 0 1 2 0 0 2 1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

17 1 4 4 5 1 4 3 1 0 2 0 1
100.0 5.9 23.5 23.5 29.4 5.9 23.5 17.6 5.9 0.0 11.8 0.0 5.9

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45 5 13 16 10 3 8 7 3 0 0 7 0
100.0 11.1 28.9 35.6 22.2 6.7 17.8 15.6 6.7 0.0 0.0 15.6 0.0

14 1 6 1 2 1 7 1 2 0 3 1 0
100.0 7.1 42.9 7.1 14.3 7.1 50.0 7.1 14.3 0.0 21.4 7.1 0.0

37 2 11 10 7 2 4 11 2 1 1 7 0
100.0 5.4 29.7 27.0 18.9 5.4 10.8 29.7 5.4 2.7 2.7 18.9 0.0

6 0 1 4 1 0 0 1 2 0 1 1 0
100.0 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0

1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

7 0 1 2 0 1 4 1 1 0 1 0 0
100.0 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

6 0 1 1 0 0 4 0 1 0 0 1 0
100.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0

9 0 0 3 1 1 2 1 1 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 33.3 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0

11 1 1 4 1 0 5 1 1 0 1 1 0
100.0 9.1 9.1 36.4 9.1 0.0 45.5 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0

5 0 0 3 0 0 2 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

82 4 18 16 11 4 26 7 9 1 10 8 1
100.0 4.9 22.0 19.5 13.4 4.9 31.7 8.5 11.0 1.2 12.2 9.8 1.2

98 4 22 22 17 5 32 9 11 1 10 8 1
100.0 4.1 22.4 22.4 17.3 5.1 32.7 9.2 11.2 1.0 10.2 8.2 1.0

61 7 25 18 17 4 18 5 6 1 9 6 1
100.0 11.5 41.0 29.5 27.9 6.6 29.5 8.2 9.8 1.6 14.8 9.8 1.6

82 7 24 26 18 5 13 16 7 1 3 13 0
100.0 8.5 29.3 31.7 22.0 6.1 15.9 19.5 8.5 1.2 3.7 15.9 0.0

12 0 4 2 5 2 2 3 1 0 1 4 0
100.0 0.0 33.3 16.7 41.7 16.7 16.7 25.0 8.3 0.0 8.3 33.3 0.0

1.月曜日

問４-３.あなたが投票しなかったのは、どのような理由からですか。
上段：件数
下段：％

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

1.正規社員・正規
職員

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

2.非正規社員･非
正規職員

8.無職

9.回答しない

10.その他

1.中央区F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい（〇は１
つ）

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリー
ランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業
主夫

7.学生

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢（〇は
１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以
上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他（回答し

ない）



71 

 

  

上段：件数
下段：％

合計

1.選挙当日の
午前中（午前
７時から正午
まで）

2.選挙当日の
正午から午後
６時

3.選挙当日の
午後６時から
午後８時

4.期日前投票
所を利用する
ことが多い

5.投票したこ
とがない、投
票することは
少ない

無回答

921 237 146 37 117 42 411
100.0 25.7 15.9 4.0 12.7 4.6 44.6

375 105 53 12 42 12 169
100.0 28.0 14.1 3.2 11.2 3.2 45.1

521 128 88 24 73 25 234
100.0 24.6 16.9 4.6 14.0 4.8 44.9

15 2 3 1 2 4 3
100.0 13.3 20.0 6.7 13.3 26.7 20.0

16 3 3 2 0 6 4
100.0 18.8 18.8 12.5 0.0 37.5 25.0

69 13 15 7 16 10 18
100.0 18.8 21.7 10.1 23.2 14.5 26.1

74 19 15 4 17 6 20
100.0 25.7 20.3 5.4 23.0 8.1 27.0

134 37 30 7 27 7 37
100.0 27.6 22.4 5.2 20.1 5.2 27.6

158 43 27 10 17 1 70
100.0 27.2 17.1 6.3 10.8 0.6 44.3

154 26 18 6 18 3 94
100.0 16.9 11.7 3.9 11.7 1.9 61.0

304 94 36 1 22 6 163
100.0 30.9 11.8 0.3 7.2 2.0 53.6

195 53 36 9 21 8 78
100.0 27.2 18.5 4.6 10.8 4.1 40.0

170 41 30 6 24 10 73
100.0 24.1 17.6 3.5 14.1 5.9 42.9

145 36 21 8 26 5 62
100.0 24.8 14.5 5.5 17.9 3.4 42.8

117 31 16 1 11 5 60
100.0 26.5 13.7 0.9 9.4 4.3 51.3

121 29 18 5 10 5 64
100.0 24.0 14.9 4.1 8.3 4.1 52.9

156 44 22 8 23 5 68
100.0 28.2 14.1 5.1 14.7 3.2 43.6

251 58 49 14 45 11 90
100.0 23.1 19.5 5.6 17.9 4.4 35.9

170 44 19 11 26 7 75
100.0 25.9 11.2 6.5 15.3 4.1 44.1

22 5 5 1 3 0 10
100.0 22.7 22.7 4.5 13.6 0.0 45.5

46 7 7 2 7 2 24
100.0 15.2 15.2 4.3 15.2 4.3 52.2

7 1 0 0 1 0 5
100.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 71.4

163 53 24 1 17 6 79
100.0 32.5 14.7 0.6 10.4 3.7 48.5

35 7 12 6 3 5 9
100.0 20.0 34.3 17.1 8.6 14.3 25.7

204 57 26 2 15 6 110
100.0 27.9 12.7 1.0 7.4 2.9 53.9

12 3 1 0 0 5 3
100.0 25.0 8.3 0.0 0.0 41.7 25.0

2 0 1 0 0 0 1
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

23 4 3 1 4 0 11
100.0 17.4 13.0 4.3 17.4 0.0 47.8

22 4 0 2 3 1 12
100.0 18.2 0.0 9.1 13.6 4.5 54.5

34 11 4 2 3 1 14
100.0 32.4 11.8 5.9 8.8 2.9 41.2

35 7 5 2 6 2 17
100.0 20.0 14.3 5.7 17.1 5.7 48.6

21 5 3 1 2 0 10
100.0 23.8 14.3 4.8 9.5 0.0 47.6

284 73 53 14 51 10 108
100.0 25.7 18.7 4.9 18.0 3.5 38.0

335 86 63 16 58 11 129
100.0 25.7 18.8 4.8 17.3 3.3 38.5

160 28 21 15 26 16 66
100.0 17.5 13.1 9.4 16.3 10.0 41.3

340 100 51 4 27 13 173
100.0 29.4 15.0 1.2 7.9 3.8 50.9

33 7 6 1 2 2 19
100.0 21.2 18.2 3.0 6.1 6.1 57.6

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

2.非正規社員･非
正規職員

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリー
ランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業
主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

問５.あなたは、どの時間帯で投票所へ投票に行くことが多いですか。

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.短縮すべき 2.期日前投票
所が充実すれ
ば短縮しても
よい

3.現状の投票
時間のままで
よい

4.短縮すると
困る

5.短縮するべ
きではない

6.わからない

無回答

921 83 330 368 19 42 71 8
100.0 9.0 35.8 40.0 2.1 4.6 7.7 0.9

375 36 126 161 9 20 20 3
100.0 9.6 33.6 42.9 2.4 5.3 5.3 0.8

521 42 200 197 10 21 46 5
100.0 8.1 38.4 37.8 1.9 4.0 8.8 1.0

15 3 4 4 0 1 3 0
100.0 20.0 26.7 26.7 0.0 6.7 20.0 0.0

16 0 3 7 2 1 3 0
100.0 0.0 18.8 43.8 12.5 6.3 18.8 0.0

69 4 23 26 4 4 8 0
100.0 5.8 33.3 37.7 5.8 5.8 11.6 0.0

74 6 32 25 4 0 7 0
100.0 8.1 43.2 33.8 5.4 0.0 9.5 0.0

134 18 61 32 2 4 17 0
100.0 13.4 45.5 23.9 1.5 3.0 12.7 0.0

158 16 60 56 3 12 11 0
100.0 10.1 38.0 35.4 1.9 7.6 7.0 0.0

154 11 64 54 4 9 10 2
100.0 7.1 41.6 35.1 2.6 5.8 6.5 1.3

304 25 87 162 0 12 12 6
100.0 8.2 28.6 53.3 0.0 3.9 3.9 2.0

195 18 64 76 3 15 15 4
100.0 9.2 32.8 39.0 1.5 7.7 7.7 2.1

170 9 63 77 5 6 8 2
100.0 5.3 37.1 45.3 2.9 3.5 4.7 1.2

145 17 61 49 1 8 8 1
100.0 11.7 42.1 33.8 0.7 5.5 5.5 0.7

117 15 44 46 0 1 11 0
100.0 12.8 37.6 39.3 0.0 0.9 9.4 0.0

121 15 40 45 3 4 13 1
100.0 12.4 33.1 37.2 2.5 3.3 10.7 0.8

156 6 57 66 7 8 12 0
100.0 3.8 36.5 42.3 4.5 5.1 7.7 0.0

251 28 104 78 7 17 17 0
100.0 11.2 41.4 31.1 2.8 6.8 6.8 0.0

170 14 71 56 5 4 18 2
100.0 8.2 41.8 32.9 2.9 2.4 10.6 1.2

22 1 12 7 1 1 0 0
100.0 4.5 54.5 31.8 4.5 4.5 0.0 0.0

46 4 15 19 1 3 4 0
100.0 8.7 32.6 41.3 2.2 6.5 8.7 0.0

7 0 4 2 0 0 1 0
100.0 0.0 57.1 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0

163 5 66 75 1 3 11 2
100.0 3.1 40.5 46.0 0.6 1.8 6.7 1.2

35 3 10 14 4 2 2 0
100.0 8.6 28.6 40.0 11.4 5.7 5.7 0.0

204 25 45 108 0 11 12 3
100.0 12.3 22.1 52.9 0.0 5.4 5.9 1.5

12 1 3 2 0 1 5 0
100.0 8.3 25.0 16.7 0.0 8.3 41.7 0.0

2 0 0 1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

23 1 10 8 1 1 1 1
100.0 4.3 43.5 34.8 4.3 4.3 4.3 4.3

22 0 9 9 2 1 1 0
100.0 0.0 40.9 40.9 9.1 4.5 4.5 0.0

34 4 15 10 3 2 0 0
100.0 11.8 44.1 29.4 8.8 5.9 0.0 0.0

35 0 17 13 1 1 3 0
100.0 0.0 48.6 37.1 2.9 2.9 8.6 0.0

21 0 7 10 2 1 1 0
100.0 0.0 33.3 47.6 9.5 4.8 4.8 0.0

284 38 113 95 6 13 18 1
100.0 13.4 39.8 33.5 2.1 4.6 6.3 0.4

335 40 138 111 8 15 22 1
100.0 11.9 41.2 33.1 2.4 4.5 6.6 0.3

160 9 64 57 7 6 16 1
100.0 5.6 40.0 35.6 4.4 3.8 10.0 0.6

340 31 97 163 2 16 26 5
100.0 9.1 28.5 47.9 0.6 4.7 7.6 1.5

33 0 12 13 0 2 5 1
100.0 0.0 36.4 39.4 0.0 6.1 15.2 3.0

4.木曜日

問６.本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時までとしていますが、他市町村では、投票時間を短
縮（午後６時まで、または 午後７時まで）している事例があります。本市の投票時間の取扱いについて、どの
ように思いますか。

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

3.会社などの経営者･
役員

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規職
員

2.非正規社員･非正規
職員

9.回答しない

10.その他

2.花見川区

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい（〇は１
つ）

1.中央区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

4.自営業
フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢（〇は
１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.期日前投票
制度があるの
で投票機会へ
の影響は少な
い

2.選挙結果を
早く知ること
ができる

3.選挙経費が
節減できる

4.投票立会人
などの拘束時
間が軽減でき
る

5.その他
（具体的に）

無回答

413 253 29 195 167 12 4
100.0 61.3 7.0 47.2 40.4 2.9 1.0

162 95 9 75 65 8 2
100.0 58.6 5.6 46.3 40.1 4.9 1.2

242 152 19 116 96 4 2
100.0 62.8 7.9 47.9 39.7 1.7 0.8

7 5 1 2 6 0 0
100.0 71.4 14.3 28.6 85.7 0.0 0.0

3 1 0 2 1 0 0
100.0 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

27 17 0 10 14 0 0
100.0 63.0 0.0 37.0 51.9 0.0 0.0

38 27 2 18 9 1 0
100.0 71.1 5.3 47.4 23.7 2.6 0.0

79 41 3 38 41 4 0
100.0 51.9 3.8 48.1 51.9 5.1 0.0

76 46 7 43 29 2 0
100.0 60.5 9.2 56.6 38.2 2.6 0.0

75 46 4 31 34 4 3
100.0 61.3 5.3 41.3 45.3 5.3 4.0

112 73 13 51 39 1 1
100.0 65.2 11.6 45.5 34.8 0.9 0.9

82 50 5 36 34 2 0
100.0 61.0 6.1 43.9 41.5 2.4 0.0

72 48 4 30 25 4 2
100.0 66.7 5.6 41.7 34.7 5.6 2.8

78 42 3 39 36 2 1
100.0 53.8 3.8 50.0 46.2 2.6 1.3

59 38 12 28 20 1 1
100.0 64.4 20.3 47.5 33.9 1.7 1.7

55 36 1 28 21 2 0
100.0 65.5 1.8 50.9 38.2 3.6 0.0

63 37 4 31 29 1 0
100.0 58.7 6.3 49.2 46.0 1.6 0.0

132 81 7 68 52 6 1
100.0 61.4 5.3 51.5 39.4 4.5 0.8

85 49 5 40 33 3 1
100.0 57.6 5.9 47.1 38.8 3.5 1.2

13 8 0 5 7 0 0
100.0 61.5 0.0 38.5 53.8 0.0 0.0

19 10 3 8 11 0 0
100.0 52.6 15.8 42.1 57.9 0.0 0.0

4 2 1 2 2 0 0
100.0 50.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0

71 50 8 26 28 2 1
100.0 70.4 11.3 36.6 39.4 2.8 1.4

13 7 0 5 7 0 0
100.0 53.8 0.0 38.5 53.8 0.0 0.0

70 42 5 38 25 1 1
100.0 60.0 7.1 54.3 35.7 1.4 1.4

4 3 0 1 2 0 0
100.0 75.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11 7 2 4 6 0 0

100.0 63.6 18.2 36.4 54.5 0.0 0.0
9 5 1 4 2 1 0

100.0 55.6 11.1 44.4 22.2 11.1 0.0
19 16 0 6 7 0 0

100.0 84.2 0.0 31.6 36.8 0.0 0.0
17 10 2 9 8 0 0

100.0 58.8 11.8 52.9 47.1 0.0 0.0
7 3 3 5 2 0 0

100.0 42.9 42.9 71.4 28.6 0.0 0.0
151 86 9 78 60 5 2

100.0 57.0 6.0 51.7 39.7 3.3 1.3
178 102 12 93 75 6 2

100.0 57.3 6.7 52.2 42.1 3.4 1.1
73 48 2 30 29 3 0

100.0 65.8 2.7 41.1 39.7 4.1 0.0
128 84 12 59 50 2 2

100.0 65.6 9.4 46.1 39.1 1.6 1.6
12 4 1 6 6 1 0

100.0 33.3 8.3 50.0 50.0 8.3 0.0

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員
2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫
7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢（〇は
１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい（〇は１
つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

問６-１.「短縮すべき」「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と考える理由は何ですか。

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.午後７時ま
でとする

2.午後６時ま
でとする

3.その他
（具体的に） 無回答

413 171 212 18 12
100.0 41.4 51.3 4.4 2.9

162 60 87 8 7
100.0 37.0 53.7 4.9 4.3

242 108 120 9 5
100.0 44.6 49.6 3.7 2.1

7 2 4 1 0
100.0 28.6 57.1 14.3 0.0

3 1 2 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

27 15 12 0 0
100.0 55.6 44.4 0.0 0.0

38 19 19 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

79 23 50 6 0
100.0 29.1 63.3 7.6 0.0

76 26 45 4 1
100.0 34.2 59.2 5.3 1.3

75 32 34 4 5
100.0 42.7 45.3 5.3 6.7

112 54 48 4 6
100.0 48.2 42.9 3.6 5.4

82 34 46 2 0
100.0 41.5 56.1 2.4 0.0

72 31 31 7 3
100.0 43.1 43.1 9.7 4.2

78 34 35 6 3
100.0 43.6 44.9 7.7 3.8

59 22 34 0 3
100.0 37.3 57.6 0.0 5.1

55 23 27 3 2
100.0 41.8 49.1 5.5 3.6

63 24 38 0 1
100.0 38.1 60.3 0.0 1.6

132 45 77 8 2
100.0 34.1 58.3 6.1 1.5

85 31 46 5 3
100.0 36.5 54.1 5.9 3.5

13 7 6 0 0
100.0 53.8 46.2 0.0 0.0

19 8 10 0 1
100.0 42.1 52.6 0.0 5.3

4 1 3 0 0
100.0 25.0 75.0 0.0 0.0

71 41 28 1 1
100.0 57.7 39.4 1.4 1.4

13 7 6 0 0
100.0 53.8 46.2 0.0 0.0

70 28 34 3 5
100.0 40.0 48.6 4.3 7.1

4 2 1 1 0
100.0 50.0 25.0 25.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11 4 7 0 0

100.0 36.4 63.6 0.0 0.0
9 4 4 1 0

100.0 44.4 44.4 11.1 0.0
19 11 8 0 0

100.0 57.9 42.1 0.0 0.0
17 8 7 0 2

100.0 47.1 41.2 0.0 11.8
7 3 3 0 1

100.0 42.9 42.9 0.0 14.3
151 58 82 7 4

100.0 38.4 54.3 4.6 2.6
178 66 99 8 5

100.0 37.1 55.6 4.5 2.8
73 32 36 5 0

100.0 43.8 49.3 6.8 0.0
128 63 59 1 5

100.0 49.2 46.1 0.8 3.9
12 2 6 4 0

100.0 16.7 50.0 33.3 0.0

問６-２.あなたは、投票時間の終了時刻は何時が適当だと思いますか。

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.投票の権利
が制限される

2.投票率の低
下につながる

3.自身が投票
に行きにくく
なる

4.投票時間を
長くした方が
よい

5.その他
（具体的に） 無回答

87 18 29 23 11 4 28
100.0 20.7 33.3 26.4 12.6 4.6 32.2

37 8 12 11 7 0 10
100.0 21.6 32.4 29.7 18.9 0.0 27.0

46 9 17 12 4 4 15
100.0 19.6 37.0 26.1 8.7 8.7 32.6

1 1 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0 1 2 1 1 0
100.0 0.0 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0

10 1 4 6 1 0 2
100.0 10.0 40.0 60.0 10.0 0.0 20.0

6 1 2 3 0 0 2
100.0 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0 33.3

6 3 2 1 2 1 1
100.0 50.0 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7

15 4 8 4 4 1 0
100.0 26.7 53.3 26.7 26.7 6.7 0.0

16 6 6 4 1 1 3
100.0 37.5 37.5 25.0 6.3 6.3 18.8

29 3 6 3 2 0 18
100.0 10.3 20.7 10.3 6.9 0.0 62.1

23 7 11 6 4 0 5
100.0 30.4 47.8 26.1 17.4 0.0 21.7

18 4 2 5 3 1 7
100.0 22.2 11.1 27.8 16.7 5.6 38.9

14 1 4 5 0 0 6
100.0 7.1 28.6 35.7 0.0 0.0 42.9

1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 2 4 2 0 0 6
100.0 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 50.0

17 4 7 5 4 3 2
100.0 23.5 41.2 29.4 23.5 17.6 11.8

27 9 10 10 6 1 3
100.0 33.3 37.0 37.0 22.2 3.7 11.1

13 4 3 2 1 2 5
100.0 30.8 23.1 15.4 7.7 15.4 38.5

3 0 0 1 1 0 1
100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

5 0 2 2 1 0 1
100.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0 20.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 1 4 1 0 0 2
100.0 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 33.3

7 1 3 4 1 1 1
100.0 14.3 42.9 57.1 14.3 14.3 14.3

22 3 6 3 1 0 12
100.0 13.6 27.3 13.6 4.5 0.0 54.5

2 0 1 0 0 0 1
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 1 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

3 1 0 2 0 0 0
100.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

5 2 0 4 0 0 0
100.0 40.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0

3 0 1 1 1 0 1
100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3

3 0 1 2 0 0 0
100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

23 6 9 7 3 1 4
100.0 26.1 39.1 30.4 13.0 4.3 17.4

27 8 10 8 4 3 4
100.0 29.6 37.0 29.6 14.8 11.1 14.8

20 4 6 7 4 0 8
100.0 20.0 30.0 35.0 20.0 0.0 40.0

29 5 13 4 1 1 12
100.0 17.2 44.8 13.8 3.4 3.4 41.4

4 0 0 1 1 0 2
100.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員
2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫
7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい（
〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

問６-３.そのように考える理由は何ですか。（○は2つまで）

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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合計

1.広報
宣伝車

2.入場
整理券

3.市政
だより

4.区役
所や歩
道橋等
に設置
してい
る横断
幕・懸
垂幕・
立看板

5.市
ホーム
ページ

6.駅や
バス車
内のポ
スター

7.広報
無線

8.市公
式ＳＮ
Ｓ
（Twitt
er、
Faceboo
k、
LINE、
Yahoo!
くら
し）

9.YouT
ube
広告、
Instag
ram広
告

10.市
役所
（区役所

含む）庁
舎内の
モニ
ター

11.コ
ンビニ
レジ広
告

12.携
帯電話
メール

13.千
葉テレ
ビ・ベ
イエフ
エム
(bayfm
)

14その
他

無回答

921 502 290 469 418 76 128 31 33 20 19 8 15 68 28 94
100.0 54.5 31.5 50.9 45.4 8.3 13.9 3.4 3.6 2.2 2.1 0.9 1.6 7.4 3.0 10.2

375 181 116 187 168 40 51 16 15 5 6 1 6 29 13 42
100.0 48.3 30.9 49.9 44.8 10.7 13.6 4.3 4.0 1.3 1.6 0.3 1.6 7.7 3.5 11.2

521 307 168 267 242 33 73 15 17 14 12 6 9 37 13 52
100.0 58.9 32.2 51.2 46.4 6.3 14.0 2.9 3.3 2.7 2.3 1.2 1.7 7.1 2.5 10.0

15 9 3 8 6 2 2 0 1 0 0 0 0 1 2 0
100.0 60.0 20.0 53.3 40.0 13.3 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 0.0

16 9 2 2 6 1 8 0 2 3 0 0 0 0 0 0
100.0 56.3 12.5 12.5 37.5 6.3 50.0 0.0 12.5 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

69 48 14 19 36 8 18 4 5 7 1 2 0 0 2 2
100.0 69.6 20.3 27.5 52.2 11.6 26.1 5.8 7.2 10.1 1.4 2.9 0.0 0.0 2.9 2.9

74 44 17 28 27 13 6 1 3 2 0 0 2 1 1 10
100.0 59.5 23.0 37.8 36.5 17.6 8.1 1.4 4.1 2.7 0.0 0.0 2.7 1.4 1.4 13.5

134 71 31 70 66 16 23 1 11 3 3 1 3 16 4 13
100.0 53.0 23.1 52.2 49.3 11.9 17.2 0.7 8.2 2.2 2.2 0.7 2.2 11.9 3.0 9.7

158 98 59 67 70 6 18 5 8 2 3 1 1 22 5 17
100.0 62.0 37.3 42.4 44.3 3.8 11.4 3.2 5.1 1.3 1.9 0.6 0.6 13.9 3.2 10.8

154 76 57 70 64 8 22 8 3 2 5 1 4 11 7 26
100.0 49.4 37.0 45.5 41.6 5.2 14.3 5.2 1.9 1.3 3.2 0.6 2.6 7.1 4.5 16.9

304 149 107 204 147 23 32 12 1 0 6 3 5 17 8 26
100.0 49.0 35.2 67.1 48.4 7.6 10.5 3.9 0.3 0.0 2.0 1.0 1.6 5.6 2.6 8.6

195 103 51 96 81 12 23 5 4 3 3 1 4 11 6 22
100.0 52.8 26.2 49.2 41.5 6.2 11.8 2.6 2.1 1.5 1.5 0.5 2.1 5.6 3.1 11.3

170 93 54 81 83 15 29 6 9 4 5 1 3 16 3 11
100.0 54.7 31.8 47.6 48.8 8.8 17.1 3.5 5.3 2.4 2.9 0.6 1.8 9.4 1.8 6.5

145 78 46 74 69 8 22 4 8 2 2 4 2 10 7 17
100.0 53.8 31.7 51.0 47.6 5.5 15.2 2.8 5.5 1.4 1.4 2.8 1.4 6.9 4.8 11.7

117 69 35 71 57 13 21 3 3 3 5 1 1 13 2 13
100.0 59.0 29.9 60.7 48.7 11.1 17.9 2.6 2.6 2.6 4.3 0.9 0.9 11.1 1.7 11.1

121 69 43 66 56 12 10 5 5 2 2 1 2 9 1 10
100.0 57.0 35.5 54.5 46.3 9.9 8.3 4.1 4.1 1.7 1.7 0.8 1.7 7.4 0.8 8.3

156 82 57 71 67 15 21 8 3 5 1 0 3 8 8 19
100.0 52.6 36.5 45.5 42.9 9.6 13.5 5.1 1.9 3.2 0.6 0.0 1.9 5.1 5.1 12.2

251 146 61 97 105 23 40 7 12 7 1 2 4 25 9 32
100.0 58.2 24.3 38.6 41.8 9.2 15.9 2.8 4.8 2.8 0.4 0.8 1.6 10.0 3.6 12.7

170 94 51 80 85 18 18 4 8 4 5 0 4 10 5 16
100.0 55.3 30.0 47.1 50.0 10.6 10.6 2.4 4.7 2.4 2.9 0.0 2.4 5.9 2.9 9.4

22 8 10 9 8 2 2 1 1 1 1 0 0 2 1 4
100.0 36.4 45.5 40.9 36.4 9.1 9.1 4.5 4.5 4.5 4.5 0.0 0.0 9.1 4.5 18.2

46 27 16 22 26 5 6 2 2 1 1 0 2 5 0 5
100.0 58.7 34.8 47.8 56.5 10.9 13.0 4.3 4.3 2.2 2.2 0.0 4.3 10.9 0.0 10.9

7 4 2 4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 57.1 28.6 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

163 95 61 106 75 4 24 9 2 2 5 1 3 13 3 15
100.0 58.3 37.4 65.0 46.0 2.5 14.7 5.5 1.2 1.2 3.1 0.6 1.8 8.0 1.8 9.2

35 21 7 7 15 4 12 0 4 3 0 2 0 0 0 1
100.0 60.0 20.0 20.0 42.9 11.4 34.3 0.0 11.4 8.6 0.0 5.7 0.0 0.0 0.0 2.9

204 96 76 128 94 19 25 8 2 1 5 3 2 10 7 21
100.0 47.1 37.3 62.7 46.1 9.3 12.3 3.9 1.0 0.5 2.5 1.5 1.0 4.9 3.4 10.3

12 6 2 9 5 0 0 0 2 0 0 0 0 1 1 0
100.0 50.0 16.7 75.0 41.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0

2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

23 13 4 12 14 3 2 1 0 2 2 0 0 4 0 2
100.0 56.5 17.4 52.2 60.9 13.0 8.7 4.3 0.0 8.7 8.7 0.0 0.0 17.4 0.0 8.7

22 12 6 9 11 3 2 1 1 0 1 0 0 1 0 2
100.0 54.5 27.3 40.9 50.0 13.6 9.1 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 9.1

34 25 12 20 20 2 6 1 1 1 1 0 0 0 2 3
100.0 73.5 35.3 58.8 58.8 5.9 17.6 2.9 2.9 2.9 2.9 0.0 0.0 0.0 5.9 8.8

35 27 11 19 22 2 7 0 0 2 2 1 2 4 1 1
100.0 77.1 31.4 54.3 62.9 5.7 20.0 0.0 0.0 5.7 5.7 2.9 5.7 11.4 2.9 2.9

21 10 4 9 15 2 1 0 0 0 1 0 1 0 0 2
100.0 47.6 19.0 42.9 71.4 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5

284 161 90 127 119 30 41 10 17 7 3 0 4 27 7 35
100.0 56.7 31.7 44.7 41.9 10.6 14.4 3.5 6.0 2.5 1.1 0.0 1.4 9.5 2.5 12.3

335 197 105 147 144 31 54 9 17 7 5 2 7 31 9 42
100.0 58.8 31.3 43.9 43.0 9.3 16.1 2.7 5.1 2.1 1.5 0.6 2.1 9.3 2.7 12.5

160 86 41 59 74 20 25 5 7 3 5 0 5 13 9 14
100.0 53.8 25.6 36.9 46.3 12.5 15.6 3.1 4.4 1.9 3.1 0.0 3.1 8.1 5.6 8.8

340 174 121 212 153 19 43 14 7 6 8 4 5 18 8 36
100.0 51.2 35.6 62.4 45.0 5.6 12.6 4.1 2.1 1.8 2.4 1.2 1.5 5.3 2.4 10.6

33 20 11 16 17 2 7 1 0 0 1 1 0 1 4 1
100.0 60.6 33.3 48.5 51.5 6.1 21.2 3.0 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 3.0 12.1 3.0

問７.選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、あなたが見たり聞いたりしたも
のをすべて選んでください。（○はいくつでも）

上段：件数
下段：％

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

2.非正規社員･非
正規職員

8.無職

9.回答しない

10.その他

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリー
ランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業
主夫

7.学生

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）



77 

 

 

上段：件数
下段：％

合計

1.見たことが
ある

2.知っていた
が、見たこと
はない

3.見たことは
ない、知らな
かった 無回答

921 133 183 588 17
100.0 14.4 19.9 63.8 1.8

375 62 74 234 5
100.0 16.5 19.7 62.4 1.3

521 65 105 339 12
100.0 12.5 20.2 65.1 2.3

15 2 3 10 0
100.0 13.3 20.0 66.7 0.0

16 2 1 13 0
100.0 12.5 6.3 81.3 0.0

69 11 5 53 0
100.0 15.9 7.2 76.8 0.0

74 17 8 49 0
100.0 23.0 10.8 66.2 0.0

134 20 12 101 1
100.0 14.9 9.0 75.4 0.7

158 12 29 116 1
100.0 7.6 18.4 73.4 0.6

154 18 41 91 4
100.0 11.7 26.6 59.1 2.6

304 49 85 159 11
100.0 16.1 28.0 52.3 3.6

195 31 33 128 3
100.0 15.9 16.9 65.6 1.5

170 17 29 119 5
100.0 10.0 17.1 70.0 2.9

145 19 29 94 3
100.0 13.1 20.0 64.8 2.1

117 20 29 65 3
100.0 17.1 24.8 55.6 2.6

121 18 29 73 1
100.0 14.9 24.0 60.3 0.8

156 24 32 98 2
100.0 15.4 20.5 62.8 1.3

251 36 34 179 2
100.0 14.3 13.5 71.3 0.8

170 28 36 101 5
100.0 16.5 21.2 59.4 2.9

22 3 6 13 0
100.0 13.6 27.3 59.1 0.0

46 7 8 31 0
100.0 15.2 17.4 67.4 0.0

7 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

163 17 40 102 4
100.0 10.4 24.5 62.6 2.5

35 5 2 28 0
100.0 14.3 5.7 80.0 0.0

204 33 55 110 6
100.0 16.2 27.0 53.9 2.9

12 0 1 11 0
100.0 0.0 8.3 91.7 0.0

2 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

23 1 6 16 0
100.0 4.3 26.1 69.6 0.0

22 3 2 15 2
100.0 13.6 9.1 68.2 9.1

34 3 9 20 2
100.0 8.8 26.5 58.8 5.9

35 4 7 24 0
100.0 11.4 20.0 68.6 0.0

21 2 4 15 0
100.0 9.5 19.0 71.4 0.0

284 43 45 190 6
100.0 15.1 15.8 66.9 2.1

335 51 58 223 3
100.0 15.2 17.3 66.6 0.9

160 27 19 112 2
100.0 16.9 11.9 70.0 1.3

340 46 85 199 10
100.0 13.5 25.0 58.5 2.9

33 2 10 21 0
100.0 6.1 30.3 63.6 0.0

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員
2.非正規社員･非
正規職員
3.会社などの経営
者･役員
4.自営業･フリー
ランス･内職
5.家業の手伝い
(家族従業者含む)
6.専業主婦･専業
主夫
7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

問８.今回の統一地方選挙では、市ホームページに「統一地方選挙特集」を
　　掲載しました。 あなたは、見たことがありましたか。（○はひとつ）

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15.

合計

全
部
見
た

投
票
期
日

投
票
方
法

投
票
所

入
場
整
理
券

千
葉
市
で
投
票
で
き
る
方

期
日
前
投
票
（

混
雑
状
況
を
含
む
）

不
在
者
投
票

特
例
郵
便
等
投
票

候
補
者
情
報
・
選
挙
公
報

ポ
ス
タ
ー

掲
示
場

開
票

期
日
前
投
票
者
数
速
報

投
開
票
速
報

選
挙
啓
発
用
ポ
ス
タ
ー

133 20 45 18 37 13 12 28 9 1 70 32 24 11 26 12 0
100.0 15.0 33.8 13.5 27.8 9.8 9.0 21.1 6.8 0.8 52.6 24.1 18.0 8.3 19.5 9.0 0.0

62 11 19 6 16 6 6 9 3 0 33 12 11 6 14 2 0
100.0 17.7 30.6 9.7 25.8 9.7 9.7 14.5 4.8 0.0 53.2 19.4 17.7 9.7 22.6 3.2 0.0

65 7 23 11 19 5 6 17 6 1 34 17 13 3 11 9 0
100.0 10.8 35.4 16.9 29.2 7.7 9.2 26.2 9.2 1.5 52.3 26.2 20.0 4.6 16.9 13.8 0.0

2 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 2 2 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 50.0 100.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 1 6 4 4 1 2 3 0 0 7 1 0 1 0 0 0
100.0 9.1 54.5 36.4 36.4 9.1 18.2 27.3 0.0 0.0 63.6 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0

17 0 4 3 3 0 3 2 0 1 14 1 2 1 2 1 0
100.0 0.0 23.5 17.6 17.6 0.0 17.6 11.8 0.0 5.9 82.4 5.9 11.8 5.9 11.8 5.9 0.0

20 1 4 1 4 0 0 5 1 0 13 2 1 0 3 1 0
100.0 5.0 20.0 5.0 20.0 0.0 0.0 25.0 5.0 0.0 65.0 10.0 5.0 0.0 15.0 5.0 0.0

12 1 4 2 2 0 0 2 1 0 6 1 3 0 2 0 0
100.0 8.3 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 8.3 0.0 50.0 8.3 25.0 0.0 16.7 0.0 0.0

18 4 6 1 1 1 1 2 2 0 6 2 5 2 4 2 0
100.0 22.2 33.3 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1 11.1 0.0 33.3 11.1 27.8 11.1 22.2 11.1 0.0

49 11 18 5 19 9 5 13 5 0 21 21 13 6 14 7 0
100.0 22.4 36.7 10.2 38.8 18.4 10.2 26.5 10.2 0.0 42.9 42.9 26.5 12.2 28.6 14.3 0.0

31 3 10 5 7 1 2 6 1 0 14 7 4 0 8 2 0
100.0 9.7 32.3 16.1 22.6 3.2 6.5 19.4 3.2 0.0 45.2 22.6 12.9 0.0 25.8 6.5 0.0

17 2 4 4 6 2 2 5 0 1 11 3 3 2 3 1 0
100.0 11.8 23.5 23.5 35.3 11.8 11.8 29.4 0.0 5.9 64.7 17.6 17.6 11.8 17.6 5.9 0.0

19 5 9 4 6 2 0 6 3 0 8 5 4 3 4 2 0
100.0 26.3 47.4 21.1 31.6 10.5 0.0 31.6 15.8 0.0 42.1 26.3 21.1 15.8 21.1 10.5 0.0

20 3 8 3 9 1 3 4 1 0 12 5 2 4 3 1 0
100.0 15.0 40.0 15.0 45.0 5.0 15.0 20.0 5.0 0.0 60.0 25.0 10.0 20.0 15.0 5.0 0.0

18 2 6 1 1 3 2 1 1 0 10 3 7 1 5 2 0
100.0 11.1 33.3 5.6 5.6 16.7 11.1 5.6 5.6 0.0 55.6 16.7 38.9 5.6 27.8 11.1 0.0

24 3 6 1 6 2 3 5 3 0 13 6 4 0 2 3 0
100.0 12.5 25.0 4.2 25.0 8.3 12.5 20.8 12.5 0.0 54.2 25.0 16.7 0.0 8.3 12.5 0.0

36 3 7 5 5 0 4 4 1 0 24 2 1 2 4 1 0
100.0 8.3 19.4 13.9 13.9 0.0 11.1 11.1 2.8 0.0 66.7 5.6 2.8 5.6 11.1 2.8 0.0

28 1 9 4 9 1 2 6 4 1 13 7 7 2 7 3 0
100.0 3.6 32.1 14.3 32.1 3.6 7.1 21.4 14.3 3.6 46.4 25.0 25.0 7.1 25.0 10.7 0.0

3 0 3 1 1 0 0 2 0 0 1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 2 2 2 1 0 1 0 0 4 1 0 0 1 0 0
100.0 28.6 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 57.1 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17 2 7 2 3 2 1 4 1 0 6 6 8 1 2 4 0

100.0 11.8 41.2 11.8 17.6 11.8 5.9 23.5 5.9 0.0 35.3 35.3 47.1 5.9 11.8 23.5 0.0
5 1 2 1 2 0 1 1 0 0 4 0 0 0 0 0 0

100.0 20.0 40.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
33 9 13 3 13 7 4 9 3 0 16 13 7 5 11 3 0

100.0 27.3 39.4 9.1 39.4 21.2 12.1 27.3 9.1 0.0 48.5 39.4 21.2 15.2 33.3 9.1 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
3 0 2 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 0

100.0 0.0 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0
3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4 0 2 1 0 1 1 0 1 0 2 1 2 0 1 1 0

100.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0
2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 0 1 0 1 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0
43 2 15 7 10 0 2 7 4 1 30 2 5 3 6 2 0

100.0 4.7 34.9 16.3 23.3 0.0 4.7 16.3 9.3 2.3 69.8 4.7 11.6 7.0 14.0 4.7 0.0
51 4 16 7 10 0 2 6 5 0 32 4 6 2 8 2 0

100.0 7.8 31.4 13.7 19.6 0.0 3.9 11.8 9.8 0.0 62.7 7.8 11.8 3.9 15.7 3.9 0.0
27 4 8 6 8 1 4 7 0 0 9 6 4 1 4 1 0

100.0 14.8 29.6 22.2 29.6 3.7 14.8 25.9 0.0 0.0 33.3 22.2 14.8 3.7 14.8 3.7 0.0
46 12 17 4 14 8 5 10 3 0 20 16 12 5 13 7 0

100.0 26.1 37.0 8.7 30.4 17.4 10.9 21.7 6.5 0.0 43.5 34.8 26.1 10.9 28.3 15.2 0.0
2 0 0 0 1 0 0 1 0 0 2 1 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問８-１.「統一地方選挙特集」に掲載した項目の中で、あなたはどの項目を見ましたか。次の中から選んでください。（○はいくつでも） 上段：件数
下段：％

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）

無
回
答

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

2.非正規社員･非正
規職員

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリーラ
ンス･内職

5.家業の手伝い(家
族従業者含む)

6.専業主婦･専業主
夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

10.その他

9.働いていない
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1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13.

合計

テ
レ
ビ
・
新
聞
等
の
選
挙
報
道

選
挙
公
報

候
補
者
等
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
等
の
街
頭
演
説

候
補
者
等
の

選
挙
運
動
用
自
動
車
か
ら
の
連
呼

候
補
者
の
個
人
演
説
会

候
補
者
の
は
が
き

　
　
候
補
者
等
の
ビ
ラ

候
補
者
が
作
成
し
た

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・
S
N
S

ま
と
め
サ
イ
ト
な
ど

候
補
者
以
外
の
人
な
ど
が
作
成

運
営
し
て
い
る
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
S
N
S

家
族
、

友
人
、

知
人
か
ら
の
勧
め

役
立
っ

た
も
の
は
な
い

わ
か
ら
な
い
、

忘
れ
た

そ
の
他
（

具
体
的
に
）

921 374 345 363 201 62 60 196 107 85 132 59 26 45 21
100.0 40.6 37.5 39.4 21.8 6.7 6.5 21.3 11.6 9.2 14.3 6.4 2.8 4.9 2.3

375 151 148 140 79 24 31 92 53 30 37 33 8 25 4
100.0 40.3 39.5 37.3 21.1 6.4 8.3 24.5 14.1 8.0 9.9 8.8 2.1 6.7 1.1

521 217 191 214 117 36 28 98 51 52 94 23 16 19 11
100.0 41.7 36.7 41.1 22.5 6.9 5.4 18.8 9.8 10.0 18.0 4.4 3.1 3.6 2.1

15 5 4 9 4 1 1 5 1 2 1 2 2 1 0
100.0 33.3 26.7 60.0 26.7 6.7 6.7 33.3 6.7 13.3 6.7 13.3 13.3 6.7 0.0

16 4 2 3 4 1 0 3 3 1 5 1 4 2 0
100.0 25.0 12.5 18.8 25.0 6.3 0.0 18.8 18.8 6.3 31.3 6.3 25.0 12.5 0.0

69 16 22 23 15 2 1 11 20 18 9 7 3 2 0
100.0 23.2 31.9 33.3 21.7 2.9 1.4 15.9 29.0 26.1 13.0 10.1 4.3 2.9 0.0

74 19 23 32 11 3 4 10 16 20 12 3 2 1 1
100.0 25.7 31.1 43.2 14.9 4.1 5.4 13.5 21.6 27.0 16.2 4.1 2.7 1.4 1.4

134 49 41 51 25 4 5 27 30 20 20 10 8 8 0
100.0 36.6 30.6 38.1 18.7 3.0 3.7 20.1 22.4 14.9 14.9 7.5 6.0 6.0 0.0

158 70 51 59 39 10 10 29 17 20 24 12 2 10 3
100.0 44.3 32.3 37.3 24.7 6.3 6.3 18.4 10.8 12.7 15.2 7.6 1.3 6.3 1.9

154 68 62 62 38 11 13 32 8 4 20 10 4 9 3
100.0 44.2 40.3 40.3 24.7 7.1 8.4 20.8 5.2 2.6 13.0 6.5 2.6 5.8 1.9

304 147 143 132 67 29 26 83 11 1 42 15 2 13 8
100.0 48.4 47.0 43.4 22.0 9.5 8.6 27.3 3.6 0.3 13.8 4.9 0.7 4.3 2.6

195 71 60 81 37 12 14 42 18 16 30 16 5 10 2
100.0 36.4 30.8 41.5 19.0 6.2 7.2 21.5 9.2 8.2 15.4 8.2 2.6 5.1 1.0

170 76 77 62 32 10 13 36 19 13 29 8 4 10 2
100.0 44.7 45.3 36.5 18.8 5.9 7.6 21.2 11.2 7.6 17.1 4.7 2.4 5.9 1.2

145 56 57 57 32 6 5 36 16 10 25 8 3 8 1
100.0 38.6 39.3 39.3 22.1 4.1 3.4 24.8 11.0 6.9 17.2 5.5 2.1 5.5 0.7

117 56 44 41 30 13 6 25 11 8 21 6 5 3 3
100.0 47.9 37.6 35.0 25.6 11.1 5.1 21.4 9.4 6.8 17.9 5.1 4.3 2.6 2.6

121 46 38 50 26 11 9 25 15 10 11 10 7 6 1
100.0 38.0 31.4 41.3 21.5 9.1 7.4 20.7 12.4 8.3 9.1 8.3 5.8 5.0 0.8

156 68 67 71 42 9 13 30 26 27 16 8 0 8 6
100.0 43.6 42.9 45.5 26.9 5.8 8.3 19.2 16.7 17.3 10.3 5.1 0.0 5.1 3.8

251 93 83 89 51 11 11 47 49 40 27 20 5 14 1
100.0 37.1 33.1 35.5 20.3 4.4 4.4 18.7 19.5 15.9 10.8 8.0 2.0 5.6 0.4

170 63 52 65 47 14 14 40 22 19 34 9 7 6 6
100.0 37.1 30.6 38.2 27.6 8.2 8.2 23.5 12.9 11.2 20.0 5.3 4.1 3.5 3.5

22 7 10 12 6 1 4 6 2 2 1 1 0 4 0
100.0 31.8 45.5 54.5 27.3 4.5 18.2 27.3 9.1 9.1 4.5 4.5 0.0 18.2 0.0

46 15 15 16 6 1 2 5 6 5 10 3 2 2 1
100.0 32.6 32.6 34.8 13.0 2.2 4.3 10.9 13.0 10.9 21.7 6.5 4.3 4.3 2.2

7 4 5 6 0 2 0 1 0 1 1 0 0 0 0
100.0 57.1 71.4 85.7 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

163 79 71 76 38 14 11 39 5 7 27 6 1 2 1
100.0 48.5 43.6 46.6 23.3 8.6 6.7 23.9 3.1 4.3 16.6 3.7 0.6 1.2 0.6

35 9 8 10 6 1 0 5 9 7 7 4 6 4 0
100.0 25.7 22.9 28.6 17.1 2.9 0.0 14.3 25.7 20.0 20.0 11.4 17.1 11.4 0.0

204 99 97 82 44 16 17 50 11 2 23 14 4 10 6
100.0 48.5 47.5 40.2 21.6 7.8 8.3 24.5 5.4 1.0 11.3 6.9 2.0 4.9 2.9

12 5 3 6 2 1 1 2 1 1 1 2 1 2 0
100.0 41.7 25.0 50.0 16.7 8.3 8.3 16.7 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3 16.7 0.0

2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

23 13 9 15 9 3 1 5 4 1 4 0 0 0 0
100.0 56.5 39.1 65.2 39.1 13.0 4.3 21.7 17.4 4.3 17.4 0.0 0.0 0.0 0.0

22 9 9 11 5 3 2 5 3 4 2 2 0 1 1
100.0 40.9 40.9 50.0 22.7 13.6 9.1 22.7 13.6 18.2 9.1 9.1 0.0 4.5 4.5

34 16 15 18 10 3 2 9 4 5 7 0 2 1 0
100.0 47.1 44.1 52.9 29.4 8.8 5.9 26.5 11.8 14.7 20.6 0.0 5.9 2.9 0.0

35 19 15 11 11 3 4 5 4 2 6 2 0 0 1
100.0 54.3 42.9 31.4 31.4 8.6 11.4 14.3 11.4 5.7 17.1 5.7 0.0 0.0 2.9

21 11 4 11 2 3 1 2 1 3 4 0 0 1 1
100.0 52.4 19.0 52.4 9.5 14.3 4.8 9.5 4.8 14.3 19.0 0.0 0.0 4.8 4.8

284 105 99 110 55 16 15 56 46 47 31 20 9 16 4
100.0 37.0 34.9 38.7 19.4 5.6 5.3 19.7 16.2 16.5 10.9 7.0 3.2 5.6 1.4

335 130 117 128 64 16 18 67 51 48 40 23 10 20 5
100.0 38.8 34.9 38.2 19.1 4.8 5.4 20.0 15.2 14.3 11.9 6.9 3.0 6.0 1.5

160 52 46 56 36 10 13 37 27 19 28 13 6 10 2
100.0 32.5 28.8 35.0 22.5 6.3 8.1 23.1 16.9 11.9 17.5 8.1 3.8 6.3 1.3

340 161 151 147 78 30 26 82 18 11 50 21 9 13 7
100.0 47.4 44.4 43.2 22.9 8.8 7.6 24.1 5.3 3.2 14.7 6.2 2.6 3.8 2.1

33 13 8 8 6 1 0 7 3 0 7 4 1 5 2
100.0 39.4 24.2 24.2 18.2 3.0 0.0 21.2 9.1 0.0 21.2 12.1 3.0 15.2 6.1

無
回
答

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

8.無職

9.回答しない

10.その他

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリー
ランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業
主夫

7.学生

問９.あなたが投票する候補者を決めるのに参考とするものは何ですか。(○はいくつでも)
上段：件数
下段：％

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

2.非正規社員･非
正規職員



80 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

合計

政
治
や
選
挙
に
つ
い
て
の

学
校
教
育
の
充
実

選
挙
管
理
委
員
会
に
よ
る

選
挙
に
関
す
る
P
R
の
充
実

政
治
や
選
挙
に
関
す
る

家
庭
内
で
の
積
極
的
な
話
し
合
い

親
や
家
族
が
投
票
に
行
く

姿
を
見
せ
る
、

　
　
ま
た
は
一
緒
に
行
く

新
聞
や
テ
レ
ビ
等
で
の
政
治

や
選
挙
の
仕
組
み
や
役
割
を

解
説
し
た
報
道
と
の
接
触

子
ど
も
の
頃
か
ら
政
治
や

選
挙
に
関
連
す
る
社
会

参
画
イ
ベ
ン
ト
等
に
参
加
す
る

政
党
や
政
治
団
体
な
ど
が

行
う
活
動
と
の
接
触

企
業
や
大
学
と
の
コ
ラ
ボ
な
ど
、

選
挙
以
外
の
も
の
と
掛
け
合
わ
せ
た
啓
発

わ
か
ら
な
い

そ
の
他
（

具
体
的
に
）

無
回
答

921 562 153 212 427 278 214 63 141 65 136 14
100.0 61.0 16.6 23.0 46.4 30.2 23.2 6.8 15.3 7.1 14.8 1.5

375 231 67 82 165 109 86 33 51 24 63 3
100.0 61.6 17.9 21.9 44.0 29.1 22.9 8.8 13.6 6.4 16.8 0.8

521 325 82 128 257 165 125 30 89 36 67 5
100.0 62.4 15.7 24.6 49.3 31.7 24.0 5.8 17.1 6.9 12.9 1.0

15 6 3 1 4 3 2 0 1 4 5 0
100.0 40.0 20.0 6.7 26.7 20.0 13.3 0.0 6.7 26.7 33.3 0.0

16 7 1 0 5 2 3 0 7 1 5 0
100.0 43.8 6.3 0.0 31.3 12.5 18.8 0.0 43.8 6.3 31.3 0.0

69 38 4 11 21 17 23 4 16 4 19 0
100.0 55.1 5.8 15.9 30.4 24.6 33.3 5.8 23.2 5.8 27.5 0.0

74 46 6 8 31 21 21 6 11 5 18 0
100.0 62.2 8.1 10.8 41.9 28.4 28.4 8.1 14.9 6.8 24.3 0.0

134 83 13 32 69 32 48 12 37 5 25 0
100.0 61.9 9.7 23.9 51.5 23.9 35.8 9.0 27.6 3.7 18.7 0.0

158 93 20 29 75 49 35 14 25 13 28 1
100.0 58.9 12.7 18.4 47.5 31.0 22.2 8.9 15.8 8.2 17.7 0.6

154 100 29 40 82 46 39 9 27 11 19 1
100.0 64.9 18.8 26.0 53.2 29.9 25.3 5.8 17.5 7.1 12.3 0.6

304 194 79 92 143 110 43 18 18 23 21 6
100.0 63.8 26.0 30.3 47.0 36.2 14.1 5.9 5.9 7.6 6.9 2.0

195 120 35 44 86 66 44 13 25 8 28 2
100.0 61.5 17.9 22.6 44.1 33.8 22.6 6.7 12.8 4.1 14.4 1.0

170 100 26 46 80 51 42 11 22 14 24 3
100.0 58.8 15.3 27.1 47.1 30.0 24.7 6.5 12.9 8.2 14.1 1.8

145 78 23 26 70 43 38 5 32 9 26 0
100.0 53.8 15.9 17.9 48.3 29.7 26.2 3.4 22.1 6.2 17.9 0.0

117 78 22 30 53 38 21 8 13 11 13 1
100.0 66.7 18.8 25.6 45.3 32.5 17.9 6.8 11.1 9.4 11.1 0.9

121 80 13 27 55 39 27 10 18 10 20 0
100.0 66.1 10.7 22.3 45.5 32.2 22.3 8.3 14.9 8.3 16.5 0.0

156 102 32 37 82 38 38 15 29 9 24 2
100.0 65.4 20.5 23.7 52.6 24.4 24.4 9.6 18.6 5.8 15.4 1.3

251 154 27 49 120 66 81 15 47 8 54 0
100.0 61.4 10.8 19.5 47.8 26.3 32.3 6.0 18.7 3.2 21.5 0.0

170 103 33 36 73 56 41 14 34 12 24 3
100.0 60.6 19.4 21.2 42.9 32.9 24.1 8.2 20.0 7.1 14.1 1.8

22 16 4 9 13 7 7 5 3 0 5 0
100.0 72.7 18.2 40.9 59.1 31.8 31.8 22.7 13.6 0.0 22.7 0.0

46 32 7 10 16 6 9 3 8 3 8 0
100.0 69.6 15.2 21.7 34.8 13.0 19.6 6.5 17.4 6.5 17.4 0.0

7 4 2 1 3 1 1 0 0 0 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 42.9 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

163 96 25 39 87 58 23 9 21 17 15 3
100.0 58.9 15.3 23.9 53.4 35.6 14.1 5.5 12.9 10.4 9.2 1.8

35 21 2 4 14 6 7 3 11 2 10 0
100.0 60.0 5.7 11.4 40.0 17.1 20.0 8.6 31.4 5.7 28.6 0.0

204 129 49 61 93 74 42 14 16 19 16 2
100.0 63.2 24.0 29.9 45.6 36.3 20.6 6.9 7.8 9.3 7.8 1.0

12 5 2 2 5 4 2 0 0 3 2 0
100.0 41.7 16.7 16.7 41.7 33.3 16.7 0.0 0.0 25.0 16.7 0.0

2 2 1 1 2 0 0 0 1 0 0 0
100.0 100.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

23 14 5 5 12 8 8 1 2 1 2 0
100.0 60.9 21.7 21.7 52.2 34.8 34.8 4.3 8.7 4.3 8.7 0.0

22 15 5 4 11 8 5 4 3 2 3 0
100.0 68.2 22.7 18.2 50.0 36.4 22.7 18.2 13.6 9.1 13.6 0.0

34 20 9 9 18 13 9 3 6 0 6 0
100.0 58.8 26.5 26.5 52.9 38.2 26.5 8.8 17.6 0.0 17.6 0.0

35 22 10 10 21 8 9 3 2 3 4 0
100.0 62.9 28.6 28.6 60.0 22.9 25.7 8.6 5.7 8.6 11.4 0.0

21 15 7 2 8 8 5 2 2 1 1 0
100.0 71.4 33.3 9.5 38.1 38.1 23.8 9.5 9.5 4.8 4.8 0.0

284 179 32 61 140 73 87 21 54 11 60 1
100.0 63.0 11.3 21.5 49.3 25.7 30.6 7.4 19.0 3.9 21.1 0.4

335 211 40 76 164 85 95 25 65 17 63 2
100.0 63.0 11.9 22.7 49.0 25.4 28.4 7.5 19.4 5.1 18.8 0.6

160 94 32 28 59 47 42 15 34 11 29 1
100.0 58.8 20.0 17.5 36.9 29.4 26.3 9.4 21.3 6.9 18.1 0.6

340 209 70 93 164 126 65 21 38 31 30 5
100.0 61.5 20.6 27.4 48.2 37.1 19.1 6.2 11.2 9.1 8.8 1.5

33 21 5 10 18 9 6 2 6 0 7 1
100.0 63.6 15.2 30.3 54.5 27.3 18.2 6.1 18.2 0.0 21.2 3.0

上段：件数
下段：％

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規
職員

2.非正規社員･非
正規職員

3.会社などの経営
者･役員

4.自営業･フリー
ランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業
主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢（〇は
１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい（〇は１
つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

問10.全体の投票率からみると、若年層の投票率は低いと言われています。今後、若年層の投票率を向上させるため
にはどのようにしたらよいと考えますか。次の中から選んでください。また、具体案がありましたらお書きくださ
い。(○はいくつでも)

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計

1.
頻繁に行った

2.
数回（１回を
含む）行った
ことがある。

3.
行ったことが
ない

4.
わからない

無回答

921 105 269 462 64 21
100.0 11.4 29.2 50.2 6.9 2.3

375 28 97 215 26 9
100.0 7.5 25.9 57.3 6.9 2.4

521 76 161 241 37 6
100.0 14.6 30.9 46.3 7.1 1.2

15 1 9 4 1 0
100.0 6.7 60.0 26.7 6.7 0.0

16 1 6 6 2 1
100.0 6.3 37.5 37.5 12.5 6.3

69 18 27 18 6 0
100.0 26.1 39.1 26.1 8.7 0.0

74 18 32 22 2 0
100.0 24.3 43.2 29.7 2.7 0.0

134 23 58 41 12 0
100.0 17.2 43.3 30.6 9.0 0.0

158 18 50 78 11 1
100.0 11.4 31.6 49.4 7.0 0.6

154 15 40 81 15 3
100.0 9.7 26.0 52.6 9.7 1.9

304 12 54 214 14 10
100.0 3.9 17.8 70.4 4.6 3.3

195 23 66 89 16 1
100.0 11.8 33.8 45.6 8.2 0.5

170 22 47 88 11 2
100.0 12.9 27.6 51.8 6.5 1.2

145 16 44 68 14 3
100.0 11.0 30.3 46.9 9.7 2.1

117 8 28 68 9 4
100.0 6.8 23.9 58.1 7.7 3.4

121 15 30 67 7 2
100.0 12.4 24.8 55.4 5.8 1.7

156 19 50 78 6 3
100.0 12.2 32.1 50.0 3.8 1.9

251 47 91 95 16 2
100.0 18.7 36.3 37.8 6.4 0.8

170 20 53 84 12 1
100.0 11.8 31.2 49.4 7.1 0.6

22 3 7 9 3 0
100.0 13.6 31.8 40.9 13.6 0.0

46 2 14 25 4 1
100.0 4.3 30.4 54.3 8.7 2.2

7 1 1 5 0 0
100.0 14.3 14.3 71.4 0.0 0.0

163 15 39 99 8 2
100.0 9.2 23.9 60.7 4.9 1.2

35 4 17 8 5 1
100.0 11.4 48.6 22.9 14.3 2.9

204 10 42 130 14 8
100.0 4.9 20.6 63.7 6.9 3.9

12 1 3 6 2 0
100.0 8.3 25.0 50.0 16.7 0.0

2 2 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 4 9 8 1 1
100.0 17.4 39.1 34.8 4.3 4.3

22 2 9 8 3 0
100.0 9.1 40.9 36.4 13.6 0.0

34 3 11 14 5 1
100.0 8.8 32.4 41.2 14.7 2.9

35 3 11 17 4 0
100.0 8.6 31.4 48.6 11.4 0.0

21 1 10 9 0 1
100.0 4.8 47.6 42.9 0.0 4.8

284 50 95 116 20 3
100.0 17.6 33.5 40.8 7.0 1.1

335 51 110 147 24 3
100.0 15.2 32.8 43.9 7.2 0.9

160 19 55 72 13 1
100.0 11.9 34.4 45.0 8.1 0.6

340 24 79 206 23 8
100.0 7.1 23.2 60.6 6.8 2.4

33 3 12 15 1 2
100.0 9.1 36.4 45.5 3.0 6.1

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

9.回答しない

10.その他

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

問11.ご自身が子どもの頃、ご家族と一緒に投票所に行ったことがありますか。（○はひとつ）

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員
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上段：件数
下段：％

合計

1.男性 2.女性 3.その他
（回答しない）

無回答

921 375 521 15 10
100.0 40.7 56.6 1.6 1.1

375 375 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

521 0 521 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

15 0 0 15 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

16 8 7 1 0
100.0 50.0 43.8 6.3 0.0

69 29 39 1 0
100.0 42.0 56.5 1.4 0.0

74 23 51 0 0
100.0 31.1 68.9 0.0 0.0

134 56 73 5 0
100.0 41.8 54.5 3.7 0.0

158 50 103 5 0
100.0 31.6 65.2 3.2 0.0

154 60 93 0 1
100.0 39.0 60.4 0.0 0.6

304 149 154 1 0
100.0 49.0 50.7 0.3 0.0

195 83 108 4 0
100.0 42.6 55.4 2.1 0.0

170 79 89 1 1
100.0 46.5 52.4 0.6 0.6

145 62 81 2 0
100.0 42.8 55.9 1.4 0.0

117 39 75 3 0
100.0 33.3 64.1 2.6 0.0

121 53 67 1 0
100.0 43.8 55.4 0.8 0.0

156 57 97 2 0
100.0 36.5 62.2 1.3 0.0

251 131 115 5 0
100.0 52.2 45.8 2.0 0.0

170 52 116 2 0
100.0 30.6 68.2 1.2 0.0

22 16 5 1 0
100.0 72.7 22.7 4.5 0.0

46 24 22 0 0
100.0 52.2 47.8 0.0 0.0

7 1 6 0 0
100.0 14.3 85.7 0.0 0.0

163 5 157 1 0
100.0 3.1 96.3 0.6 0.0

35 19 15 1 0
100.0 54.3 42.9 2.9 0.0

204 124 78 1 1
100.0 60.8 38.2 0.5 0.5

12 3 5 4 0
100.0 25.0 41.7 33.3 0.0

2 0 2 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

23 9 14 0 0
100.0 39.1 60.9 0.0 0.0

22 6 15 1 0
100.0 27.3 68.2 4.5 0.0

34 11 22 1 0
100.0 32.4 64.7 2.9 0.0

35 12 23 0 0
100.0 34.3 65.7 0.0 0.0

21 7 14 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

284 136 143 5 0
100.0 47.9 50.4 1.8 0.0

335 158 172 5 0
100.0 47.2 51.3 1.5 0.0

160 63 93 4 0
100.0 39.4 58.1 2.5 0.0

340 124 211 4 1
100.0 36.5 62.1 1.2 0.3

33 11 21 1 0
100.0 33.3 63.6 3.0 0.0

F１.あなたの性別をお答えください。（〇は１つ）

F５.あなたの
お仕事の休日
についてお答
えください。
（〇はいくつ
でも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの
現在のお仕事
（就労形態）
についてお答
えください。
（〇は主なも
のを１つ）

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの
年齢に当ては
まるものをお
答えくださ
い。令和５年
４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

F３.お住まい
の区をお答え
ください。令
和５年４月９
日時点のお住
まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの
性別をお答え
ください。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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合計 １０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代
７０歳
代以上

無回答

921 16 69 74 134 158 154 304 12
100.0 1.7 7.5 8.0 14.5 17.2 16.7 33.0 1.3

375 8 29 23 56 50 60 149 0
100.0 2.1 7.7 6.1 14.9 13.3 16.0 39.7 0.0

521 7 39 51 73 103 93 154 1
100.0 1.3 7.5 9.8 14.0 19.8 17.9 29.6 0.2

15 1 1 0 5 5 0 1 2
100.0 6.7 6.7 0.0 33.3 33.3 0.0 6.7 13.3

16 16 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

69 0 69 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

74 0 0 74 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

134 0 0 0 134 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

158 0 0 0 0 158 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

154 0 0 0 0 0 154 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

304 0 0 0 0 0 0 304 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

195 1 17 20 32 36 26 62 1
100.0 0.5 8.7 10.3 16.4 18.5 13.3 31.8 0.5

170 7 10 14 24 33 26 56 0
100.0 4.1 5.9 8.2 14.1 19.4 15.3 32.9 0.0

145 2 10 9 23 22 25 54 0
100.0 1.4 6.9 6.2 15.9 15.2 17.2 37.2 0.0

117 3 5 6 11 17 22 53 0
100.0 2.6 4.3 5.1 9.4 14.5 18.8 45.3 0.0

121 1 11 10 14 18 30 37 0
100.0 0.8 9.1 8.3 11.6 14.9 24.8 30.6 0.0

156 2 13 14 29 31 25 42 0
100.0 1.3 8.3 9.0 18.6 19.9 16.0 26.9 0.0

251 0 38 43 71 71 24 4 0
100.0 0.0 15.1 17.1 28.3 28.3 9.6 1.6 0.0

170 2 6 12 34 39 45 31 1
100.0 1.2 3.5 7.1 20.0 22.9 26.5 18.2 0.6

22 0 0 1 1 8 5 7 0
100.0 0.0 0.0 4.5 4.5 36.4 22.7 31.8 0.0

46 0 3 3 8 10 10 12 0
100.0 0.0 6.5 6.5 17.4 21.7 21.7 26.1 0.0

7 0 0 1 0 2 2 2 0
100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 28.6 28.6 0.0

163 0 1 11 10 22 38 81 0
100.0 0.0 0.6 6.7 6.1 13.5 23.3 49.7 0.0

35 14 20 0 1 0 0 0 0
100.0 40.0 57.1 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0

204 0 0 2 7 4 27 164 0
100.0 0.0 0.0 1.0 3.4 2.0 13.2 80.4 0.0

12 0 1 1 2 2 2 2 2
100.0 0.0 8.3 8.3 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7

2 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

23 1 0 4 4 5 4 5 0
100.0 4.3 0.0 17.4 17.4 21.7 17.4 21.7 0.0

22 0 1 2 4 8 3 4 0
100.0 0.0 4.5 9.1 18.2 36.4 13.6 18.2 0.0

34 0 4 5 5 7 8 5 0
100.0 0.0 11.8 14.7 14.7 20.6 23.5 14.7 0.0

35 0 3 3 5 8 8 8 0
100.0 0.0 8.6 8.6 14.3 22.9 22.9 22.9 0.0

21 0 0 2 3 7 2 7 0
100.0 0.0 0.0 9.5 14.3 33.3 9.5 33.3 0.0

284 4 28 39 64 80 48 20 1
100.0 1.4 9.9 13.7 22.5 28.2 16.9 7.0 0.4

335 3 30 40 79 97 59 26 1
100.0 0.9 9.0 11.9 23.6 29.0 17.6 7.8 0.3

160 6 23 15 36 27 28 24 1
100.0 3.8 14.4 9.4 22.5 16.9 17.5 15.0 0.6

340 7 11 10 15 22 56 218 1
100.0 2.1 3.2 2.9 4.4 6.5 16.5 64.1 0.3

33 1 1 2 4 6 7 12 0
100.0 3.0 3.0 6.1 12.1 18.2 21.2 36.4 0.0

上段：件数
下段：％F２.あなたの年齢に当てはまるものをお答えください。令和５年４月９日時点の年齢（〇は１つ）

F５.あなたのお
仕事の休日につ
いてお答えくだ
さい。（〇はい
くつでも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの現
在のお仕事（就
労形態）につい
てお答えくださ
い。（〇は主な
ものを１つ）

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員

9.回答しない

10.その他

F３.お住まいの
区をお答えくだ
さい。令和５年
４月９日時点の
お住まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

F２.あなたの年
齢に当てはまる
ものをお答えく
ださい。令和５
年４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの性
別をお答えくだ
さい。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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上段：件数
下段：％

合計 1.中央区 2.花見川区 3.稲毛区 4.若葉区 5.緑区 6.美浜区 無回答

921 195 170 145 117 121 156 17
100.0 21.2 18.5 15.7 12.7 13.1 16.9 1.8

375 83 79 62 39 53 57 2
100.0 22.1 21.1 16.5 10.4 14.1 15.2 0.5

521 108 89 81 75 67 97 4
100.0 20.7 17.1 15.5 14.4 12.9 18.6 0.8

15 4 1 2 3 1 2 2

100.0 26.7 6.7 13.3 20.0 6.7 13.3 13.3
16 1 7 2 3 1 2 0

100.0 6.3 43.8 12.5 18.8 6.3 12.5 0.0
69 17 10 10 5 11 13 3

100.0 24.6 14.5 14.5 7.2 15.9 18.8 4.3
74 20 14 9 6 10 14 1

100.0 27.0 18.9 12.2 8.1 13.5 18.9 1.4
134 32 24 23 11 14 29 1

100.0 23.9 17.9 17.2 8.2 10.4 21.6 0.7
158 36 33 22 17 18 31 1

100.0 22.8 20.9 13.9 10.8 11.4 19.6 0.6
154 26 26 25 22 30 25 0

100.0 16.9 16.9 16.2 14.3 19.5 16.2 0.0
304 62 56 54 53 37 42 0

100.0 20.4 18.4 17.8 17.4 12.2 13.8 0.0
195 195 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
170 0 170 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
145 0 0 145 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
117 0 0 0 117 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
121 0 0 0 0 121 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
156 0 0 0 0 0 156 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
251 62 48 39 17 35 46 4

100.0 24.7 19.1 15.5 6.8 13.9 18.3 1.6
170 37 42 21 14 19 37 0

100.0 21.8 24.7 12.4 8.2 11.2 21.8 0.0
22 5 2 4 4 4 3 0

100.0 22.7 9.1 18.2 18.2 18.2 13.6 0.0
46 12 9 6 11 4 3 1

100.0 26.1 19.6 13.0 23.9 8.7 6.5 2.2
7 3 1 0 1 1 1 0

100.0 42.9 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0
163 20 27 30 27 27 32 0

100.0 12.3 16.6 18.4 16.6 16.6 19.6 0.0
35 8 8 5 3 5 6 0

100.0 22.9 22.9 14.3 8.6 14.3 17.1 0.0
204 46 31 40 38 24 25 0

100.0 22.5 15.2 19.6 18.6 11.8 12.3 0.0
12 1 2 0 2 2 2 3

100.0 8.3 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 25.0
2 1 0 0 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
23 5 9 0 3 1 5 0

100.0 21.7 39.1 0.0 13.0 4.3 21.7 0.0
22 5 7 2 2 3 3 0

100.0 22.7 31.8 9.1 9.1 13.6 13.6 0.0
34 8 8 5 5 5 3 0

100.0 23.5 23.5 14.7 14.7 14.7 8.8 0.0
35 10 5 5 5 3 7 0

100.0 28.6 14.3 14.3 14.3 8.6 20.0 0.0
21 6 5 1 2 2 5 0

100.0 28.6 23.8 4.8 9.5 9.5 23.8 0.0
284 69 59 41 21 35 55 4

100.0 24.3 20.8 14.4 7.4 12.3 19.4 1.4
335 82 68 51 26 43 61 4

100.0 24.5 20.3 15.2 7.8 12.8 18.2 1.2
160 30 38 22 17 20 31 2

100.0 18.8 23.8 13.8 10.6 12.5 19.4 1.3
340 67 48 66 61 47 50 1

100.0 19.7 14.1 19.4 17.9 13.8 14.7 0.3
33 7 7 5 2 6 5 1

100.0 21.2 21.2 15.2 6.1 18.2 15.2 3.0

F５.あなたのお仕
事の休日について
お答えください。
（〇はいくつで
も）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの現在
のお仕事（就労形
態）についてお答
えください。（〇
は主なものを１
つ）

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの年齢
に当てはまるもの
をお答えくださ
い。令和５年４月
９日時点の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

F３.お住まいの区
をお答えくださ
い。令和５年４月
９日時点のお住ま
い
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F３.お住まいの区をお答えください。令和５年４月９日時点のお住まい（〇は１つ）

全体

F１.あなたの性別
をお答えくださ
い。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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合計

1.正規社
員・正規職
員

2.非正規社
員･非正規
職員(ﾊﾟｰﾄ･
ｱﾙﾊﾞｲﾄ･派
遣社員･嘱
託など)

3.会社など
の経営者･
役員

4.自営業･
フリーラン
ス･内職

5.家業の手
伝い(家族
従業者含
む)

6.専業主
婦･専業主
夫

7.学生 8.無職 9.回答しな
い

10.その他

無回答

921 251 170 22 46 7 163 35 204 12 2 9
100.0 27.3 18.5 2.4 5.0 0.8 17.7 3.8 22.1 1.3 0.2 1.0

375 131 52 16 24 1 5 19 124 3 0 0
100.0 34.9 13.9 4.3 6.4 0.3 1.3 5.1 33.1 0.8 0.0 0.0

521 115 116 5 22 6 157 15 78 5 2 0
100.0 22.1 22.3 1.0 4.2 1.2 30.1 2.9 15.0 1.0 0.4 0.0

15 5 2 1 0 0 1 1 1 4 0 0
100.0 33.3 13.3 6.7 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 26.7 0.0 0.0

16 0 2 0 0 0 0 14 0 0 0 0
100.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0

69 38 6 0 3 0 1 20 0 1 0 0
100.0 55.1 8.7 0.0 4.3 0.0 1.4 29.0 0.0 1.4 0.0 0.0

74 43 12 1 3 1 11 0 2 1 0 0
100.0 58.1 16.2 1.4 4.1 1.4 14.9 0.0 2.7 1.4 0.0 0.0

134 71 34 1 8 0 10 1 7 2 0 0
100.0 53.0 25.4 0.7 6.0 0.0 7.5 0.7 5.2 1.5 0.0 0.0

158 71 39 8 10 2 22 0 4 2 0 0
100.0 44.9 24.7 5.1 6.3 1.3 13.9 0.0 2.5 1.3 0.0 0.0

154 24 45 5 10 2 38 0 27 2 1 0
100.0 15.6 29.2 3.2 6.5 1.3 24.7 0.0 17.5 1.3 0.6 0.0

304 4 31 7 12 2 81 0 164 2 1 0
100.0 1.3 10.2 2.3 3.9 0.7 26.6 0.0 53.9 0.7 0.3 0.0

195 62 37 5 12 3 20 8 46 1 1 0
100.0 31.8 19.0 2.6 6.2 1.5 10.3 4.1 23.6 0.5 0.5 0.0

170 48 42 2 9 1 27 8 31 2 0 0
100.0 28.2 24.7 1.2 5.3 0.6 15.9 4.7 18.2 1.2 0.0 0.0

145 39 21 4 6 0 30 5 40 0 0 0
100.0 26.9 14.5 2.8 4.1 0.0 20.7 3.4 27.6 0.0 0.0 0.0

117 17 14 4 11 1 27 3 38 2 0 0
100.0 14.5 12.0 3.4 9.4 0.9 23.1 2.6 32.5 1.7 0.0 0.0

121 35 19 4 4 1 27 5 24 2 0 0
100.0 28.9 15.7 3.3 3.3 0.8 22.3 4.1 19.8 1.7 0.0 0.0

156 46 37 3 3 1 32 6 25 2 1 0
100.0 29.5 23.7 1.9 1.9 0.6 20.5 3.8 16.0 1.3 0.6 0.0

251 251 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

170 0 170 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22 0 0 22 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

46 0 0 0 46 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

163 0 0 0 0 0 163 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 0 0 0 0 0 0 35 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

204 0 0 0 0 0 0 0 204 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

12 0 0 0 0 0 0 0 0 12 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

23 2 17 1 2 0 1 0 0 0 0 0
100.0 8.7 73.9 4.3 8.7 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22 3 12 1 6 0 0 0 0 0 0 0
100.0 13.6 54.5 4.5 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

34 10 13 2 7 1 0 0 0 1 0 0
100.0 29.4 38.2 5.9 20.6 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0

35 10 16 2 2 2 2 0 0 1 0 0
100.0 28.6 45.7 5.7 5.7 5.7 5.7 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0

21 2 15 2 2 0 0 0 0 0 0 0
100.0 9.5 71.4 9.5 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

284 162 85 10 11 3 3 7 1 2 0 0
100.0 57.0 29.9 3.5 3.9 1.1 1.1 2.5 0.4 0.7 0.0 0.0

335 190 90 14 20 6 3 9 1 2 0 0
100.0 56.7 26.9 4.2 6.0 1.8 0.9 2.7 0.3 0.6 0.0 0.0

160 52 65 6 19 0 5 10 1 1 1 0
100.0 32.5 40.6 3.8 11.9 0.0 3.1 6.3 0.6 0.6 0.6 0.0

340 0 0 0 0 0 139 17 181 3 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.9 5.0 53.2 0.9 0.0 0.0

33 7 8 2 1 0 4 1 6 3 1 0
100.0 21.2 24.2 6.1 3.0 0.0 12.1 3.0 18.2 9.1 3.0 0.0

F４.あなたの現在のお仕事（就労形態）についてお答えください。（〇は主なものを１つ）
上段：件数
下段：％

F５.あなたのお
仕事の休日につ
いてお答えくだ
さい。（〇はい
くつでも）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

4.木曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

F４.あなたの現
在のお仕事（就
労形態）につい
てお答えくださ
い。（〇は主な
ものを１つ）

1.正規社員・正規職員

2.非正規社員･非正規職員
(ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ･派遣社員･嘱託など)

3.会社などの経営者･役員

4.自営業･フリーランス･内
職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F３.お住まいの
区をお答えくだ
さい。令和５年
４月９日時点の
お住まい
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F２.あなたの年
齢に当てはまる
ものをお答えく
ださい。令和５
年４月９日時点
の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

全体

F１.あなたの性
別をお答えくだ
さい。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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合計 1.月曜日 2.火曜日 3.水曜日 4.木曜日 5.金曜日 6.土曜日 7.日曜日 8.不定休
9.働いて
いない

10.その他 無回答

921 23 22 34 35 21 284 335 160 340 33 44
100.0 2.5 2.4 3.7 3.8 2.3 30.8 36.4 17.4 36.9 3.6 4.8

375 9 6 11 12 7 136 158 63 124 11 10
100.0 2.4 1.6 2.9 3.2 1.9 36.3 42.1 16.8 33.1 2.9 2.7

521 14 15 22 23 14 143 172 93 211 21 25
100.0 2.7 2.9 4.2 4.4 2.7 27.4 33.0 17.9 40.5 4.0 4.8

15 0 1 1 0 0 5 5 4 4 1 0
100.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 33.3 33.3 26.7 26.7 6.7 0.0

16 1 0 0 0 0 4 3 6 7 1 0
100.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 18.8 37.5 43.8 6.3 0.0

69 0 1 4 3 0 28 30 23 11 1 1
100.0 0.0 1.4 5.8 4.3 0.0 40.6 43.5 33.3 15.9 1.4 1.4

74 4 2 5 3 2 39 40 15 10 2 2
100.0 5.4 2.7 6.8 4.1 2.7 52.7 54.1 20.3 13.5 2.7 2.7

134 4 4 5 5 3 64 79 36 15 4 3
100.0 3.0 3.0 3.7 3.7 2.2 47.8 59.0 26.9 11.2 3.0 2.2

158 5 8 7 8 7 80 97 27 22 6 3
100.0 3.2 5.1 4.4 5.1 4.4 50.6 61.4 17.1 13.9 3.8 1.9

154 4 3 8 8 2 48 59 28 56 7 5
100.0 2.6 1.9 5.2 5.2 1.3 31.2 38.3 18.2 36.4 4.5 3.2

304 5 4 5 8 7 20 26 24 218 12 21
100.0 1.6 1.3 1.6 2.6 2.3 6.6 8.6 7.9 71.7 3.9 6.9

195 5 5 8 10 6 69 82 30 67 7 3
100.0 2.6 2.6 4.1 5.1 3.1 35.4 42.1 15.4 34.4 3.6 1.5

170 9 7 8 5 5 59 68 38 48 7 8
100.0 5.3 4.1 4.7 2.9 2.9 34.7 40.0 22.4 28.2 4.1 4.7

145 0 2 5 5 1 41 51 22 66 5 4
100.0 0.0 1.4 3.4 3.4 0.7 28.3 35.2 15.2 45.5 3.4 2.8

117 3 2 5 5 2 21 26 17 61 2 5
100.0 2.6 1.7 4.3 4.3 1.7 17.9 22.2 14.5 52.1 1.7 4.3

121 1 3 5 3 2 35 43 20 47 6 4
100.0 0.8 2.5 4.1 2.5 1.7 28.9 35.5 16.5 38.8 5.0 3.3

156 5 3 3 7 5 55 61 31 50 5 10
100.0 3.2 1.9 1.9 4.5 3.2 35.3 39.1 19.9 32.1 3.2 6.4

251 2 3 10 10 2 162 190 52 0 7 1
100.0 0.8 1.2 4.0 4.0 0.8 64.5 75.7 20.7 0.0 2.8 0.4

170 17 12 13 16 15 85 90 65 0 8 0
100.0 10.0 7.1 7.6 9.4 8.8 50.0 52.9 38.2 0.0 4.7 0.0

22 1 1 2 2 2 10 14 6 0 2 0
100.0 4.5 4.5 9.1 9.1 9.1 45.5 63.6 27.3 0.0 9.1 0.0

46 2 6 7 2 2 11 20 19 0 1 0
100.0 4.3 13.0 15.2 4.3 4.3 23.9 43.5 41.3 0.0 2.2 0.0

7 0 0 1 2 0 3 6 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 42.9 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0

163 1 0 0 2 0 3 3 5 139 4 16
100.0 0.6 0.0 0.0 1.2 0.0 1.8 1.8 3.1 85.3 2.5 9.8

35 0 0 0 0 0 7 9 10 17 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 25.7 28.6 48.6 2.9 0.0

204 0 0 0 0 0 1 1 1 181 6 16
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 0.5 88.7 2.9 7.8

12 0 0 1 1 0 2 2 1 3 3 2
100.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 16.7 16.7 8.3 25.0 25.0 16.7

2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

23 23 7 6 7 9 9 8 3 0 0 0
100.0 100.0 30.4 26.1 30.4 39.1 39.1 34.8 13.0 0.0 0.0 0.0

22 7 22 10 6 7 12 9 1 0 0 0
100.0 31.8 100.0 45.5 27.3 31.8 54.5 40.9 4.5 0.0 0.0 0.0

34 6 10 34 8 7 13 15 2 0 0 0
100.0 17.6 29.4 100.0 23.5 20.6 38.2 44.1 5.9 0.0 0.0 0.0

35 7 6 8 35 7 10 22 2 1 1 0
100.0 20.0 17.1 22.9 100.0 20.0 28.6 62.9 5.7 2.9 2.9 0.0

21 9 7 7 7 21 10 8 2 0 0 0
100.0 42.9 33.3 33.3 33.3 100.0 47.6 38.1 9.5 0.0 0.0 0.0

284 9 12 13 10 10 284 272 11 1 2 0
100.0 3.2 4.2 4.6 3.5 3.5 100.0 95.8 3.9 0.4 0.7 0.0

335 8 9 15 22 8 272 335 19 1 5 0
100.0 2.4 2.7 4.5 6.6 2.4 81.2 100.0 5.7 0.3 1.5 0.0

160 3 1 2 2 2 11 19 160 1 0 0
100.0 1.9 0.6 1.3 1.3 1.3 6.9 11.9 100.0 0.6 0.0 0.0

340 0 0 0 1 0 1 1 1 340 5 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.3 0.3 100.0 1.5 0.0

33 0 0 0 1 0 2 5 0 5 33 0
100.0 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 6.1 15.2 0.0 15.2 100.0 0.0

F５.あなたのお仕
事の休日について
お答えください。
（〇はいくつで
も）

1.月曜日

2.火曜日

3.水曜日

5.金曜日

6.土曜日

7.日曜日

8.不定休

9.働いていない

10.その他

4.木曜日

1.正規社員・正規職員F４.あなたの現在
のお仕事（就労形
態）についてお答
えください。（〇
は主なものを１
つ）

2.非正規社員･非正規職員

3.会社などの経営者･役員

4.自営業･フリーランス･内職

5.家業の手伝い
(家族従業者含む)

6.専業主婦･専業主夫

7.学生

8.無職

9.回答しない

10.その他

F２.あなたの年齢
に当てはまるもの
をお答えくださ
い。令和５年４月
９日時点の年齢
（〇は１つ）

1.１０歳代

2.２０歳代

3.３０歳代

4.４０歳代

5.５０歳代

6.６０歳代

7.７０歳代以上

F３.お住まいの区
をお答えくださ
い。令和５年４月
９日時点のお住ま
い
（〇は１つ）

1.中央区

2.花見川区

3.稲毛区

4.若葉区

5.緑区

6.美浜区

F５.あなたのお仕事の休日についてお答えください。（〇はいくつでも）
上段：件数
下段：％

全体

F１.あなたの性別
をお答えくださ
い。
（〇は１つ）

1.男性

2.女性

3.その他
（回答しない）
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⚫ このアンケートは、パソコン スマートフォン タブレット フューチャーフォン(ガラケー)から 
インターネットを介してＷＥＢ回答ができます。 

⚫ ＷＥＢ回答は、この調査票（紙）と同じ内容です。 

⚫ ＷＥＢ回答をしていただければ、本用紙での回答（返信）は不要です。その場合は、お手数ですが
この調査票(用紙)は破棄してください。 

⚫ この調査票は、１通ごとに回答用紙番号兼ＩＤ番号がつけられています。 

⚫ ＷＥＢ回答とこの調査票（紙）の両方に回答がされた場合、有効回答は１票とさせていただきます。 

⚫ 令和５年６月９日(金)までＷＥＢ回答の入力ができます。 

⚫ ＷＥＢ回答は、下記のアドレスまたは２次元バーコードから 
ログイン画面にアクセスしてください 

https://www.gr-eco.co.jp/chiba5/ 

⚫ ログイン画面では、下記のＩＤとＰＷを入力してログインボタンを押下してください。 
 

 

 

 

調査票『千葉市 統一地方選挙 市民意識調査アンケート』 

調査の趣旨をご理解の上、ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答用紙番号兼ＩＤ  ⇒ 

 ⇒ 
 
 
 

※本アンケートのログインIDとパスワードは、英数半角小文字です。また、アルファベットの「Ｏ(ｵｰ)」と「l（ｴﾙ）」は含んでいません。 
※この番号はインターネット回答との重複を点検する為のもので個人情報は含まれていません。 

 

これまでの選挙に対するあなたのお考えや投票行動についてお答えください 

⚫ このアンケート調査は無記名式です。お名前やご住所は記入しないでください。 

⚫ ご回答は、宛名のご本人様がご回答ください。（宛名･宛先は 本年３月９日時点の情報） 

⚫ 選択問題には該当する項目の  に 〇 をつけてください。 

⚫ 記述式の問いの回答は[  ]の中に記入してください。 

⚫ 記入は鉛筆またはボールペンではっきりと記入してください。 

⚫ （〇は１つ）と指定にある問いは、複数を回答しないようにお願いします。 

⚫ （〇は２つまで）と指定されている問いは、３つ以上の回答をしないでください。 

⚫ 設問文にある日付「(4/9)」などは、令和 5年(2023 年)の月日です。 

⚫ すべての回答の記入が終わりましたら、この調査票を三つ折りにするなどして、同封の返信用

封筒に入れ、封をして郵便にて返送してください。切手は不要です。 

⚫ アンケート締め切りは 令和５年６月９日(金)とさせていただきます。 

ご記入にあたってのお願い 

ＷＥＢ回答のご案内 

こちらからログイン画面に 

遷移できます。 

ユーザＩＤ 
ＰＷ 

８ ８ 
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問１ あなたは、これまでの国政選挙や地方選挙で、どの程度投票していますか。（〇は１つ） 

 かならず投票している   

 だいたい投票している   

 
あまり投票していない 

 
 

 
投票したことがない 

 
 

 
今回はじめて有権者になった 

 
 

 回答しない   

 

問２ あなたは、選挙で投票することについて、どのような考えをお持ちですか。（〇は１つ） 

 投票することは国民の義務である   

 
投票することは国民の権利であり義務ではない 

 
 

 
投票する・しないは個人の自由である 

 
 

 何とも言えない   

 

 

今回の統一地方選挙（4/9）についてお答えください 

問３ 今回の統一地方選挙について、どのくらい関心をお持ちでしたか。（○は１つ） 

 

 

非常に関心があった   

 多少は関心があった   

 あまり関心がなかった   

 まったく関心がなかった   

 どちらともいえない  

 

問４ あなたは統一地方選挙の投票にいきましたか。（○は１つ） 

 投票日（4/9）に投票した 
問４-1へ 

 
期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を含む） 

 
投票しなかった  問４-３へ 

 回答しない  問５ へ   

  

1 

2 

３ 

４ 

５ 

６ 

1 

2 

3 

4 

1 

2 

３ 

４ 

５ 

1 

2 

3 

4 
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問４で「①投票日（4/9）に投票した」または「②期日前投票（4/1～4/8）した（不在者投票を
含む）」を選択した方にお聞きします 

問４-1あなたが投票したのは、どのような理由からですか。(○はいくつでも)  

 市政に関心があるから  友人・家族等に頼まれたから 

 
支持する政党・団体の候補者が 
いたから  特に理由はない 

 当選させたい候補者がいたから  その他（具体的に） 

 
投票することで世の中をよりよく 
できるから  

 

 
投票は権利であるから 

 

 
投票は義務であるから 

 

問４-2 あなたが投票した時間帯をお答えください。（○は１つ） 

 午前中（開始時刻から正午まで）   

 正午から午後６時   

 午後６時から午後８時   

 わからない、覚えていない   

 

問４で「③投票しなかった」を選択した方にお聞きします 

問４-3あなたが投票しなかったのは、どのような理由からですか。 (○はいくつでも)  

 
市政に関心がなかったから 

 
面倒だったから 

 
政策や候補者の人物がよくわからなか
ったから  

選挙があることを知らなかったから 

 
投票したい候補者がいなかったから 

 
選挙があることを忘れていたから 

 

選挙によって政治や暮らしが良くなる
とは思わないから  

その他（具体的に） 

 

自分一人ぐらい投票してもしなくても
同じだから  

 
 

用事があったから 
 

 
病気（看病を含む）やケガをしていたから 

 

 
 

選挙当日の投票時間についてお答えください 

問５ あなたは、どの時間帯で投票所へ投票に行くことが多いですか。(○はいくつでも)  

 選挙当日の午前中（午前７時から正午まで）   

 選挙当日の正午から午後６時  
 

 
選挙当日の午後６時から午後８時 

 
 

 
期日前投票所を利用することが多い 

 
 

 投票したことがない、投票することは少ない 
 

  

1 ７ 

2 ８ 

３ ９ 

４ 

５ 

６ 

1 

2 

3 

4 

1 ８ 

2 ９ 

３ 10 

４ 11 

５ 

６ 

７ 

1 

2 

３ 

４ 

５ 
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問６ 本市では、選挙当日の投票時間を午前７時～午後８時までとしていますが、他市町村では、
投票時間を短縮（午後６時まで、または午後７時まで）している事例があります。本市の投
票時間の取扱いについて、どのように思いますか。（〇は１つ） 

 短縮すべき 
 問 ６-1 へ 

 期日前投票所が充実すれば短縮してもよい 

 現状の投票時間のままでよい  問 ７  へ 

 
短縮すると困る 

 問 ６-3 へ 

 
短縮するべきではない 

 わからない  問 ７  へ 

 

問６で「①短縮すべき」または「②期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と回答した
方にお聞きします 

問６-1 「短縮すべき」「期日前投票所が充実すれば短縮してもよい」と考える理由は何ですか。 

（○は2つまで） 

 
期日前投票制度があるので投票機会への影響は少ない  

 

 
選挙結果を早く知ることができる 

 
 

 
選挙経費が節減できる 

 
 

 
投票立会人などの拘束時間が軽減できる 

 
 

 その他（具体的に） 
 

 

問６-2  あなたは、投票時間の終了時刻は何時が適当だと思いますか。（〇は１つ） 

 午後７時までとする  
 

 
午後６時までとする 

 
 

 
その他（具体的に） 

 
 

 
 

問６で「④短縮すると困る」または「⑤短縮するべきではない」と回答した方にお聞きし
ます 

問６-3  そのように考える理由は何ですか。（○は2つまで） 

 投票の権利が制限される  
 

 
投票率の低下につながる 

 
 

 
自身が投票に行きにくくなる 

 
 

 
投票時間を長くした方がよい 

 
 

 その他（具体的に） 
 

 

  

1 

2 

３ 

４ 

５ 

６ 

1 

2 

3 

4 

５ 

1 

2 

3 

1 

2 

3 

４ 

５ 
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選挙に関する啓発活動についてお答えください 

問７ 選挙管理委員会では、選挙時に、様々な啓発活動をしています。今回の統一地方選挙で、あな
たが見たり聞いたりしたものをすべて選んでください。（○はいくつでも） 

 
広報宣伝車 

 
YouTube 広告、Instagram広告 

 
入場整理券 

 
市役所（区役所含む） 庁舎内のモニター 

 
市政だより 

 
コンビニレジ広告 

 

区役所や歩道橋等に設置している 
横断幕・懸垂幕・立看板  

携帯電話メール 
 

 
市ホームページ 

 
千葉テレビ・ベイエフエム （ bayfm ) 

 
駅やバス車内のポスター 

 
その他 

 
広報無線 

 

 

 

 
市公式ＳＮＳ 
（Twi t te r、Facebook、LINE、Yahoo !くらし） 

 

 
 

問８ 今回の統一地方選挙では、市ホームページに「統一地方選挙特集」を掲載しました。あなた
は、見たことがありましたか。（○はひとつ）

（URL:https://www.city.chiba.jp/senkyokanri/r05touitusentokushu.html） 

 見たことがある 

 知っていたが、見たことはない 

 
見たことはない、知らなかった 

 問８で「①見たことがある」を選択した方にお聞きします 

問８-1「統一地方選挙特集」に掲載した項目の中で、あなたはどの項目を見ましたか。 

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

 全部見た  
 

 
特例郵便等投票 

 投票期日 
 

 
 

候補者情報・選挙公報 

 投票方法  
 

 
ポスター掲示場 

 
投票所 

 
 

 
開票 

 
入場整理券 

 
 

 
期日前投票者数速報 

 
千葉市で投票できる方 

 
投開票速報 

 
期日前投票（混雑状況を含む） 

 
選挙啓発用ポスター 

 
不在者投票  

 
 

 
 

  

1 ９ 

2 10 

３ 11 

４ 12 

５ 13 

６ 14 

７ 

８ 

1 

2 

３ 

1 ９ 

2 10 

３ 11 

４ 12 

５ 13 

６ 14 

７ 15 

８ 

↑↑↑↑↑ 
統一地方選挙特集ページです  問９ へ 
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問９ あなたが投票する候補者を決めるのに参考とするものは何ですか。(○はいくつでも)  

 
テレビ・新聞等の選挙報道 

 
候補者が作成したホームページ・SNS 

 
選挙公報 

 

まとめサイトなど候補者以外の人などが
作成・運営しているホームページ・SNS 

 
候補者等のポスター 

 
家族、友人、知人からの勧め 

 
候補者等の街頭演説 

 
役立ったものはない 

 
候補者等の選挙運動用自動車からの連呼 

 
わからない、忘れた 

 
候補者の個人演説会 

 
その他（具体的に） 

 
候補者のはがき・候補者等のビラ 

 

 
  

 

問 10 全体の投票率からみると、若年層の投票率は低いと言われています。 

今後、若年層の投票率を向上させるためにはどのようにしたらよいと考えますか。次の中から選
んでください。 

また、具体案がありましたらお書きください。(○はいくつでも) 

 
政治や選挙についての学校教育の充実 

 
選挙管理委員会による選挙に関する PRの充実 

 
政治や選挙に関する家庭内での積極的な話し合い 

 
親や家族が投票に行く姿を見せる、または一緒に行く 

 
新聞やテレビ等での政治や選挙の仕組みや役割を解説した報道との接触 

 
子どもの頃から政治や選挙に関連する社会参画イベント等に参加する 

 
政党や政治団体などが行う活動との接触 

 
企業や大学とのコラボなど、選挙以外のものと掛け合わせた啓発 

 
わからない 

 その他（具体的に）  
 

 

 

 

 

 

問 11 ご自身が子どもの頃、ご家族と一緒に投票所に行ったことがありますか。（○はひとつ） 

 
頻繁に行った 

 
行ったことがない 

 
数回（１回を含む）行ったことがある。 

 
わからない 

  

1 ８ 

2 ９ 

３ 10 

４ 11
1 

５ 12
1 

６ 13
1 

７ 

1 

2 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

９ 

10 

1 ３ 

２ ４ 
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問 12 投票率を向上させるためにはどのような取組みが必要だと考えますか。 

（自由記入） 

 

 

 

 

 

 

最後に、あなた自身についてうかがいます。                      

Ｆ１ あなたの性別をお答えください。（〇は１つ） 

 男性  女性  その他（回答しない） 
 

 

Ｆ２ あなたの年齢に当てはまるものをお答えください。令和５年４月９日時点の年齢（〇は１つ） 

 １０歳代 
 
３０歳代 

 
５０歳代  ７０歳代以上 

 
２０歳代 

 
４０歳代 

 
６０歳代 

 
 

Ｆ３ お住まいの区をお答えください。令和５年４月９日時点のお住まい（〇は１つ） 

 中央区 
 

稲毛区 
 

緑区 

 
花見川区 

 
若葉区 

 
美浜区 

Ｆ４ あなたの現在のお仕事（就労形態）についてお答えください。（〇は主なものを１つ） 

 正規社員・正規職員  学生 

 
非正規社員･非正規職員 
(ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ･派遣社員･嘱託など)  無職 

 会社などの経営者･役員  回答しない 

 
自営業･フリーランス･内職 

 
その他 

 
家業の手伝い(家族従業者含む) 

 
 

 専業主婦･専業主夫 
 

Ｆ５ あなたのお仕事の休日についてお答えください。（〇はいくつでも） 

 月曜日    土曜日 
 

 

 
火曜日 

 
 

 日曜日  
 

 
水曜日 

 
 

 
不定休 

 
 

 
木曜日 

 
 

 
働いていない 

 
 

 
金曜日 

 
 

 その他  

 
 

 
 

 

（例）４勤１休など 

1 ２ ３ 

1 3 5 7 

2 ４ 6 

1 ３ ５ 

2 ４ ６ 

1 7 

2 ８ 

３ ９ 

４ 10 

５ 

６ 

1 ６ 

2 ７ 

３ ８ 

４ ９ 

５ 10 
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